
BÜTÇE MARATONU BAŞLADI

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

14 gün sürecek bütçe maratonu
TBMM'de başladı. Cumhurbaş-

kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz,
TBMM Genel Kurulu'nda 2026 yılı
bütçesine ilişkin sunum yaptı. Genel
Kurul çalışmalarına katılan siyasiler
arasındaki selamlaşmalar kadraja yan-
sıdı. MHP lideri Devlet Bahçeli, DEM
Parti Eş Genel Başkanı Tülay Hatimo-
ğulları ve Tuncer Bakırhan ile selam-
laştı. CHP Genel Başkanı Özgür Özel
de Bahçeli ve İYİ Parti lideri Müsavat
Dervişoğlu ile ayak üstü sohbet etti. 

ç

www.damgagazetesi.com

Bahadır SÜGÜR

Sayfa 9

Osman KÖSE

Sayfa 5

Eskiden bir dere
vardı...

Kerpiç balkonlardan
rezidanslara 

Selamlaşmalar 
kadraja yansıdı

Olay, Demirkapı Mahallesi Sarmaşık Sokak'ta meydana
geldi. Kentsel dönüşüm kapsamında 8 katlı 50 yıllık olduğu

öğrenilen bina hakkında yıkım kararı çıktı. Kolonları kıran yıkım
ekibi, 8 katlı binadan uzaklaşarak iş makinesiyle zemine vurup 
binanın yıkılmasını sağlamaya çalıştı. Bu sırada çalışmaları 
izleyen vatandaşlar bina bir anda yıkılınca korkuya kapılarak 
sokaktan kaçtı. Binaya yakın bir noktada bulunan tankerin 
üstünde oturarak yıkımı izleyen 1 kişi ise toz bulutu içinde kaldı. 
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BİZİM DURUŞUMUZ BELLİ

Uluslararası Bilim ve Düşünce
Derneği (ISTAF) tarafından 

düzenlenen 'Küllerinden Yeniden 
Çiçeklensin Gazze' programında konu-
şan İstanbul Valisi Davut Gül, “Bizim
duruşumuz belli. Aslında 'Dünya 5'ten
büyüktür' derken Cumhurbaşkanımız,
hepimizin adına, millet olarak, devlet
olarak bizim sözcümüz oluyor. Filis-
tin'in, Filistinlilere ait olduğunu, Filistin

diye bir ülke-
nin olduğunu
ve sonsuza
kadar da ola-
cağını dosta
düşmana 
anlatmamız,
göstermemiz
lazım” ifadele-
rini kullandı. 
I SAYFA 9

ç

Dosta düşmana
göstermeliyiz!

İstanbul Erkek Lisesi’nde 7 kişilik erkek
öğrenci grubunun, bazı kız öğrencilere

karşı cinsel içerikli ve suç unsuru barındıran 
sözlü, dijital ve fiziki olarak rahatsız edici nitelikte
davranışlarda bulunduğu iddiasının ardından 
altı öğrencinin kaydı ailelerinin isteğiyle başka
okullara nakledildi. Kız öğrenciler yaşananlar
için “Sorunun kaynağı biz, kıyafetlerimiz ve dav-
ranışlarımız değil” açıklamasını yaptı. I SAYFA 5
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Beylikdüzü Kars 
Ardahan Iğdır

Kültür ve Dayanışma 
Derneği’nin düzenlediği
geleneksel kaz ikramı
sofrasına bölge 
protokolü geniş 
katılım sağladı.
Dernek Başkanı
Temel Altıntaş, her 
yıl gelenekselleşen kaz
ikramı sofralarının 
devam edeceğini ve 
çocuklarına miras bıraka-
caklarını söy-
ledi. I SAYFA 9
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MONACO’DA 

KRİTİK
SINAV

Galatasaray, bugün saat
23.00'te UEFA Şampiyonlar

Ligi’nde Fransa'da Monaco ile karşı
karşıya gelecek. Atletico Madrid ve
Manchester City maçlarından önce
kritik sınav olarak görülen müca-
dele öncesinde sarı kırmızılı ekipte
Lemina, Kaan Ayhan ve Singo 
sakatlığı nedeniyle forma giyemeye-
cek. Ayrıca hak mahrumiyeti 
cezasına çarptırılan Eren Elmalı ve
Metehan Baltacı da açıklanan 
kadroda yer almadı. 
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TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, “Terörsüz Türkiye

süreci, sadece Türkiye Büyük Millet
Meclisi'nde oluşturduğumuz Milli
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi
Komisyonu'nun görev alanında 
değildir, bu bir devlet projesidir. 
Devletin bütün ilgili
kurumları, başta
güvenlik kurumları-
mız olmak üzere 
bu sürecin kazasız 
belasız yürütülmesi
ve sonlandırılmasıyla
ilgili olarak üst bir ko-
ordinasyonla
görevlerini
yerine ge-
tirmek-
tedir”
dedi.

Terörsüz Türkiye
devlet projesidir
ç

Davut Gül

HAKiMLE 
POLEMiK!

Ekrem İmamoğlu, 'diploma 
davasının' üçüncü duruşma-

sında hakim karşısına çıktı. Silivri'de
görülen duruşmada hakim, İmamoğ-
lu'na, “Burada sorgulanan ben değil

sizsiniz” dedi. İmamoğlu
ise hâkime “Gerekirse

sorgulanırsınız hâkim
bey” dedi. Hakimin
“Ne demek istiyorsu-
nuz?” sorusuna 
İmamoğlu, “İmalı soru

sorarsanız böyle yanıt
alırsınız” cevabını

verdi. 
I SAYFA 7
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T.C. Şehit Gazi Aileleri Koruma
ve Kalkındırma Derneği Genel

Başkan Yardımcısı ve İstanbul İl 
Başkanı Orhan Çelik, “Şehit aileleri ve
gaziler için her kapıyı çalıyoruz” diye-
rek, sorunları ilgili mercilere iletmeye
devam ettiklerini söyledi. Çelik, “Bizim
için her ziyaret,
her dilekçe, 
her görüşme;
şehidimizin
emaneti olan
ailelerine ve 
gazilerimize
karşı bir vefa
borcudur” 
diye konuştu. 
I SAYFA 4

Gazilerimize 
borcumuz var
ç

Küçükçekmece Belediyesi,
Türk basın ve yayıncılık 

tarihine damga vuran Babıâli’nin
hafızasını geleceğe taşımak 
amacıyla “Babıâli- Matbuatın
Kalbi” başlıklı sergiyi sanatsever-
lerle buluşturdu. Belediye 
Başkanı Kemal Çebi, “Bu sergi,
İstanbul’un kültürel belleğine
duyduğumuz saygının güçlü 
bir adımıdır” dedi. I SAYFA 4
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BABIALİ’NİN
HAFIZASI 

İstanbul emniyeti Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Müdür-

lüğü ekipleri dün sabah saat 07.30 sıra-
larında Çekmeköy Aydınlar Mahallesi
Adnan Kahveci Caddesi'nde bulunan eve
uyuşturucu operasyonu gerçekleştirdi.
Yapılan operasyonda evde bulunan 

şüpheliler polis ekiplerine ateş açtı.
Çıkan çatışmada ağır yaralanan özel 
harekat polisi Emre Albayrak, kaldırıldığı
hastanede şehit oldu. Çatışmada polis
memurunu şehit eden R.A. (35) etkisiz
hale getirildi. Saldırganlardan Ç.A. ve
C.A. ise yakalanarak gözaltına alındı. 
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eVDe bUlUNAN ŞÜPHeliler 
POlis eKiPleriNe ATeŞ AÇTI

Şehit olan polis memuru Emre
Albayrak'ın evli ve 9 yıllık polis

memuru olduğu öğrenildi. Operasyon
sırasında etkisiz hale getirilen R. A.,
yakalanan C.A. ve Ç.A.'nın çok sayıda
suç kaydı olduğu ortaya çıktı. Adalet
Bakanı Yılmaz Tunç, yaptığı açıkla-

mada, “Polislerimize ateş açan şüphe-
lilerden biri etkisiz hale getirilmiş, iki
şüpheli gözaltına alınmıştır. İstanbul
Anadolu Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından başlatılan adli soruşturma çok
yönlü ve titizlikle sürdürülmektedir”
ifadelerini kullandı. I SAYFA 5
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ADli sOrUŞTUrMA ÇOK YÖNlÜ 
Ve TiTiZliKle sÜrDÜrÜlÜYOr

Şehit polis memuru Emre Albayrak’ın Samsun’un Ladik ilçesindeki ailesinin evine
giden heyet, şahadet haberini anne Neslihan ve babası Ramazan Albayrak’a
verdi. Şehit evine ve bulunduğu sokağa Türk bayrakları asıldı. Komşu ve 
akrabalar aileye taziyede bulundu. Şehidin, geçen yıl evlendiği öğrenildi.

ACI HAber
VerilDi!
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Bağcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında yıkımı
yapılan 8 katlı bina bir anda yıkılınca ortalık toz
duman oldu. Çevredekiler ölümün kıyısından döndü

SON ANDA KURTULDU!
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KAZA DEĞİL 
CiNAYET!

Avukatın Sesi İnisiyati-
fi’nin yayımladığı 

detaylı rapor, 7 işçinin yaşa-
mını yitirdiği Dilovası patla-
masının “kaçınılmaz kaza”
değil, çocuk işçi çalıştırılma-
sından usulsüz ruhsata 
uzanan çoklu bir ihmal 
zincirinin sonucu olduğunu
ortaya koydu. Raporun
sonuç bölümünde, “Bu
facia, Türkiye’de işçi sınıfının
yaşam hakkının sistematik
olarak görmezden gelinmesi-
nin bir sonucudur” değerlen-
dirmesi yapıldı. I SAYFA 9
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İstanbul Rumeli Üniversitesi, 10. kuruluş yılında ALJ Türkiye tarafın-
dan başlatılan Ağaçlandırma Seferberliği’ne destek vererek sürdürü-
lebilirlik vizyonunu çevreye somut bir katkıyla güçlendirdi. I SAYFA 5
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Çekmeköy'de düzenlenen narkotik operasyonunda polise ateş açıldı. Çıkan çatışmada
ağır yaralanan polis memuru Emre Albayrak (27) şehit oldu. Saldırıyı gerçekleştiren
R.A. (35) etkisiz hale getirilirken, Ç.A. ve C.A. gözaltına alındı. Etkisiz hale getirilen 
R.A. ve gözaltına alınan Ç.A. ile C.A.'nın suç dosyasının kabarık olduğu görüldü

27 YASINDA 
SEHIT DUSTU!



MODERN çağın salgın 
hastalığı obezite nedeniy-
le günümüzde gençlerde 

de hızla yaygınlaşan uyku apnesi 
yaşam kalitesini düşürüp ciddi 
hastalıklara zemin hazırlarken, 
ani ölüme de yol açabiliyor! 
Acıbadem Taksim Hastanesi 
Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Mus-
tafa Emir Tavşanlı, tıkayıcı uyku 
apnesinde hava yolunu çevre-
leyen kasların uyku esnasında 
havayolunu daraltıp, solunumun 
onlarca hatta yüzlerce kez kesin-
tiye uğramasına neden olduğunu 
belirterek “Uyku apnesi riski 
erkeklerde 40 yaşından itibaren, 
kadınlarda da menopoz sonra-
sında artmaktadır. Yapılan çalış-
malar; kilomuzdaki yüzde 10’luk 
artışın, uyku apnesi riskini 6 kat 
yükselttiğini göstermektedir” 
diyor. Nöroloji Uzmanı Doç. 
Dr. Tavşanlı, uyku apnesinin 9 
önemli belirtisini anlattı, önemli 
uyarılar ve önerilerde bulundu. 

Kilo alımı apneyi güçlendirir
Son yıllarda gerek sağlıksız 

beslenme alışkanlıkları gerekse 
hareketsiz yaşam tarzı obezi-
tenin hızla yaygınlaşmasına 
neden olurken, modern çağın bu 
salgın hastalığı çok ciddi başka 
hastalıklara da neden olabili-
yor. Onlardan biri de tıkayıcı 
uyku apnesi! Acıbadem Taksim 
Hastanesi Nöroloji Uzmanı 
Doç. Dr. Mustafa Emir Tavşanlı, 
günümüzde gençlerde de hız-
la yaygınlaşan uyku apnesinin 
yaşam kalitesini düşürdüğünü 
vurgulayarak şöyle konuşuyor: 
“Tıkayıcı uyku apnesi; basitçe 
havayolunu çevreleyen kasla-
rın uyku esnasında solunumu 
etkileyecek derecede havayolunu 
daraltması olarak tanımlanabilir. 
Uyanıkken hastalarda herhangi 
bir solunum sıkıntısı yoksa da, 
uyku esnasında bu bölgedeki 
kasların gevşemesi ve daralma-
nın artmasına bağlı olarak solu-
numları onlarca hatta yüzlerce 

kez kesintiye uğramaktadır. Bazı 
kişilerde yapısal olarak buradaki 
geçiş yolu dar olmakta ve özellik-
le kilo alımı ile daha da dar hale 
gelebilmektedir.”

Kiloda yüzde onluk artış tehlikeli
Uyku apnesinin tedavi edilme-

diğinde diyabet, hipertansiyon, 
kalp ve damar hastalıkları ile 
beyin damarlarında hasar riskini 
artırdığını vurgulayan Doç. Dr. 
Tavşanlı “Tıkayıcı uyku apnesin-
de nefeste kesilmelerin olduğu 
dönemde kandaki oksijen oranı 
düşmekte olup; oksijen seviye-
lerindeki dalgalanmalar damar 
yapısında hasarlanma ve yine 
bunun sonucunda damarlarda 
tıkanıklıklara neden olabilmek-
tedir. Bu durum aynı zamanda 
kan şeker düzeyi ve kan basıncı 
kontrolünün sağlanmasında da 
zorlanmaya sebep olup; dirençli 
diyabet ve hipertansiyona yol 
açabilmektedir. Bu nedenle 
tedavide geç kalmamak yaşam-
sal öneme sahiptir” diyor. Uyku 
apnesi riskinin erkeklerde 40 
yaşından itibaren, kadınlarda da 
menopoz sonrasında arttığını 
belirten Doç. Dr. Mustafa Emir 
Tavşanlı, fazla kilonun da çok 
önemli bir risk unsuru oluştur-
duğunu vurgulayarak sözlerine 
şöyle devam ediyor: “Yapılan 
çalışmalara göre; kilomuzdaki 
yüzde 10’luk bir artış uyku apnesi 
riskini 6 kat yükseltmektedir. 
Ayrıca kişinin boyun yapısı kısay-

sa, boğazda havanın geçtiği yol 
yapısal olarak dar bir anatomiye 
sahipse, apne riski artmaktadır.” 

Uyku apnesinin tanısı; hasta-
nın şikayetlerinin yanı sıra bir 
gecelik uykusunun izlendiği ve 
beyin aktivitesi, solunum, kalp 
ritmi ile vücut kas hareketleri 
gibi çeşitli parametrelerin kayde-
dildiği ‘polisomnografi’ tetkikiyle 
konuluyor. Bu tetkiklerde aynı 
zamanda uyku apnesinin şiddeti 
de belirleniyor. Doç. Dr. Tavşanlı 
hastalığın tedavisini şöyle anlatı-
yor: “Tedavi olarak hastaya gece 

uyku esnasında kullanacağı bir 
cihaz yardımıyla, genelde burna 
takılan bir maskeyle basınçlı 
hava verilmektedir. Bu yöntemle 
hava yolundaki tıkanıklığı aşarak 
solunumun kesintisiz devam 
etmesi hedeflenmektedir. Hasta-
ların genelinde CPAP dediğimiz 
sürekli pozitif hava basıncı veren 
cihaz yeterli olmaktadır. Cihaz 
tedavisiyle birlikte hastaların 
fazla kilolarından kurtulmaları, 
dolayısı ile metabolik tablonun 
da kontrol altına alınması kolay-
laşmaktadır.”
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Omuz ağrıları
TEDAVi

EDiLMELi
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Evden çalışma, Avustral-
ya’da iş kültürünün kalıcı 
bir parçası haline gelse de, 

bu sistemin ruh sağlığı üzerinde-
ki etkileri uzun süredir tartışma 
konusu. Yeni bir araştırma, evden 
çalışmanın özellikle kadınların 
psikolojik iyi oluşuna erkeklere 
oranla daha fazla katkı sağladığını 
ortaya koydu. Science Alert’ın ha-
berine göre; araştırma, Household, 
Income and Labour Dynamics 
in Australia (HILDA) adlı ulusal 
anketin 20 yıllık verileri analiz edi-
lerek gerçekleştirildi. Çalışmada 16 
binden fazla Avustralyalı çalışanın 
iş ve ruh sağlığı ilişkisi incelendi. 
COVID-19 etkileri, olağan dışı ko-
şullar nedeniyle değerlendirmeye 
dahil edilmedi. Araştırmada birey-
lerin zaman içindeki ruhsal deği-
şimleri, işe gidip gelme süreleri ve 
evden çalışma düzenleriyle birlikte 
incelendi. İstatistiksel modeller, 
bireylerin yaşamındaki büyük deği-
şimlerin (örneğin iş değişikliği veya 
çocuk sahibi olma gibi) etkilerini 
ayıklayarak yalnızca çalışma biçim-
lerinin etkisine odaklandı.

Kadın ve erkekte farklı sonuçlar
Araştırma sonuçlarına göre, işe 

gidip gelme süresi kadınlarda ruh 
sağlığı üzerinde belirgin bir etki ya-
ratmazken; erkeklerde daha uzun 
yolculuk süreleri, özellikle zaten 
ruhsal olarak zorlanan bireylerde, 
olumsuz etkiyle ilişkilendirildi. 
Örneğin, ortalama ruh sağlığı 
seviyesinde bir erkeğin işe gidiş sü-
resine yarım saat eklenmesi, hane 
gelirinde yüzde 2’lik bir düşüşe 
denk düzeyde ruh sağlığı kaybına 
yol açabiliyor.

Kadınlar için en etkili model
Evden çalışmanın kadınlar 

üzerindeki olumlu etkisi, özellikle 
haftanın büyük kısmında evden ça-
lışıp bir ila iki günü ofiste geçiren-
lerde en yüksek düzeyde görüldü. 
Science Alert’ın haberine göre; ruh 
sağlığı düşük seviyede olan kadın-
lar için bu hibrit düzen, tamamen 
ofiste çalışmaya kıyasla önemli 
ölçüde daha iyi ruhsal sonuçlar 
verdi. Bu kazanımlar, gelirde yüzde 
15’lik bir artışa eşdeğer düzeyde 
bir iyileşme olarak değerlendirildi. 
Daha önce yapılan bir başka araş-
tırma da, aynı tür hibrit çalışma 
düzenlerinin iş tatmini ve verimli-
liği artırdığını göstermişti. Araştır-
mada, bu iyileşmenin yalnızca işe 

gidip gelme süresinden tasarrufla 
açıklanamayacağı vurgulandı. 
Evden çalışmanın getirdiği diğer 
olumlu faktörler, daha az iş stresi 
ve iş-yaşam dengesinin kolaylaş-
ması, ruhsal iyileşmede belirleyici 
rol oynadı. Buna karşılık, haftada 
yalnızca ara sıra evden çalışmak 
belirgin bir fark yaratmazken, ta-
mamen evden çalışmanın etkisine 
dair veriler sınırlı kaldı.

Erkeklerde değişim yok
Erkek çalışanlar için evden 

çalışma süresinin, ister az ister çok 
olsun, ruh sağlığı üzerinde ista-
tistiksel olarak anlamlı bir etkisi 
bulunmadı. Uzmanlara göre bu 
durum, Avustralya’daki toplumsal 
cinsiyet rollerinin iş bölümü üze-
rindeki etkilerinden ve erkeklerin 
sosyal çevresinin çoğunlukla işyeri 
merkezli olmasından kaynaklanı-
yor olabilir.

Hassas kişiler için değerli
Science Alert’ın haberine göre; 

araştırmanın en çarpıcı sonucu, 
ruhsal açıdan daha hassas bireyle-
rin hem uzun işe gidiş sürelerinden 
daha olumsuz etkilendiğini hem 
de evden çalışmanın faydasını en 

çok gören grup olduğunu ortaya 
koydu. Ruh sağlığı güçlü bireyler 
ise esnekliğe değer verse de, bu 
değişkenlerin ruh hallerine etkisi 
daha sınırlı kaldı.

Evden çalışma yaygınlaşmalı
Araştırma sonuçlarına göre, 

çalışanların işe gidiş sürelerini ve 
evden çalışma düzenlerini kendi 
ruhsal durumlarıyla ilişkilendire-
rek değerlendirmeleri öneriliyor. 
İşverenlerin ise, özellikle ruhsal 
açıdan zorlanan çalışanlar için 
esnek ve hibrit çalışma modelleri 
sunması, tek tip “herkese aynı” 
ofise dönüş politikalarından kaçın-
ması gerektiği belirtiliyor. Ayrıca, 
işe gidip gelme sürelerinin iş yükü 
ve refah tartışmalarında bir faktör 
olarak ele alınması tavsiye ediliyor. 
Kamu politikaları açısından ise 
trafik yoğunluğunu azaltacak ve 
toplu taşıma kapasitesini artıracak 
yatırımların önemi vurgulanıyor. 
Esnek çalışma modellerini teşvik 
eden düzenlemelerin güçlendiril-
mesi ve ruh sağlığı hizmetlerine 
erişimin desteklenmesi gerektiği 
de raporda öne çıkan öneriler 
arasında yer aldı.

 HABER ZMERKEZİ

EVDEN
CALISMAK
DAHA iYi!
Avustralya’da 20 yılı kapsayan geniş ölçekli bir araştırma, evden çalışma-
nın ruh sağlığı üzerinde olumlu etkiler yarattığını ortaya koydu. En verimli 
sistemin ise haftada birkaç gün ofise gidilen hibrit model olduğu belirlendi

Uyku apnesinin 9 belirtisi
Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Tavşanlı, uyku apnesinin 9 önemli 
belirtisini anlattı, önemli uyarılar ve önerilerde bulundu CANAN 

AKTAŞ

HABER

Bu maddeleri dikkate al
HASTALARIN sıklıkla 
horlama şikayeti ile gel-
diklerini, ancak tıkayıcı 
uyku apnesinde tek belir-
tinin horlama olmadığını 
belirten Doç. Dr. Tavşan-
lı “Hatta basit horlama 
denilen tabloda apneye 
rastlanılmayabilir” 
diyor. Nöroloji Uzmanı 
Doç. Dr. Mustafa Emir 
Tavşanlı, tıkayıcı uyku 
apnesinin 9 önemli belirtisini 
şöyle sıralıyor; 

■ Gürültülü horlama
■ Hastanın nefesindeki kesin-

tilerin çevredekiler tarafından 
fark edilmesi

■ Boğulur gibi uyanmak 

■ Gece tuvalete kalk-
ma ihtiyacı hissetmek

■ Gece özellikle ense 
ve göğüs üzerinde terle-
menin olması

■ Sabah yorgun kalk-
mak 

■ Gün içinde uykulu 
ve yorgun olmak

■ Sabah baş ağrısıyla 
uyanmak

■ Unutkanlık, dikkat ve kon-
santrasyon bozukluğu 

Doç. Dr. Tavşanlı “Kendi-
sinde bu tür şikayetler olan 
kişilerin uyku tıbbı ile ilgilenen 
bir hekimle en kısa zamanda 
görüşmesi faydalı olacaktır” 
diyor. 

MODERN 
hastalığı obezite nedeniy-
le günümüzde gençlerde 

ROTATOR manşet yırtık-
larının erken dönemde fark 
edilmemesi, kaslarda zayıf-

lama ve tendonlarda geri dönüşsüz 
problemlere neden olabiliyor. Erken 
dönemde istirahat, fizik tedavi, omuz 
egzersizleri, çeşitli ilaçlar ve steroid 
enjeksiyonları ile tedavide başarılı 
sonuçlar alınabiliyor. Memorial Sağlık 
Grubu Medstar Hastanesi Ortopedi 
ve Travmatoloji Bölümü’nden Op. Dr. 
Ahmet Serhat Aydın, rotator manşet 
yırtıkları ve tedavi yöntemleri hakkın-
da bilgi verdi.

Ağrı gece özellikle artar
Rotator manşet; supraspinatus, 

infraspinatus, subscapularis ve teres 
minor adlı dört kasın tendonlarının 
birleşmesiyle oluşan bir yapıdır. Bu 
kas ve tendonlar, omuz eklemini 
stabilize eder ve kolun kaldırılması, 
dönmesi gibi temel hareketleri sağlar. 
Rotator manşet yırtıkları; düşme, ağır 
yük kaldırma, ani kol hareketleri ya da 
yaşa bağlı doku zayıflığı gibi neden-
lerle ortaya çıkabilir. Omuzda ağrı 
ve hareket kısıtlılığı, kolu kaldırırken 
veya arkaya uzatırken ağrı hissi, gece 
artan omuz ağrısı, özellikle etkilenen 
taraf üzerine yatamama, güç kaybı 
ve kolu baş seviyesinin üzerine kaldı-
ramama en sık karşılaşılan belirtiler 
arasındadır. 

Tedavi ertelenirse sıkıntı olur
Rotator manşet yırtıkları erken 

dönemde fark edilmezse, kaslarda 
zayıflama ve tendonlarda geri dö-
nüşsüz değişiklikler ortaya çıkabilir. 
Bu nedenle erken tanı ve tedavi çok 
önemlidir. Erken dönemde tanı alan 
hastalarda; istirahat, fizik tedavi ve 
omuz egzersizleri, ağrı kesici ve anti-
inflamatuar ilaçlar, steroid enjeksiyon-
ları ile tedavi mümkün olabilir.  Ancak 
yırtığın büyük olduğu veya konservatif 
tedavilere yanıt alınamadığı durum-
larda artroskopik cerrahi uygulanır. 
Bu yöntemle küçük kesilerden girile-
rek yırtık tendonlar onarılır ve omuz 
eklemine normal fonksiyonu yeniden 
kazandırılır. HABER MERKEZİ

Omuz, vücudun en aktif eklemlerinden biri 
olarak gün içinde hareket kabiliyetimiz 
açısından önemli rol oynuyor. Ancak özellikle 
ileri yaş, travmalar veya tekrarlayıcı zorlan-
malar sonucu gelişen rotator manşet yırtıkları, 
omuz fonksiyonlarını ciddi şekilde kısıtlayarak 
yaşam konforunu olumsuz etkileyebiliyor

ROTATOR 
larının erken dönemde fark 
edilmemesi, kaslarda zayıf-

KOLESTEROL hastalığı kan koleste-
rol seviyelerinin (özellikle LDL veya 
total kolesterol) normalin üzerinde ol-

duğu kişileri ifade ediyor. 2025 verilerine göre 
dünyada yaklaşık 1 milyar yetişkin yüksek ko-
lesterole sahip. Bu durum, damar sertliği, kalp 
krizi ve inme gibi kardiyovasküler hastalıkla-
rın başlıca risk faktörlerinden kabul ediliyor. 
Wall Street Journal gazetesi, yakın bir gele-
cekte kolesterolden muzdarip yüz milyonlarca 
kişi için artık statinlerin ötesinde seçeneklerin 
ufukta olduğunu anlatan bir haber yaptı. Buna 
göre bazı hastalar, Novartis tarafından Leqvio 
adıyla satılan, RNA tabanlı bir teknoloji kul-
lanan, yılda iki kez yapılan enjeksiyonu veya 
vücudun kötü kolesterolü temizleme yeteneği-
ni engelleyen 
PCSK9 adlı 
bir proteini 
hedef alan 
daha sık yapı-
lan enjeksiyo-
nu şimdiden 
alabiliyor. 

Kolestrol tar�he
karışacak

KOLESTEROL 
rol seviyelerinin (özellikle LDL veya 
total kolesterol) normalin üzerinde ol-



SARIYER Uskumru-
köy’de sağanak yağışın 
ardından yol çöktü. 

Çökme sırasında bir pikap ve 
kamyon dereye düştü. İhbar 
üzerine olay yerine jandar-
ma, itfaiye ve sağlık ekipleri 

sevk edildi. Olayın yaşan-
dığı noktaya bir kepçe ve 
vinç getirildi. Kepçe dereye 
düşen hafriyat kamyonunun 
bulunduğu alana yakın bir 
noktada çalışma başlattı. 
Dereye düşerek yan dönen 

kamyon, vinç yardımıyla düz 
hale getirildi. Kamyon vinç 
yardımıyla düştüğü dereden 
çıkarıldı. Dereye düşerek 
sürüklendiği belirtilen pikap 
için de ekiplerin çalışma 
yapacağı öğrenildi. DHA

SARIYER 
köy’de sağanak yağışın 
ardından yol çöktü. 
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Yol çöktü kamyon dereye düştü!

KAZA, saat 08.00 
sıralarında D-100 
Karayolu, Küçükyalı 

mevkiinde meydana gel-
di. İddiaya göre; Ankara 
istikametine giden 34 LAV 
592 plakalı servis minibüsü, 
yağışın da etkisiyle şoförü 
Ömer Murat’ın direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi 
üzerine bariyerlere çarparak 
devrildi. Kazada minibüs-
te bulunan 1’i ağır 11 kişi 
yaralandı. İhbar üzerine 

olay yerine itfaiye, polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Kapanan iki şerit nedeniyle 
trafik tek şeritten kontrollü 
olarak verildi.

Polis inceleme başlattı
Olay yerine gelen itfaiye 

ekipleri minibüste sıkışan 
ağır yaralı Ali Rıza Kam-
bur’u kurtarmak için çalış-
ma başlattı. Yaklaşık 1 saat 
süren çalışmanın ardından 
Kambur, bulunduğu yerden 

çıkarılarak sağlık ekiplerine 
teslim edildi. Kazada yara-
lanan 11 kişi sağlık ekipleri 
tarafından çevredeki hasta-
nelere kaldırıldı. Yola devri-
len minibüsü kaldırmak için 
bölgeye vinç çağrıldı. Kaza 
nedeniyle D-100 Karayolu 
Ankara istikametine trafik 
yoğunluğu oluştu. Minibü-
sün yoldan kaldırılmasının 
ardından trafik normale 
döndü. Polis kazayla ilgili 
inceleme başlattı. DHA

KAZA
sıralarında D-100 
Karayolu, Küçükyalı 

Alt geçitte 
mahsur

kaldı

OLAY, saat 05.30 sıra-
larında Aksaray Ma-
hallesi Namık Kemal 

Caddesi’nde meydana geldi. 
Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü’nün sağanak uyarılarının 
ardından İstanbul’da gece 
saatlerinde başlayan yağış 
nedeniyle yollar göle döndü. 
Yağmur sularının doldur-
duğu alt geçitten geçmek 
isteyen sürücü, otomobilinde 
mahsur kaldı. İhbar üzerine 
olay yerine itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Ekipler, sürü-
cüyü bulunduğu araçtan 
çıkararak güvenli alana aldı. 
Mazgalların temizlenmesinin 
ardından kapanan yol yeni-
den trafiğe açıldı. DHA

Fatih’te etkili olan sağanak 
sonrası göle dönen alt geçitte 
mahsur kalan sürücü, itfaiye 
ekipleri tarafından kurtarıldı

Maltepe, D-100 Karayolu’nda yağışında etkisiyle kayganlaşan yolda sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybettiği servis minibüsü devrildi. Havalimanı çalışa-
nı 22 kişinin bulunduğu minibüste 1’i ağır 11 kişi yaralandı. Minibüsün içerisinde sıkışan ağır yaralı itfaiye ekiplerince çıkarılarak sağlık ekiplerine teslim edildi

OLAY
larında Aksaray Ma-
hallesi Namık Kemal 

Maltepe’de can pazarı yaşandı

EVE GiDERKEN 
OLDURULDU
Olay, saat 08.09 sıralarında 

84/C Sokak’ta meydana geldi. 
Taksicilik yapan Erhan Çiftçi, 

işten çıkıp eve gittiği sırada evine 
yakın bir noktada daha önceden 
husumetli olduğu iddia edilen 
şüpheliler tarafından bıçaklandı. 
Olayı görenlerin ihbarı üzerine 
olay yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Polis ekipleri çevrede 
güvenlik önlemi alarak olayla ilgili 
inceleme başlattı. Çiftçi’nin sağlık 
ekipleri tarafından yapılan kont-
rollerde karın ve kalp bölgesinden 
aldığı bıçak darbeleri sonucu haya-
tını kaybettiği belirlendi. Hayatını 
kaybeden Çiftçi’nin cenazesi otopsi 
için Adli Tıp Kurumu Morgu’na gö-
türüldü. Meslektaşı Tayfun Sülük, 
“Kendisi burada çalışan bir arka-

daş. Gelir arabasını alır işine gider. 
Efendi mülayim bir çocuktu. Nasıl 
oldu bilmiyoruz. Başına nasıl böyle 
birşey geldi bilmiyoruz. Bugün ge-
cedeydi. Çalışmış, evine giriyordu. 
Onun yakınları daha önce bir olaya 
karışmış galiba. Olayın detayını biz 
de bilmiyoruz” dedi.

Yakalandı
Edinilen bilgiye göre Erhan Çiftçi 
olay günü bir kişiyle tartıştı; tartış-
ma sırasında yaşanan bağırışma-
ların ardından Çiftçi yere düştü. 
Erhan Çiftçi’ye bıçakla saldıran 
şüphelinin Serkan B. olduğu belir-
lendi. Daha önceden 6 suç kaydı 
bulunduğu tespit edilen Serkan B. 
olayda kullandığı bıçakla yakalan-
dı. DHA

Zeytinburnu’nda işten çıkan taksici Erhan Çiftçi (35), daha önceden husumetli oldu-
ğu iddia edilen şüpheliler tarafından bıçaklanarak öldürüldü. Çiftçi’nin cenazesi olay 
yerindeki incelemenin ardından otopsi için Adli Tıp Kurumu Morgu’na götürüldü Dere yatağında 

ceset bulundu
Sarıyer Hacıosman’da dere yatağında erkek cesedi 
bulundu. Cesedin Çayırbaşı’nda kaybolduğu öğre-
nilen Ahmet Gündüz’e (45) ait olduğu belirlendi

Sultangazi’de kimliği belirsiz bir şüpheli, iş çıkışında eşini 
bekleyen kadının elinden telefonunu çalmaya çalıştı. Sahibinin 
telefonunu hızla geri çekerek şüphelinin elinden kurtardığı 
kapkaç girişimi çevredeki bir iş yerinin güvenlik kamerasıyla 
kaydedildi. Öte yandan telefonu çalamayan şüpheli ise kaçtı

Büyükçekmece’de caddede ‘U’ dönüşü yapmak isteyen motosiklete arkadan gelen 
otomobil çarptı. Kazada yaralanan motosiklet sürücüsü ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Kaza anı çevredeki bir iş yerinin güvenlik kamerasıyla kaydedildi

Kapkaççı kaçtı!

Kendisi kaçtı
akrabaları 
gözaltında!

OLAY, dün saat 22.00 
sıralarında Uğur 
Mumcu Mahallesi 

Muhsin Yazıcıoğlu Cadde-
si’nde meydana geldi. Edini-
len bilgiye göre iş çıkışında 
eşini bekleyen kadının yanı-
na yaklaşan şüpheli, elindeki 
telefonu kapkaç girişimiyle 
çalmaya çalıştı. Durumu 
fark eden kadın, telefonu 

hızla geri çekerek şüphelinin 
elinden kurtardı. Şüpheli ise 
koşarak olay yerinden kaçtı. 
Olay anı çevredeki bir iş 
yerinin güvenlik kamerasıyla 
kaydedildi. Görüntülerde, 
şüphelinin kadının yanına 
doğru yaklaşarak telefonu 
almaya çalıştığı, kadının ise 
hızla geri çekerek şüphelinin 
kaçtığı anlar yer aldı. DHA

BÜYÜKÇEKMECE Cumhuriyet 
Başsavcılığı Emanet Bürosu’nda 
görevli hizmetli memur Erdal Ti-

murtaş’ın, 25 kilogram altın ve 50 kilogram 
gümüşü çaldıktan sonra eşi ve çocuklarıyla 
birlikte İngiltere’ye kaçtığı belirlendi. Olayla 
ilgili soruşturma başlatan Büyükçekmece 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın talimatıyla 
gözaltına alınan emanet memuru Kemal D., 
sevk edildiği mahkemece tutuklandı. Sav-
cılık tarafından derinleştirilen soruşturma 
kapsamında, çalınan altınların bulunması ve 
şüphelilerin tespitine yönelik bu sabah 17 
ayrı adrese operasyon düzenlendi. Ope-
rasyon kapsamında; firari şüpheli Erdal 
Timurtaş’ın kayınvalidesi, kayınpederi ve 
kayınbiraderi ile altınları yüklediği araçta 
bulunduğu kamera görüntüleriyle belirlenen 
1 kişi ve altınların bir kısmını almak üzere 
olay yerine geldiği tespit edilen başka bir 
şüphelinin de aralarında bulunduğu 10 kişi 
gözaltına alındı. DHA

OLAY
sıralarında Uğur 
Mumcu Mahallesi 

BÜYÜKÇEKMECE 
Başsavcılığı Emanet Bürosu’nda 
görevli hizmetli memur Erdal Ti-

KAZA, 3 Aralık günü 
23.05 sıralarında Atatürk 
Caddesi’nde meydana 

geldi. Edinilen bilgiye göre 
caddede ‘U’ dönüşü yapmak is-
teyen motosiklete arkadan gelen 
otomobil çarptı. Motosiklet sü-
rücüsü ve yanındaki kişi 
çarpmanın etkisiyle yere 
savruldu. Çevredekilerin 
ihbarı üzerine adrese acil 
sağlık ve polis ekipleri 
geldi. Sağlık ekiplerinin 
kontrollerinde kazada 
yaralandığı belirlenen 
motosiklet sürücüsü 
ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Öte yandan 
motosiklette bulunan 
diğer kişi ise kazayı yara 
almadan atlattı.

Kaza anı kamerada
Kaza anı çevredeki 

bir iş yerinin güvenlik 

kamerasıyla kaydedildi. Görün-
tülerde, ‘U’ dönüşü yapmak is-
teyen motosiklete arkadan gelen 
otomobilin çarpması ve kazanın 
ardından motosiklet sürücüsü 
ile yanındaki kişinin savrulduğu 
anlar yer aldı. DHA

Motosiklet sürücüsü az 
daha canından olacaktı

Minibüs alev alev yandı

OLAY öğle saatlerinde Sarıyer Hacıos-
man’da meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, Hacıosman Arabayolu Caddesi’nde 

bulunan dere yatağında erkek ce-
sedi bulundu. Olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Yapılan 
incelemede cesedin dün Çayırba-
şı’nda kaybolan Ahmet Gündüz’e 
olduğu belirlendi. Olay yerine ge-
len aile yakınları sinir krizi geçirdi.
Ceset olay yeri inceleme ekipleri-
nin çalışmalarının ardından morga 
götürüldü. DHA

Büyükçekmece Adliyesi’ndeki emanet de-
posundan 25 kilogram altın ve 50 kilogram 
gümüş çaldığı iddia edilen, kendisi ve eşi 
hakkında kırmızı bülten çıkarılması talep 
edilen Erdal Timurtaş’ın kayınvalidesi, ka-
yınpederi ve kayınbiraderinin de aralarında 
bulunduğu 10 kişi gözaltına alındı

OLAY 
man’da meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, Hacıosman Arabayolu Caddesi’nde 

KAZA
23.05 sıralarında Atatürk 
Caddesi’nde meydana 

OLAY, saat 15.00 sıralarında 
Kuzey Marmara Otoyolu Te-
peören Mevkii’nde meydana 

geldi. İddiaya göre sağanak nedeniyle 
kayganlaşan yolda şoförünün direk-
siyon hakimiyetini kaybettiği minibüs 

yol kenarında bulunan boş araziye 
uçarak devrildi. Kazanın etkisiyle mi-
nibüs kısa sürede alev alev yanmaya 
başladı. Alevler itfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle söndürüldü. Olayda 
yaralanan kimse olmadı. DHA

Sağanak nedeniyle kay-
ganlaşan yolda minibüs 
yol kenarındaki boş 
araziye uçarak devrildi. 
Alev alan minibüsü itfa-
iye ekipleri söndürüldü

OLAY
Kuzey Marmara Otoyolu Te-
peören Mevkii’nde meydana 
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2026 YILI SOHBET, SÖYLEŞİ VE SEMİNER DÜZENLENMESİ 
ORGANİZASYONU HİZMET ALIM İŞİ

2026 YILI SOHBET, SÖYLEŞİ VE SEMİNER DÜZENLENMESİ ORGANİZASYONU HİZMET
ALIM İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2075467
1- İdarenin
1.1. Adı : PENDİK BELEDİYESİ DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Esenler Mah. Bora Sk. No:5 PENDİK/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02164448180
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Pendik Belediye Başkanlığı Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : 2026 YILI SOHBET, SÖYLEŞİ VE SEMİNER DÜZENLENMESİ 

ORGANİZASYONU HİZMET ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 29 KALEM SOHBET, SÖYLEŞİ VE SEMİNER DÜZENLENMESİ 

ORGANİZASYONU HİZMET ALIM İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İSTANBUL/PENDİK
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 20.01.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 20.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya Özel Sektöre gerçekleştirilmiş her türlü sohbet, söyleşi, seminer işleri benzer
iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama
istenecektir.

T arih, bazen kahramanlar bazen de
suçlular doğurur; ama nadiren bu
ikisini aynı kişilerde birleştirir.

Enver, Talat ve Cemal Paşalar, Osmanlı
İmparatorluğu’nun son dönemine damga
vuran “Üç Paşalar” olarak bilinen bu üçlü,
tam da böyle bir karmaşık miras bıraktı
geride. İttihat ve Terakki Cemiyeti’nin önde
gelen isimleri olarak, 1913’te iktidarı ele
geçirdikten sonra imparatorluğu Birinci
Dünya Savaşı’na sürüklediler ve bu karar,
hem zafer hayallerini hem de felaketi bera-
berinde getirdi. Bugün, bu paşaları anar-
ken, bir yandan milliyetçi bir gurur, diğer
yandan uluslararası suçlamalar arasında

sıkışıp kalıyoruz. Peki, kimdi bu paşalar ve
neden hâlâ tartışılıyorlar?

Öncelikle, arka planı hatırlayalım. Talat
Paşa (1874-1921), Dahiliye Nazırı ve son-
radan Sadrazam olarak iç işlerden sorum-
luydu; Enver Paşa (1881-1922), Harbiye
Nazırı olarak orduyu yönetti; Cemal Paşa
(1872-1922) ise Bahriye Nazırı olarak do-
nanmayı kontrol ediyordu. Bu üçlü, 1908
İkinci Meşrutiyet Devrimi’yle yükselen Jön
Türk hareketinin çekirdeğini oluşturu-
yordu. İttihat ve Terakki’nin 1913 Bab-ı
Ali Baskını’yla iktidarı tam anlamıyla ele
geçirmesi, Osmanlı’yı koalisyon yönetimle
tanıştırdı. Enver Paşa’nın askeri reform-

ları, Talat’ın iç güvenlik poli-
tikaları ve Cemal’in Suriye’deki idaresi,
imparatorluğu modernleştirmeye yönelikti,
en azından öyle iddia ediliyordu.

Ancak, asıl tartışma, Birinci Dünya Sa-
vaşı’ndaki rollerinde başlıyor. Üç Paşalar,
Osmanlı’yı Almanya’nın yanında savaşa
soktu; Enver’in Sarıkamış felaketi gibi as-
keri hataları, binlerce askerin ölümüne yol
açtı. Savaşın sonunda, 1918 Mondros Mü-
tarekesi’yle yenilgi kesinleşince, 2 Kasım
1918’de bir Alman gemisiyle İstanbul’dan
kaçtılar. Bu kaçış, bazılarına göre vatan
hainliği, bazılarına göre ise hayatta kalma
mücadelesiydi. Talat Paşa 1921’de Ber-

lin’de, Cemal Paşa 1922’de Tiflis’te Er-
meni suikastçılar ta-
rafından öldürüldü;
Enver Paşa ise Orta
Asya’da Bolşeviklere
karşı savaşırken ha-
yatını kaybetti. Türk
milliyetçiliğinde
“şehit” olarak anı-
lan bu ölümler, bazı
kaynaklarda “sui-
kast” olarak nitelen-
diriliyor. Yaşanan bu
fırtınalı hayatlar
belki de  böyle son-
lanmayabilirdi.

Peki, Üç Paşalar’ı
nasıl değerlendirme-
liyiz? Onlar, Osman-
lı’nın çöküşünü hızlandıran maceracılar
mı, yoksa Cumhuriyet’in temellerini atan

devrimciler mi? Enver’in Pan-Türkist ha-
yalleri, Talat’ın ör-
gütçülüğü ve
Cemal’in idari
gücü, bir yandan
modern Türki-
ye’nin milliyetçi
ruhunu şekillen-
dirdi; diğer yandan
milyonlarca insa-
nın acısına sebep
oldu. Tarih, taraf-
sız bir yargıç
değil; ama gerçek-
ler ortada. Belki
de en doğrusu, on-
ları imparatorlu-
ğun son
nefesindeki hırslı

adamlar olarak görmek gerekir.
Ruhlarınız şad olsun…

Osmanlı’nın kaderini 
değiştiren tartışmalı üçlü

T ürkiye genelinde 33 şube
ve 10 bini aşkın üyesi
bulunan T.C. Şehit Gazi

Aileleri Koruma ve Kalkındırma
Derneği hem yeni il yapılanma-
sıyla hem de sağlık alanındaki
projeleriyle dikkat çekti. Dernek,
kısa süre önce İstanbul İl Başkanlığı hiz-
met binasının açılışını gerçekleştirdi. Yeni
il yapılanmasıyla birlikte, özellikle sağlık
hizmetlerine erişim konusunda şehit aile-
leri ve gaziler için somut adımlar artarak
devam ettirildi. Bu kapsamda, İstan-
bul’daki kamu hastanelerinde “Şehit Ai-
lesi ve Gaziler Ünitesi” kurulması için
resmi girişimler başlatıldı. Proje ile şehit
yakınlarının ve gazilerin poliklinik kapıla-
rında sıra beklemeden, doğrudan ilgili
doktorlara ulaşabilmesi hedefleniyor.

Anlaşmaya vardık

Derneğin Genel Başkan Yardımcısı ve
İstanbul İl Başkanı Orhan Çelik, şehit
aileleri ve gazilerin sorunlarını ilgili
mercilere doğrudan iletmek için yürütü-
len çalışmaları anlattı. Çelik, sağlık ala-
nında başlatılan çalışmanın
önemine dikkat çekerek, “Şu
anda sadece Çam Sakura Has-
tanesi ile bir anlaşmaya vardık.
Bu konu ile ilgili valimize di-
lekçe sunduk, valimiz de dilek-
çemizi dikkate aldı. Bundan
böyle İstanbul’daki tüm hasta-
nelerde ‘Şehit Ailesi ve Gaziler
Ünitesi’ olacak. Artık sıra alma-
dan direkt olarak doktora gide-
bilecekler” dedi. Çelik, bu
uygulamanın, sağlık hizmetle-
rinde şehit aileleri ve gaziler için
önemli bir kolaylık sağlayaca-
ğını vurguladı. Yapılan her gö-
rüşme ve girişimin temelinde
vefa duygusunun bulunduğunu belirten
Orhan Çelik, “Bizim için her ziyaret,
her dilekçe, her görüşme; şehidimizin
emaneti olan ailelerine ve gazilerimize
karşı bir vefa borcudur. Her şey şehit ai-
lelerimiz ve gazilerimiz için; çalışmaları-
mız kararlılıkla sürecek” diye konuştu. 

Sorunları ilettik

Derneğin faaliyetlerini farklı platformlarda
ve farklı isimlerle paylaşmaya devam eden

Orhan Çelik, son günlerde yargı ve güven-
lik bürokrasisinde de bir dizi önemli ziya-
ret gerçekleştirdi. Yapılan temaslar
hakkında bilgi veren Çelik, “Bu kapsamda
T.C. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Ma-
hinur Özdemir Göktaş, TBMM Başkan-
vekili, MHP İstanbul Milletvekili Celal
Adan, Jandarma Genel Komutanı Orge-
neral Ali Çardakcı, AK Parti İstanbul Mil-
letvekili Süleyman Soylu, MHP İstanbul
Milletvekili, Genel Başkan Yardımcısı Feti

Yıldız, MHP Mersin Milletvekili Levent
Uysal, Adana Valisi Yavuz Selim Köşger,
Ağrı Valisi Mustafa Koç, İstanbul Valisi
Davut Gül, Kırklareli Valisi Uğur Turan,
Kocaeli Valisi İlhami Aktaş, Niğde Valisi
Dr. Cahit Çelik, Van Bölge Adliye Mahke-
mesi Başkanı Emirşah Baştoğ, Diyarbakır
Cumhuriyet Başsavcısı Erdal Kuruçay,
Ağrı Cumhuriyet Başsavcısı Adem Çalış,
Malatya İl Emniyet Müdürü Kayhan Ay
gibi isimleri ziyaret ettik. Şehit yakınları ve
gazilerin yaşadığı hukuki, sosyal ve büro-
kratik sorunları ilk elden ilettik. Şehit aile-
leri ve gaziler için her kapıyı çalıyoruz”
bilgisinni verdi. Çelik, bu ziyaretlerin ama-
cının yalnızca sorunları iletmek değil, aynı
zamanda çözüm odaklı bir iş birliği ze-
mini oluşturmak olduğunu vurguladı.

UFUK
ÇOBAN

HABER

T.C. Şehit Gazi Aileleri Koruma ve Kalkındırma Derneği Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul İl Başkanı Orhan Çelik, “Şehit aileleri ve gaziler için her kapıyı çalıyoruz” diyerek,
şehit yakınları ve gazilerin sorunlarını ilgili mercilere iletmeye devam ettiklerini söyledi

HER KAPIYI
CALIYORUZ!

Ahmetberkeyuksel@gmail.com

Berke YÜKSEL
www.damgagazetesi.com

Babıali’nin hafızası 
CENNETKültür ve Sanat
Merkezi’nde açılışı gerçekleş-
tirilen “Babıâli- Matbuatın

Kalbi” başlıklı sergiye, koleksiyonerler-
den yazarlara, yayıncılardan editörlere
Türkiye’de edebiyat ve yayın-
cılık dünyasından önemli
isimler katılım sağladı. Bele-
diye Başkanı Kemal Çebi
sergi açılışında yaptığı konuş-
mada, projenin yalnızca bir
sergi değil, kentsel kültürel
mirasa saygının bir ifadesi ol-
duğunu belirterek, “Bu sergi,
geçmişle geleceği bağlayan
bir köprü ve İstanbul’un kül-
türel belleğine duyduğumuz
saygının güçlü bir adımıdır.
Burada tarihimizin hafıza

mekânlarından birini Babıâli’yi yeniden
görünür kılıyoruz. Ayrıca bu projeyi yal-
nızca bir sergi olarak da bırakmadık. Ba-
bıâli’nin zengin hafızasını da daha da
kalıcı kılmak için bir de katalog hazırla-

dık. Serginin ve yayının genç kuşaklara
ilham olmasını diliyorum. Belediye Baş-
kanı olmadan önce bir hayalim vardı.
Küçükçekmece’nin kültür sanatla anıl-
masını düşlüyordum. Bugün bu hayali

gerçeğe dönüştürmek için pek
çok çalışma yapıyoruz. Küçük-
çekmece’de sanatı, kültürü ve
edebiyatı öncelemeye devam
edeceğiz” diye konuştu.

Çok daha fazlası var

Koleksiyoner Emin Nedret İşli
de açılışta yaptığı konuşmada,
“Ben 1978 yılından beri sadece
kitap satarak, sahaflık yaparak
ekmeğini kazanan birisiyim.
80’li yıllardan itibaren Babıâli,
kitapçılar, sahaflar, yayıncılık ve

gazetelerle ilgili ne kadar malzeme bulduysam evimde biriktir-
dim. Kısa bir süre içerisinde Küçükçekmece Belediyesi kültür
sanat ekibiyle bu sergiyi oluşturduk. Bu malzeme aslında 
çok daha geniş ve büyük. Malzemelerden seçmeler yaptık. 
Babıâli’de ismi bilinen ama burada olmayan pek çok yayınevi
var, çok daha fazlası var. Bu sergiyle eski Babıâli çalışanları-
mızı ustalarımızı anmak istedik. Başkanımız Kemal Çebi’ye ve
tüm ekibe bana gösterdikleri kolaylıklar için teşekkür ediyo-
rum” dedi. HABER MERKEZİ

Küçükçekmece Belediyesi, Türk
basın ve yayıncılık tarihine damga
vuran Babıâli’nin hafızasını
geleceğe taşımak amacıyla
“Babıâli- Matbuatın Kalbi” başlıklı
sergiyi sanatseverlerle buluşturdu



İ stanbul emniyeti Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri dün sabah saat 07.30
sıralarında Çekmeköy Aydınlar Mahallesi Adnan

Kahveci Caddesi'nde bulunan eve uyuşturucu operas-
yonu gerçekleştirdi. Yapılan operasyonda evde bulunan
şüpheliler polis ekiplerine ateş açtı. Çıkan çatışmada
özel harekat polisi Emre Albayrak yaralandı. Ağır yaralı
olarak hastaneye kaldırılan polis memuru Emre 
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A h be hayat! Büklüm büklüm sokaklarında
adımlarımızı arşınlarken kimlerle karşılaşaca-
ğız, kimlerle dost, arkadaş, kardeş olacağız.

Kimlere gönül verip kimleri seveceğiz bilemedik elbette.
Alın yazgısı ve kadere inat, bir hevesle ve bir vuslatla
yürüdük meskûn mahallelerin arka sokanlarında “Arna-
vut kaldırımı” diye tabir edilen taş kaldırımlarında. 

Kendimi bildim bileli severim ahşap kerpiç evleri.
Balkonlarından sarkan iplere dizili gömlek ve atletleri.
Hani yok mu; komşuların tüm mahallenin dedi kodlu-
sunu yaptıkları balkon dedikodularının haber merkezi
olan evlerin en ferah alanı. Gazetelerin yazmadığı, tel-
evizyon ve radyoların söylemediği tüm haberleri bir
ajans gibi oradan duyarız, konuşuruz ve tartışırız.

Sevdalarda başka olurdu o balkonlarda. Birbirine
mendil sallayan yavuklular. Ağaca sırtını dayamış bal-
kondan gözünü alamayan delikanlılar. Mahallenin genç-
leri arasında arena gibi işlev gören kerpiç balkonlar.
Belki bir Ferhat ve Şirin olamaz ama birçok genç kızla-
rın ve bıçkın delikanlıların yüreğine yara, içerisine sitem
ve kalbine ateş olan o balkonlar. Hep sevdaya, aşka ve
vuslata dair bir mekân olmuştur o kerpiç balkonlar.

Yol gözleme rasat hanesidir. Gideni uğurladığın, ge-
leni beklediğin alandır o kerpiç balkonlar. İşten gelen
eşinin, okula giden çocuğunu dönüşünü gözlediğin yer-
dir. Keza seyyar satıcıların ardı sıra geçtiği aldığın do-
matesin, biberin ve patlıcanın habercisidir. Hepsi kerpiç
balkon pazarında yer almaktadır. Gerçek mahalle kül-
türü ve yaşam biçiminin bir parçasıdır. 

Haberleşmenin en yalın hali kerpiç balkonlar. “Hey
komşu duydun mu? Melahat'ın kızı Asiye’nin oğluna
kaçmış” en can alıcı naklen yayın aracı kerpiç balkon-
lar. Cep telefonu yok, internet yok, sosyal ağ yok. Mek-
tuptan ve telgraftan başka haberleşme aracı yok ama
herkes birbiriyle iletişim kurabiliyor. Herkes her şeyden
haberdar.

Her güzel şeyler gibi o kerpiç balkonlarından sonu
geldi. Bizler ne yaptık? O en güzel hoş sohbetler ettiği-
miz, seyyar satıcılardan alış- veriş yaptığımız, mahalle
dedikodu haberleriyle taçlandırdığımız ve aşklara gark
ettiğimiz kerpiç balkonları beton yığınlarına çevirdik.
Kocaman rezidanslar yaptık. Adına lüks yaşam dedik.
Alt komşumuzu tanıyamaz hale geldik. Lüks rezidansla-
rımızda konfor ve keyifli yaşam sürmek adına insanlığı-
mızı, değerlerimizi ve komşularımızı tanımaz hale
geldik. 

Her binanın yanına kocaman ultra, süper ve hiper
diye adlandırdıkları marketler açıldı. Her şeyi elimizin
altına koydular. Kapitalist düzeni bize modern hayat
diye dayattılar. Seyyar satıcıdan aldığımız domatesin,
salatalığın ve biberin kokusunu özledik. Elma eski elma
olmadı, armut, üzüm, mandalina ve portakalda tat kal-
madı. İlaçlanmış sebze ve meyveleri bize organik etiketi
ile sattılar. 

Sonra ne mi oldu? Meyvelerin tadı gitti sebzelerin ta-
zeliği bitti. Etin, tavuğun ve balığın hormonlusu geldi.
Kazanma uğruna ucuz etiketlerle kampanya adı altında
gözümüzü boyadılar. Çok kazanma uğruna bizleri hasta
ettiler. Onkoloji servislerinde binlerce insan yatıyor. Her
gün bir gıda zehirlenmesi haberiyle uyanıyoruz. Ve
hepsi kapitalist düzenin zehirlediği hastalar. Biz o ker-
piç balkonlarda oturmayı, komşuluğu, vefayı, dostluğu
ve insanlığı beton yığınlarına değiştik. Maalesef bu ka-
pitalist düzene yenildik. 

Sağlıcakla…

www.damgagazetesi.com

Osman KÖSE
osmankose@hotmail.fr

Kerpiç balkonlardan 
rezidanslara 

Çekmeköy'de düzenlenen narkotik
operasyonunda polise ateş açıldı. Çıkan
çatışmada ağır yaralanan polis memuru
Emre Albayrak (27) şehit oldu. Saldırıyı
gerçekleştiren R.A. (35) etkisiz hale 
getirilirken, Ç.A. ve C.A. gözaltına alındı.
Etkisiz hale getirilen R.A. ve gözaltına
alınan  Ç.A. ile C.A.'nın suç dosyasının
kabarık olduğu görüldü
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2026 YILI TİYATRO, SİNEMA VE MASAL DİNLETİLERİ ORGANİZASYONU HİZMET ALIMI
hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2104976
1- İdarenin
1.1. Adı : PENDİK BELEDİYESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi : Esenler Mah. Bora Sk. No:5 PENDİK/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02164448180
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 30.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Pendik Belediye Başkanlığı Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : 2026 YILI TİYATRO, SİNEMA VE MASAL DİNLETİLERİ 

ORGANİZASYONU HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 317 ADET TİYATRO, 30 ADET SİNEMA, 100 ADET SAHNE 

GÖSTERİLERİ, 10 ADET MASAL DİNLETİLERİ VE 
ORGANİZASYONLAR İÇİN GEREKLİ ÇEŞİTLİ EKİPMANLAR 
DAHİL HİZMETİ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Pendik / İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 19.01.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 19.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya
yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre gerçekleştirilmiş tiyatro ve sinema gösterim işlerinin birlikte
yapılması benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama
istenecektir.
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Albayrak şehit oldu.

9 yıllık polis
memuru

Çatışmada polis me-
murunu şehit eden R.A.
(35) etkisiz hale geti-
rildi. Saldırganlardan
Ç.A. ve C.A. ise yaka-
lanarak gözaltına
alındı. Polis ekip-
lerinin olay ye-
rindeki
incelemelerinin
ardından
R.A.'nın cena-
zesi, otopsi iş-
lemleri için Adli
Tıp Kurumu'na gö-
türüldü. Operasyon
sırasında R.A.'nın açtığı
ateş sonucu şehit olan polis me-
muru Emre Albayrak'ın cenazesi
İlhan Varank Sancaktepe Eğitim
Araştırma Hastanesi'nden alındı.
Şehit olan polis memuru Emre
Albayrak'ın evli ve 9 yıllık polis
memuru olduğu öğrenildi. Polis
ekipleri operasyonda polis me-
murunun şehit edildiği adreste
yolu trafiğe kapatarak geniş
önlem aldı. Olası bir olumsuz-
luğa karşı çevik kuvvet ekipleri
hazır bekletildi. Şehit Albayrak
için saat 15.30'da İstanbul Em-
niyet Müdürlüğü, Vatan Yerleş-
kesinde uğurlama töreni yapıldı. 

Suç dosyası kabarık

Operasyonda şüpheli R.A. etki-
siz hale getirilirken Ç.A. ve C.A.
gözaltına alındı. Şüphelilerden
C.A.'nın 'Kasten yaralama',
Ç.A.'nın ise 'tehdit, hakaret', 'kas-

ten yaralama', 'gö-
revli memura di-
renme', 'uyuşturucu
imalatı ve ticareti',
'kötü muamele' ve
'çocuk kaçırma' suç-
larından çok sayıda
suç kaydı olduğu or-
taya çıktı. Etkisiz

hale getirilen
R.A.'nın ise
'Kasten yara-
lama', 'Teh-
dit, hakaret',
'Trafik gü-
venliğini teh-
likeye

sokmak', 'Bili-
şim yoluyla hır-

sızlık', 'Kötü
muamele' gibi suçlardan

çok sayıda suç kaydı olduğu öğ-
renildi.

Tunç'tan açıklama

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, sos-
yal medya hesabından yaptığı
açıklamada, “İstanbul'un Çek-
meköy ilçesinde düzenlenen
uyuşturucu operasyonu sıra-
sında açılan ateş sonucu şehit
olan Özel Harekat Şube Müdür-
lüğünde görevli polis memuru-
muz Emre Albayrak'a Allah'tan
rahmet, ailesine ve aziz milleti-
mize başsağlığı diliyorum. Polis-
lerimize ateş açan şüphelilerden
biri etkisiz hale getirilmiş, iki şüp-
heli gözaltına alınmıştır. İstanbul
Anadolu Cumhuriyet Başsavcı-
lığı tarafından başlatılan adli so-
ruşturma çok yönlü ve titizlikle
sürdürülmektedir” ifadelerini
kullandı.  Dha

Çekmeköy’de düzenlenen
uyuşturucu operasyonunda

şüphelilerin açtığı ateşte şehit
olan polis memuru Emre Al-
bayrak’ın (27) Samsun’un

Ladik ilçesindeki baba
ocağına ateş

düştü. 

BABA OCAĞINA

ATEŞ DÜŞTÜ!

6 öğrencinin 
kaydı alındı
Türkiye, İstanbul Erkek Lisesi'ndeki “taciz listesi” skandalını
konuşuyor. Olayın ardından 6 öğrencinin kaydının alındığı
açıklandı. Kız öğrenciler yaşananlar için “Sorunun kaynağı biz,
kıyafetlerimiz ve davranışlarımız değil” açıklamasını yaptı

İstanbul Erkek Lisesi’nde 7
kişilik erkek öğrenci grubu-
nun, bazı kız öğrencilere

karşı cinsel içerikli ve suç unsuru ba-
rındıran sözlü, dijital ve fiziki olarak ra-
hatsız edici nitelikte davranışlarda
bulunduğu iddiasının ardından altı öğ-
rencinin kaydı ailelerinin isteğiyle
başka okullara nakledildi. İddiaya göre
9’uncu sınıftaki erkek öğrenciler kız
öğrenciler hakkında “cinsel içerikli” ve
“kızları tacizle tehdit eden” 507 mad-
delik bir liste hazırladı. Bunun üzerine
11. sınıf öğrencilerinden oluşan bir
grup, 9. sınıf öğrencilerinin yatakhane-
sini basarak söz konusu öğrencileri
darp etti.

Sorun biz değiliz

Cumhuriyet'in haberine göre İstanbul
Erkek Lisesi Kız Öğrencileri imzasıyla
yapılan açıklamada, 7 kişilik bir erkek
öğrenci grubunun, pek çok kız öğren-
ciye yönelttiği cinsellik, vahşet ve nef-
ret içeren insanlık dışı söylemlerin
tedirginlik yarattığı belirtilerek, “Bugün
asıl konuşulması gereken, söz konusu

7 kişilik erkek grubunun ahlaksız ve in-
sanlık dışı davranışlarıyken; hala me-
selenin özünü kız öğrencilerin
kıyafetlerinde arayan, yanımızda
duran sıra arkadaşlarımızın tepkisini
bile hazmedemeyen çürük zihniyetler
bizim nezdimizde ne insanlığa ne de
taş binamızın asırlık ruhuna yakışmak-
tadır. Sorunun kaynağı biz, kıyafetleri-
miz, davranışlarımız veya gösterilen
tepki değil, sorun büyük bir özgüvenle
aramızda, adımlarımızın yankılandığı
bu koridorlarda dolaşan ve hâlâ ifşa
olmamış faillerdir” denildi. 

Kabul edilemez

İstanbul Erkek Liseliler Derneği Yöne-
tim Kurulu tarafından yapılan açıklama
da ise “Okul idaresinin bize aktardığı
bilgiye göre yedi öğrencinin altısı aile-
lerinin talebiyle başka okullara nakle-
dilmiştir. Eğitim kurumları saygının,
güvenin ve toplumsal değerlerin ye-
şerdiği alanlardır. Okul ortamında gö-
rülen her türlü tehdit, şiddet,
saygısızlık, zorbalık veya okul iklimini
bozan davranışlar kabul edilemez. Bu

doğrultuda, okul yö-
netiminin gerekli
adımları atmasını,
öğrencilerimizin gü-
venliğini önceleyen
uygulamaların 
güçlendirilmesini,
velilerin bilinçlendi-
rilmesi için gerekli
çalışmaların yapıl-
masını tüm içtenli-
ğimizle talep
ediyoruz” ifadele-
rine yer verildi. 
HABER MERKEZİ

Ağaçlandırma
seferberliği
İstanbul Rumeli Üniversitesi, 10. kuruluş yılında
ALJ Türkiye tarafından başlatılan Ağaçlandırma
Seferberliği’ne destek vererek sürdürülebilirlik
vizyonunu çevreye somut bir katkıyla güçlendirdi

Kuruluşunun 10. yılını kutlayan
İstanbul Rumeli Üniversitesi, sür-
dürülebilirlik vizyonunu güçlendi-

ren çevresel bir projede yer aldı. Kurucusu
Mehmet Balcı’nın bir fidanla başlattığı yolcu-
luğu doğayla uyumlu bir geleceğe dönüş-
türme hedefiyle ilerleten kurum, ALJ Türkiye
tarafından başlatılan Ağaçlandırma Seferber-
liğine destek veren ilk paydaşlardan biri oldu. Ülke ge-
nelinde 1,4 milyon fidanın toprakla buluşturulmasının
hedeflendiği kampanyanın ilk etabı İzmir’in Buca ilçe-
sinde gerçekleştirildi. Üniversiteyi temsilen, Tıbbi 
Dokümantasyon ve Sekreterlik Programı Öğr. Gör.
Sevda Köyüstü öncülüğünde Mezunlar ve Mensuplar
Derneği (RÜMED) ekibi, fidan dikim çalışmalarına
katıldı.

310 bin fidan dikildi

Ağaçlandırma Seferberliği, Türkiye’nin yeşil varlığını
artırmayı, yangınlardan etkilenen orman alanlarını ye-
niden canlandırmayı ve gelecek nesillere kalıcı bir doğa
mirası bırakmayı amaçlayan ulusal ölçekte bir çevre
girişimi olarak öne çıkıyor. Kampanya kapsamında sa-
tılan her araç için 10 fidan dikiliyor; böylece hem kar-
bon salımının azaltılmasına hem de iklim değişikliğiyle
mücadeleye katkı sağlanıyor. Projenin ilk aşamasında
310 binden fazla fidan doğayla buluştu. Kurum yetki-
lileri, 10. yılın bu anlamlı proje ile taçlandığını belirte-
rek, “Bir fidanla temelleri atılan kurumumuz, bugün
aynı inançla doğaya ve topluma değer katmayı sürdü-
rüyor. Çevreyle uyumlu bir gelecek hedefi, sadece
kampüslerimizde değil, toplumsal projelerde de bizim
için yol gösterici bir ilke. Sürdürülebilirlik, öğrencileri-
mizin ve çalışanlarımızın ortak sorumluluğu haline
geldi. Ağaçlandırma Seferberliği’ne katılımımız, do-
ğaya borcumuzu hatırlatan ve geleceğe umut aşılayan
bir adımdır” açıklamasını yaptı. 

TUĞÇE
MARİK

haber



Türkiye genelinde kırtasiye sektörünü temsil eden ilk ve tek sivil toplum kuruluşu TÜKİD,
40. yılında düzenlediği 13. Kırtasiye Kurultayı ile sektörün tüm paydaşlarını Antalya’da bir
araya getirdi. “Geçmişten Geleceğe Dönüşen Kırtasiye” temasıyla düzenlenen kurultay;
imalatçı, ithalatçı, toptancı ve perakendecilerin yoğun katılımıyla gerçekleşti

T üm Kırtasiyeciler Derneği
(TÜKİD), kuruluşunun 40. yı-
lında üyelerini 13. Kırtasiye Ku-

rultayı’nda bir araya getirdi. Antalya’da
düzenlenen kurultay, “Geçmişten Gele-
ceğe Dönüşen Kırtasiye” mottosuyla
sektörün dünü, bugünü ve geleceğini
odağına aldı. Üç güne yayılan kapsamlı
programda, sektör liderlerinin konuşma-
ları, uzman sunumları ve interaktif panel-
lerle kırtasiye sektörünün dönüşümü ele
alındı. TÜKİD’in en üst danışma organı
özelliği taşıyan kurultay oturumlarında, di-
jitalleşmeden kurumsallaşmaya, e-ticaret
trendlerinden tüketici davranışlarına uza-
nan geniş bir içerik yelpazesi sunuldu. 

Doğru okunmalı

TÜKİD Yönetim Kurulu Başkanı Taha

Keresteci, 13. Kırtasiye Kurultayı’nı ha-
yata geçirmekten büyük bir gurur duy-
duklarını belirterek, “Amacımız
değişimi doğru okumak ve sektörü
buna hazırlamak. Köklü geçmişimiz-
den aldığımız güç ve yenilikçi yaklaşım-
ları bir araya getireceğiz. Önümüzdeki

dönemde dijitalleşme, sürdürülebilir üretim
ve değişen tüketici alışkanlıklarına uyum
temel önceliklerimiz arasında yer alacak;
bu doğrultuda sektörün rekabet gücünü ar-
tıracak, ulusal ve uluslararası pazarda
daha güçlü bir konum elde etmesini sağla-
yacak adımları hız kesmeden kararlılıkla at-
maya devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

hedefler paylaşıldı

Kurultayın programı, üç gün boyunca
sektörün gündemine ışık tutan yoğun ve

içerik odaklı oturumlarla şekillendi. Ufuk
Tarhan’ın “Yarının İşini Yarına Bırakma”
başlıklı sunumu büyük ilgi gördü. Progra-
mın devamında ise Ticaret Bakanlığı Tü-
keticinin Korunması ve Piyasa Gözetimi
Genel Müdürlüğü Daire Başkanı Meh-
met Özbolat’ın sunumu, Dr. Kamil Ba-
yar’ın aile şirketlerinde kurumsallaşmaya
yönelik değerlendirmeleri, AZOLAB La-
boratuvar oturumu ve Akademisyen–
Yazar Yüce Zerey’in e-ticaret, pazarlama
ve yapay zekâ alanındaki paylaşımları yer
aldı. Bu oturumların ardından 24Saat
Fuarcılık Firma Ortağı Banu Baran fuar-
cılığın yeni dönemini ve sektör için sun-
duğu fırsatları aktarırken, TÜKİD
Kurumsal İletişim ve Pazarlama Müdürü
Ebulfez Demirdaş derneğin kurumsal ile-
tişim vizyonuna ilişkin hedefleri paylaştı. 

Plaket takdim edildi
TÜKİD Genel Sekreteri Cansel Can ise
derneğin yürüttüğü ihracat çalışmaları ve
EXPO Antalya 2026 hazırlıklarına ilişkin
önemli bilgiler verdi. Program; Ekono-
mist Fatih Keresteci’nin ekonomi söyle-
şisi, Yaratıcı Girişimci Atlas Kaya’nın
“Fikirden Markaya Yaratıcılığın Gücü”
sunumu, KKTC Ticaret Odası Başkanı
Turgay Deniz’in değerlendirmeleri ve mo-
deratörlüğünü TÜKİD Yönetim Kurulu
Üyesi Faruk Çelikten’in üstlendiği pera-
kendeciler paneliyle devam etti. İlgiyle
takip edilen oturumların yer aldığı kurul-
tay; fotoğraf çekimi, sosyal aktiviteler ve
özellikle tavla turnuvasıyla sektör temsil-
cilerinin etkileşimini güçlendirdi. Üç gün-
lük program, gala gecesi ve plaket
takdimiyle sona erdi.

resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de      basın:(2351132)

T.C. Kadıköy İlçesi 
Belediye Başkanlığı’ndan

İstanbul İli, Kadıköy İlçesi, Acıbadem, Koşuyolu, Hasanpaşa
Mahalleleri 21.10.2024 onaylı, 1/1000 Ölçekli Revizyon Uygulama İmar
Planı İtirazlarına İlişkin Plan Değişikliği 21.10.2025 tarihinde Büyükşehir
Belediye Başkanınca onaylanmış olup 09.12.2025 – 07.01.2026 tarihleri
arasında Başkanlığımızca askıya çıkarılacağı ilan olunur.

T ürkiye son yıllarda Türk Devletleri Teş-
kilatı (TDT), Orta Koridor ve TRIPP
projeleri üzerinden Orta Asya’da dik-

kat çekici bir diplomatik açılım yürütüyor. Bu
çabalar, Ankara’nın kendisini Avrupa ile Asya
arasında bir enerji, ticaret ve güvenlik köp-
rüsü olarak konumlandırma hedefini güçlen-
diriyor. Ancak sahadaki jeopolitik gerçeklik,
bu etkiyi belirli sınırlar içinde tutmaya devam
ediyor. Türkiye yükseliyor, evet; fakat bu yük-
seliş çok aktörlü bir rekabet alanında, sürekli
bir denge arayışıyla gerçekleşiyor.

TDT: Kültürel kimlikten 
jeopolitik enstrümana

Azerbaycan’ın Gabala kentinde düzenlenen
12. TDT Zirvesi, Türkiye’nin bölgeye yönelik
vizyonunun kültürel söylemin ötesine geçtiğini
bir kez daha gösterdi. 19. ve 20. yüzyıl Tu-
rancılık birikiminden beslenen bu platform,
bugün Ankara için ekonomik, askeri ve diplo-
matik olanaklar üreten modern bir strateji
aracına dönüşmüş durumda. Rusya-Ukrayna

savaşı sonrasında Türkiye, özellikle savunma
sanayii, enerji ve ticaret alanlarında bölgeyle
ilişkilerini daha görünür hale getirdi. Ancak
bölgedeki ülkeler, Rusya, Çin, İran ve Batı
arasında sıkışmış çok katmanlı bir dış politika
dokusuna sahip. Bu nedenle Ankara’ya kapı-
lar tamamen açılmıyor; iş birliği var, fakat ih-
tiyat sürekli korunuyor.

Orta koridor ve TRIPP:
Türkiye’nin Avrasya’da uzayan gölgesi

Orta Koridor, Türkiye’nin Avrasya strateji-
sinin omurgasını oluşturuyor. Çin’i Avrupa’ya
bağlayan bu hat; Kazakistan, Azerbaycan,
Gürcistan ve Türkiye üzerinden uzanan alter-
natif bir küresel ticaret güzergâhı sunuyor.
2017’de açılan Bakü-Tiflis-Kars (BTK) hattı-
nın kapasitesinin artırılması, Hazar’daki
liman yatırımlarının genişletilmesi ve 2024’te
atılan yeni adımlar, Türkiye’yi bölgesel transit
merkez seviyesine yaklaştırdı. Bunun yanında
TRIPP – ya da yaygın adıyla Zengezur Kori-
doru – Türkiye açısından yalnızca Azerbay-

can ile fiziki bağlantı değil;
Güney Kafkasya üzerinden Orta Asya’ya uza-
nan yeni bir stratejik nefes borusu anlamına
geliyor. Ancak İran’ın sert itirazları, Rus-
ya’nın mesafeli yaklaşımı ve Ermenistan’ın
değişken tavrı bu hattı jeopolitik açıdan kırıl-
gan bir zemin üzerinde tutuyor.

Enerji hatları: Türkiye 
için en dayanıklı alan

Enerji diplomasisi, Türkiye’nin Orta As-
ya’daki belki de en sürdürülebilir güç enstrü-
manı. TANAP ve Güney Gaz Koridoru ile
başlayan süreç, Türkmen gazının
Avrupa’ya taşınması hedefiyle giderek genişli-
yor. Ankara, Özbekistan ve Kazakistan ile
yaptığı anlaşmalarla hem enerji çeşitliliğini
artırmaya hem de Avrupa’nın tedarik güvenli-
ğinde daha kritik bir rol üstlenmeye çalışı-
yor.Bu alan, Türkiye’nin uzun vadeli
kazanımlar elde etme ihtimalinin en yüksek

olduğu başlık olarak öne çıkıyor.

Savunma sanayii: Etkili ama 
sınırları belirlenmiş bir başlık

Türkiye’nin SİHA teknolojisi, bölge ülke-
leri için cazip bir ortaklık zemini yarattı.
Azerbaycan’ın 2020 ve 2023 Karabağ süreç-
lerinde elde ettiği askeri başarı, Orta Asya
başkentlerinde Türkiye’ye ilişkin algıyı değiş-
tirdi. Kazakistan, Özbekistan ve Kırgızistan’ın
savunma sanayii iş birliğine yönelmesi tesadüf
değil.

Ancak bu iş birliklerinin sınırları yine
Rusya ve Çin tarafından belirleniyor. CSTO
üyelikleri, Rusya’nın hâkim askeri kapasitesi
ve Çin’in bölgeye yönelik stratejik yatırımları,
Türkiye’nin bu alandaki genişlemesini frenle-
yen doğal bariyerler.

Orta Asya’nın ihtiyatı: 
Türkiye’yi sınırlayan asıl faktör

Türkiye bölgeye kültürel projeler, burs im-
kanları, cami inşaları, eğitim programları ve
ortak alfabe çalışmalarıyla “yumuşak güç”
sunuyor. Bu çabalar karşılık da buluyor;
ancak ülkeler, dış politikalarını belirlerken
daima şu parametreleri göz önünde 

bulunduruyor:
• Rusya ve Çin’le olan ekonomik 

bağımlılık
• İran’ın bölgesel duyarlılıkları
• KKTC’nin tanınması konusunda ortaya

çıkan hassasiyet
• NATO-Türkiye ilişkilerinin yarattığı

siyasi baskılar
• ABD’nin artan Orta Asya ilgisi
Bu nedenle Türkiye’nin etkisi büyüyor ama

kontrollü bir büyüme söz konusu.
Sonuç: Türkiye İçin Büyük Fırsat Aralığı,

Ama İnce Bir Denge Üzerinde
Türkiye’nin Orta Asya’da güçlenen konumu

iddialı bir bölgesel vizyonun sonucudur.
Ancak bu vizyon; Rusya, Çin, İran, ABD ve
AB gibi aktörlerin aynı sahada bulunduğu bir
jeopolitik arenada ilerliyor.Ankara’nın gerçek
etkisi — uzun vadede — kültürel yakınlıklar-
dan çok; bölgeye düşük maliyetli, güvenilir,
sürdürülebilir ve çok taraflı alternatifler suna-
bilmesine bağlı olacak.

Orta Asya, Türkiye için büyük fırsatlar va-
deden; fakat dikkatle yürünmesi gereken bir
satranç tahtasıdır. Türkiye bu oyunda güçlü
hamleler yapıyor, fakat masa tamamen onun
kontrolünde değil.

Türk dünyasında güç dengesi!
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

Moka United desteğiyle Bi'
Dünya Kıvılcım Derneği tarafın-
dan bu sene ikincisi gerçekleştirilen

Kıvılcım Zirvesi, yurtdışında yaşayan Türk
profesyonellerini buluşturdu. ‘Beyin göçünden
beyin gücüne’ ana temasıyla düzenlenen Kıvıl-
cım Zirvesi, dünya genelinde yaşayan yetenekli ve yük-
sek öğrenimli Türk insan kaynağının dijital platformda
bir araya gelmesine ve Türkiye’nin gelişimine katkıda
bulunmalarına imkan sundu. Zirvede 10 ülkeden 58 ko-
nuşmacı yer alırken, iki gün boyunca 27 ülkeden
3000’nin üzerinde kişi panellere katıldı. Etkinliğe en fazla
yüzde 38.9 oranla Türkiye, yüzde 22.9 ile Almanya,
yüzde 10.7 ile Birleşik Krallık, yüzde 5.3 ile Danimarka,
yüzde 4.6 oranla Hollanda ve yüzde 2.7 ABD ülkelerin-
den katılım sağlandı. 

18 farklı oturum

Etkinlik süresince, iki günde yaklaşık 20 saatlik online
yayında, toplam 18 farklı oturum gerçekleşti. Zirvenin
en çok ilgi çeken oturumu "Açılış Paneli: Yurtdışındaki
İnsan Kaynağımızla İş birliği Ağları Kurmak" oldu.
Adnan Dalgakıran ile "Küresel Bir Güç Olmak İçin Tek-
nolojik Dönüşüm Şartı ve Yurt Dışındaki Uzmanların
Rolü" ve Prof. Dr. Selçuk Şirin’in "Umutsuzluğa İtiraz:
Bir Türkiye Hayali" başlıklı konuşmaların yanı sıra
Konda Genel Müdürü Aydın Erdem’in "Türkiye'nin De-
mografik Değişim ve Dönüşümü Bağlamında Beyin
Göçü" oturumları da etkinliğin ilgi gören panelleri ara-
sında yer aldı. Tüm etkinliğin toplam izlenme sayısı
3197’ye ulaşırken Linkedin üzerinden tüm postlar 81 bin
261 gösterim ve 38 bin 292 kişiye erişim elde etti. 

İş bankası iştiraki

Moka United Genel Müdürü Halim Memiş etkinlikte,
yurtdışında farklı coğrafyalarda yaşayan Türk profesyo-
nelleri başta olmak üzere bireyler ve ithalat-ihracat
yapan işletmelerin finansal ihtiyaçlarına çözüm sunmayı
amaçladıklarını belirtti. Halim Memiş, “Moka United
olarak finansal sorunlara çözüm üretmek için kurulmuş
bir teknoloji şirketiyiz. Lisanslarımızla birlikte yalnızca
Türkiye’de değil yurtdışına da odaklanan bir finans ku-
ruluşuyuz. İş Bankası’nın bir iştiraki olarak, bankanın
ikinci yüzyıl vizyonunda, yeni nesil teknolojilerle Avrupa
ve İngiltere’de dijital bankacılık hareketini başlatıyoruz.
2026’dan itibaren RUUT markamızla, yurtdışında yaşa-
yan Türk vatandaşlarının finansal ürün ve hizmetlere
erişimde yaşadığı zorlukları hızlı ve kolay çözümlerle aş-
mayı hedefliyoruz” dedi.

Kıvılcım zirvesi
Bi’ Dünya Kıvılcım Derneği’nin Moka
United ana sponsorluğunda
gerçekleştirdiği Kıvılcım Zirvesi,
yurtdışındaki Türk profesyonellerinin
buluşma noktası oldu

GECMISTEN
GELECEGE!

Murat PALAVAR
mpalavar@gmail.com

www.damgagazetesi.com

Tüm Kırtasiyeciler Derneği (TÜKİD), 1985
yılında sektörün öncü ve deneyimli isimle-
rinin girişimleriyle kurulmuştur. Türkiye
genelinde kırtasiye sektörünü temsil eden
ilk ve tek sivil toplum kuruluşu olan TÜKİD,
kurulduğu günden bu yana sektörün gelişi-
mine liderlik etmektedir. TÜKİD’in mesleki
standartları dört temel değer üzerine inşa
edilmiştir: Ticaret Ahlakı, Tüketici Güven-
liği, Açık Fikirlilik ve Sektörün ve Peraken-
denin Geleceğini Planlama. Bugün TÜKİD;
494 üyesiyle, 500’ün üzerinde şirketi tem-
sil etmektedir. Üye yapısı, sektörün tüm
ürün gruplarını kapsamaktadır. TÜKİD üye-
leri, sektörde çekirdekten yetişmiş dene-
yimli profesyoneller ile ikinci kuşak
sermayedar temsilcilerinden meydana
gelmektedir. Bu sayede dernek, köklü biri-
kim ile geleceğe dönük vizyonu aynı çatı
altında buluşturmaktadır.

GÜRAY
VAROL

haber

İLK VE TEK
SİVİL TOPLUM

KURULUŞU

Belediye Hizmetleri Proje-
si’nin nihai faydalanıcıları
olan, Adıyaman, Gaziantep,

Hatay, Kilis, Malatya, Mardin, Mersin ve
Şanlıurfa olmak üzere 8 ildeki 13 yerel
idare, 2-3 Aralık 2025 tarihinde Anka-
ra’da düzenlenen bir çalıştayda buluşup
uygulama esnasında edindikleri deneyimlerini
paylaştılar. Açılışını İLBANK Uluslararası
İlişkiler Grup Başkanı Şevket Altuğ Taşdemir,
Avrupa Birliği Program Direktörü Sergey Mi-
haylov ve AFD Türkiye Direktörü Xavier Mu-
ron’un yaptığı çalıştayda, uluslararası ihale
süreçleri, çevresel ve sosyal risklerin yönetimi,
iş sağlığı ve güvenliği, sözleşme yönetimi gibi
teknik konular ele alındı. Çalıştaya belediyeler
ile su ve kanalizasyon idarelerinin yanı sıra,
İLBANK Proje Yönetim Birimi ve Bölge Mü-
dürlükleri de katılarak, projenin koordinasyon
süreciyle ilgili bilgilendirme yaptı.

71 milyon  ilave

2020 yılında başlayan projenin kapsamındaki
illerin büyük bir kısmı 2023’te gerçekleşen
depremlerden önemli ölçüde etkilendi. Dep-
rem sonrası yaşanılan maliyet artışlarına

cevap vermek amacıyla Avrupa Birliği, sağ-
ladığı hibeye 71 milyon Avroluk bir ilave
yaparak desteğini 286 milyon Avroya çı-
kardı. AFD’nin de projeye sağladığı 82 mil-
yon Avro’luk finansmanla, projenin toplam
büyüklüğü 368 milyon Avro’ya ulaştı. Bu
arada projenin uygulama süresi 4 yıl uzatı-

larak 2029 sonuna kadar tüm alt yapıların ta-
mamlanması planlandı. Böylece Belediye
Hizmetleri Projesi, depremden etkilenen illerin
doğal felaketlere karşı daha dirençli hale gel-
mesine de katkıda bulunacak.

16 eğitim faaliyeti

Proje kapsamında 8 ilde, 13 yerel idare tara-
fından içme suyu, kanalizasyon ve katı atık ya-
tırımları olmak üzere toplam 20 alt yapı
yatırımı yapılacak. Bu yatırımlar sayesinde,
eskimiş ve yetersiz içme suyu ve atık su sis-
temleri yenilenecek, yeni yerleşim alanlarında
da sıfırdan inşa edilecek. O illerde, mahalle-
lerde yaşayan toplulukların yaşam kalitesi iyi-
leştirilmiş olacak. Projenin önemli bir bileşeni
de bu yatırımları yapan idarelerin teknik kap-
asitesinin geliştirilmesi için sağlanan teknik
destek hibesidir. Projenin teknik destek bile-

Alt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştanAlt yapı sil baştan
Avrupa Birliği’nin
güçlü projesi ile,
Türkiye’de 6 Şubat
depremlerinden
etkilenen 6 ilin de
içinde yer aldığı
8 ilde su ve katı
atık alt yapılarının
inşası
gerçekleştiriliyor

şeni altında 16 eğitim faaliyeti tamamlandı. Proje sayesinde kaliteli yatırımların
gerçekleşmesinin yanısıra, proje uygulama ekiplerinin kapasitesi güçlendirilerek,
belediye hizmetlerinin daha sürdürülebilir olması hedefleniyor.

SERHAT
ÖZTÜRK

haber

OSMAN
KÖSE

haber
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19 Mart operasyonlarında
gözaltına alındıktan sonra
23 Mart'tan beri tutuklu

olan ve hakkında 2 bin 352 yıla kadar
hapis cezası istenen İstanbul Büyükşehir
Belediye (İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu
hakkındaki diploma davasının üçüncü
duruşması dün Silivri'de görüldü. Saat
11:26 sularında İmamoğlu salona geti-
rildi. Mahkeme Başkanı alkışlar üzerine
sert uyarılarda bulundu. Hakim, İma-
moğlu’nun iptal edilen diplomaya ilişkin
araştırma raporu hakkındaki görüşünü
sordu. İmamoğlu, “Diploma soruştur-
ması, ben cumhurbaşkanı adaylığımı
açıklayınca siyasi bir davaya dönüştü-
rüldü. Bu, rakibini devre dışı bırakma mü-
cadelesidir. Davayı bu gözle dinlemek ve
algılamak gerekir” dedi. Davanın hâkimi-
nin değişmesine yönelik konuşan İma-
moğlu, hakime “Umarım sizin başınıza
böyle bir şey gelmez” dedi.

Zan altında bırakıldı

Kendisinin davalarına ilişkin 12 kez mah-
keme heyeti değişikliği yapıldığını belirten
İmamoğlu “Benim mücadelem zalimliğe
karşı mücadeledir. Beni hiçbir güç yıldıra-
maz. Bugün dünden daha güçlüyüm.
Yarın bundan da daha güçlü olacağım.
Gücümün nasıl arttığını tarif bile ede-
mem. Bugün buraya suçlamaya geldim.
Bu adaletsizliğe imza atan kişilerin bu sa-
lonlarda, adil yargı altında çatır çatır
hesap vereceğinin altını çiziyorum. Bugün
susmamanın da bir vatan ve gelecek hiz-
meti olduğunun farkındayım. Bugün ko-
nuşmazsak bizi daha zor günler bekliyor,

bunu bilesiniz. Adımın geçtiği tüm dava-
larda mahkeme heyeti değişti. Bunu sizi
korumak için söylüyorum hâkim bey. Siz
bu dosyaya yeni atandınız. Sizin için de
kolay bir durum olmayacağının farkında-
yım. Ancak davanın başka bir yere gönde-
rilen hâkimi için hiç kolay değil. Zan
altında bırakıldı ve benim adil yargılanma
hakkım da ihlal edildi” diye konuştu. 

Tam bir kumpas

Hâkime sorular yönelten İmamoğlu,
“Bütün evraklarımın, bütün işlemlerimin,
sunduğum tüm belgelerin sahte olmadı-
ğını ispat edersem, siz bu baskı altında
bağımsız bir karar verebilecek misiniz? Bu
soruyu aldım buraya koydum. Hâkim de-
ğiştirilerek, savcı terfi ettirilerek adalet gel-
mez. Buna alet olan herkes elbet adil yargı
önünde hesap verecek. ‘Neymiş? Evrakta
sahtecilik yapmışım. Tam bir kumpas.
Türkiye’nin bütün hukukçularına sorsanız
diplomam anamın ak sütü kadar helaldir.
Hiçbir sahtecilik yapmadım. 19 yaşındaki
Ekrem’i yargılamaya kalkan bu suçlama-
ları kabul etmiyorum. Buna girişenlere
karşı hakkımı sonuna kadar arayacağımı
da buradan ilan ediyorum” savunmasını
yaptı. 

Maddi durumunu sordu

Dosyayla ilgili konuşmaya devam etmek
istediğini belirten İmamoğlu, daha sonra
“Bu absürt davada dört taraf var: 19 ya-
şındaki ben. Hâlâ 25 yaşında gibi genç
hissediyorum, orası ayrı” ifadelerini kulla-
nırken mahkeme başkanı araya girerek,
“19 yaşındaki Ekrem ile ilgili bir soru so-

racağım. Geçiş sürecinde İstanbul Üni-
versitesi’ne maddi durumunuzla ilgili yazı
yazmışsınız. Maddi durumunuz o za-
manlar kötü müydü?” diye sordu. İma-
moğlu, hakimin sorusuna, “Tüm
dosyada bu mu dikkatinizi çekti, hâkim
bey? Çok kötü bir giriş yaptınız. Ben de
önyargı oluşmaz ama ilk sorunuz bu ol-
mamalıydı. Size tavsiyem, soruları sor-
madan önce iyi düşünmeniz, hâkim bey”
cevabını verdi. İmamoğlu, “Gördüğünüz
gibi tüm belgelerim yanımda ve hepsi
aşama aşama kayıt altına alındı. İyi ki
bunları saklamayı akıl etmişim. Yarın
öbür gün biri bunun üzerinden namus-
suzluk yapar diye saklamışım” dedi. 

Askerliği de iptal edin!

Savcılığın iddianamedeki ifadelerinden çe-
şitli örnekler veren İmamoğlu, savcılığın
iddianamedeki boşlukları hikâye ve niyet
okumalarla doldurduğunu söyledi. İddia-
nameyle ilgili konuşan İmamoğlu, hâkime
“19 yaşındaki bir insanın sahteciliği
olmaz. Sizce olur mu hâkim bey?” dedi.
Hâkim, “Burada sorgulanan ben değil siz-
siniz” diye yanıtladı. İmamoğlu ise hâkime
“Gerekirse sorgulanırsınız hâkim bey”
diye karşılık verdi. Hâkim ise İmamoğ-
lu’na “Ne demek istiyorsunuz?” diye so-
runca İmamoğlu da “İmalı soru
sorarsanız böyle yanıt alırsınız” dedi.
Hâkim, İmamoğlu’na çeşitli sorular yönel-
tirken İmamoğlu, “Askerliği de iptal edin.
Doğum belgem yok, onu da iptal edebilir-
siniz belki. Allah’tan ailem burada” dedi.
Dava, 16 Şubat'a ertelendi.  
HABER MERKEZİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2351310)

RULMAN ALIMI

Rulman Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2122633
1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ (İSKİ) GENEL 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok PK:34060 

Eyüpsultan/İSTANBUL Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 0 (212) 301 11 14
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 17.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 

Genel Müdürlüğü Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok 
Üst Zemin Kat 07 Nolu Oda 34060 Eyüpsultan/İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Rulman Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 14 Kalemden Oluşan Rulman Alımı (Mal Alımı)

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
Müdürlüğü, Elektrik, Makine ve Malzeme İkmal Dairesi 
Başkanlığına bağlı Terkos İşletmeleri Şube Müdürlüğü, Istıranca 
Bölgesi İşletmeler Şefliği Yalıköy Teknik ve Bakım Ambarı

3.4. Süresi/teslim tarihi : - İhale konusu mallar işe başlama tarihinden itibaren 45 takvim 
günü içerisinde İdare'ye teslim edilecektir. - Son teslim tarihinin 
tatil gününe rastlaması halinde iş bu süre takip eden ilk iş günü 
mesai bitimidir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Ekrem İmamoğlu, 'diploma
davasının' üçüncü duruşması için
hakim karşısına çıktı. Silivri'de
görülen duruşmada hakim,
İmamoğlu'na konuşması üzerine,
“Burada sorgulanan ben değil
sizsiniz” dedi. İmamoğlu ise
hâkime “Gerekirse sorgulanırsınız
hâkim bey” diye karşılık verdi.
“Ne demek istiyorsunuz?”
sorusuna İmamoğlu,
“İmalı soru
sorarsanız böyle
yanıt alırsınız”
ifadelerini
kullandı

HAKIMLE 
POLEMIK!

Adalet söylem 
değil eylem 

meselesidir!
MHP Genel Başkan Yardımcısı
Feti Yıldız, "Ölümcül seyir 
izleyen hastalığı olanlar cezaevi
koşullarında tedavi edilemez.
Adaleti sağlamak bir söylem
değil eylem meselesidir” dedi

MHPGenel Başkan Yardımcısı Feti Yıl-
dız, sosyal medya hesabından yaptığı
paylaşımda, "Maddi hakikate ve ada-

lete ulaşmanın yegane yolu, hukukun evrensel
ilke ve esaslarına bağlı kalmaktır. Ceza Muhake-
mesi yanlış delille doğru sonuca ulaşılmasını
reddeder. Delilsiz ispat, maddi vakaya uygun
olsa bile zan ve tahminden ibarettir. Bütün yargı-
lama önlemleri gibi, tutuklama da geçici nitelik-
tedir. Tutuklama bir ceza değil, maddi gerçeğe
ulaşılmasını, ceza davasının yürütülmesini ya da
ileride verilmesi olası cezanın infazını sağlayan
geçici bir araçtır. Kişi özgürlüğü ve güvenliği
hakkını sınırlandıran çok ağır bir koruma tedbiri
olması nedeniyle, tutuklama tedbirine sıkı şartlar
altında, geçici çok dikkatli ve özen gösterilerek
başvurulması gerekir” dedi. 

Hz. Ömer'den örnek

“Ölümcül seyir izleyen hastalığı olanlar cezaevi
koşullarında tedavi edilemez” diyen Yıldız, “Ağır
hastalığı olanları, engelli ve yaşlı mahkumları sü-
rekli cezaevinde tutulmak demokratik hukuk
devletinin iş ve işlemi olamaz. Adaleti sağlamak
bir söylem değil eylem meselesidir. Adaletin ger-
çekleşmesi gerçekleştiğinin de görülmesi gerekir.
Hakkı tespit ve teslim anlamında Hazreti
Ömer’in Basra’ya hakim olarak tayin ettiği Emir
Musa’ya yazdığı mektupta bu uyarıyı görürüz.
Hazreti Ömer’e göre, uygulanmayan bir hakkı
söylemenin, icra edilmeyen bir hükmü vermenin
faydası yoktur” ifadelerini kullandı. DHA

En az 33 bin!
Büyük Birlik Partisi Genel Başkanı Mustafa Destici, 2025 yılı
ocak ayında asgari ücrete yüzde 30 zam yapıldığını enflasy-
onun ise yüzde 50 çıktığını belirterek, “Asgari ücreti en az
yüzde 50 artırarak 33 bin lira seviyesine getirmeliyiz” dedi

BÜYÜK Birlik Partisi
Genel Başkanı Mustafa
Destici, partisinin Rize

7’nci olağan kongresinde konuştu.
Burada konuşan Destici, “Bütün
artışlar enflas-
yona göre yapılı-
yor. 2024 yılı
enflasyonu bu ül-
kede yüzde 50
gerçekleşti. Bu
senenin ocak
ayında memur,
memur emeklisi,
işçi emeklisi hepsi
yüzde 50 zam
aldı. Yarısını tem-
muzda aldılar,
yarısını ocakta al-
dılar. Ama asgari
ücretliye tek artış
yapıldı 2025
Ocak ayında. Ne
kadar yapıldı? Yüzde 30 yapıldı.
Enflasyon yüzde 50 çıktı, asgari
ücrete yüzde 30 yapıldı. Biz diyo-
ruz ki işte asgari ücretli yüzde 20
oradan alacaklıdır. Bu 2025 yılı en-
flasyonu da yüzde 30-31 çıkacak.
O zaman asgari ücreti en az yüzde
50 artırarak 33 bin lira seviyesine
getirmeliyiz. Başka türlüsü asgari
ücretlimizi kurtarmaz ve asgari ge-
çimini temin etmez. Onun için di-
yoruz ki asgari ücret en az yüzde
50 artarak 33 bin lira olmalıdır di-

yoruz” dedi.

Nüfusumuz azalıyor

Türkiye’de doğum oranına deği-
nen Destici, “Son 7 yılda dünyada

nesli en hızlı kesilen 7
ülkedeyiz. Yani nüfusu-
muz azalıyor. Biz ka-
çıncı sıradayız? 5’inci
sırada. 2,08’miş 7 sene
önce. Şimdi 1,51. Bu
ne zaman? Bu 2024
sonu raporu. Şimdi
2025 sonu raporunda
muhtemelen bu 1,5’in
de 1,4’e düştüğünü gö-
receğiz. Onun için biz
dedik ki; devletimiz, hü-
kümetimiz aile yılı ilan
etti 2025 yılını. Ve aileyi
destekleme, çocuk sa-
hibi olmayı destekleme,
çocuğu olan ailelere

destek, çocuk başı destekler. Bun-
ların hepsi artırıldı. Ama bütün
bunlar ne yapıyor? Yeterli olmu-
yor. Daha kalıcı, kapsayıcı ve radi-
kal tedbirler alınması gerekiyor. Bu
bir ülke için, bir devlet için, bir mil-
let için beka meselesidir. Çünkü
toplumlar nüfuslarıyla var olurlar.
Aynı aileler gibi. Çevremizde aile-
ler var. Çocuğu olmayan ya da bir
çocuğu olan ne oluyor? Belli bir
süre sonra nesli kesiliyor” diye ko-
nuştu. DHA

Yapılan savunmaların ardından diploma 
davası, 16 Şubat 2026 tarihine ertelendi. Ekrem
İmamoğlu karara “Çok yazık” diye bağırarak

tepki gösterdi. Hakim, idare mahkemesinde 
yürütmeyi durdurma istemiyle açılan davanın
sonucunun beklenmesine karar verdi.

ZAYİ İLANLARI
TR-34-K-118396 - Seri Numaralı İşletme Belgemi

kaybettim. Hükümsüzdür. YALÇIN YENİ

Anı Su isimli işletmemizin 193945 sicil nolu
ruhsatı kaybolmuştur. Hükümsüzdür. 
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S OKAKTAKİ vatandaşın gündemi ile siyasi iktida-
rın gündemleri çok farklı. İktidar sosyal medya
trolleri ile gündem yaratmaya uğraşıyor. Argü-

man olarak din dahil eline ne geçerse kullanmak istiyor.
Ama sinek vızıltısı kadar da etki yaratmıyor. Sanatçı
Sezen Aksu'nun yıllar önce söylediği şarkıdaki sözler,
Sanatçı Gülşen’in sahne kıyafeti hala konuşuluyor.Nasıl
bir döngüdür bu. Daha da ileri gidelim Cemaat kurbanı
Enes Kara’nın neler yaşadığı ve canına kıyması, avukat
Dilara Yıldız, hemşire Ömür Erez’in katledilmeleri, ne
acıdır ki, bunların durumları; bunlar kadar fazla konu-
şulmadı.Birde Dostlar; Niyeti dini değerleri korumak
olanın dil koparmasına gerek yok; "Bakara makara"
diye Kuran'la dalga geçen birisini büyükelçi atamaması
samimiyet için yeterli olurdu. Neyse yazıklar olsun! Ül-
kede yolsuzluklar, hırsızlıklar, denetlenemeyen yapılar,
cinayetler bu kadar konuşulmadı. Dayatmalar bıktırıyor
artık.Evlerde elektrik faturası yangını var. Pazarda
markette ekmekte yangın var.Tencerelerde dert kaynı-
yor et yerine. İktidar lal olmuş suspus, henüz suçlaya-
cak hayali düşmanı bulamadılar. Stokçular yüzünden
mi, dış güçler yüzünden mi bu faturalar, yoksa barına-
mayan öğrenciler mi? Sağa sola bakmayın, ben söyle-
yeyim: 84 milyon bir kişinin hatasının bedelini ödüyor
.Ekonomide Faiz kararını Merkez Bankasi çoktan
verdi. Faizi düşürsen, en dip yapsan ne değişecek? Yurt-
taşı yoksullaştırdınız, gelirsiz ve tasarrufsuz bıraktınız!
Millet günlük yaşıyor, derdi parasızlık. Ama onlar far-
kında değiller.Bu arada ülkemde Corona bitmiyor,cahil-
lik bitmiyor, pahalılık bitmiyor, zamlar bitmiyor. Kar
altında ucuz ekmek kuyrukları uzayıp gidiyor. Pazardan
marketten alışveriş yapabilenler denecek noktaya geldi
koca 84 milyonluk Türkiye. Bir de bu ülkede "Aman
bize dokunulmasında ne olursa olsun" diyen bir siyasi
iktidar var ki evlere şenlik.

Üç haneye koşuyor

ENAG ın açıkladığı yüzde 82 lik enflasyonu bile şu
anda geride bıraktık üç haneliye koşuyoruz.. Market
çalışanları etiket değiştirmekten , vatandaş ucuz ürün
kuyruğunda soğukta beklemekten helak oldu.. Avrupa
bize neresiyle gülüyor acaba..Millet evinde kombi yak-
maya korksun , battaniyelere sarılsın , siz bu insanların
cebinden aldığınız para ile Arnavutluk’ta 522 konut ,
bizim paramızla cami açılışında şov yap.İtibarda sorun
olmasın diye de 6 uçakla git! Hakkınızı helal edecek
misiniz? Akp'nin 20 yıldır yaptığı tek şey; algı operas-
yonlarıyla ülkeye hizmet ettiğine cehaleti inandırmak
oldu!

Emekli perişan

Alman emeklileri kış tatillerini yapmak için ülkemiz-
deki en iyi kış otellerine geliyorken, bizim emeklilerimiz
ise doğalgaz faturası çok gelirse ay sonunu getiremem
korkusuyla vana kısıyor. Hiç mi zorunuza gitmiyor
yahu!Bu donduran soğuk kış günlerinde Türkiye'de in-
sanların üzerine adeta lapa lapa zam yağıyor. Ne acıdır
ki bize Sezen Aksu'nun şarkısını, Gülşen'in donunu, Sur-
vivor'ın sonunu konuşturuyorlar! Bazen "bize müste-
hak" diye düşünmüyor değilim! Fiyatlara bakıp
almaktan vazgeçtiğimiz ve fiyatı belki düşer diye bekle-
diğimiz her şey bugün dünden daha pahalı ve yarından
daha ucuz Adeta jet hızıyla her ürüne hergün zam yağı-
yor. Ve Dostlar durum acı gerçek şudur ki "Benzine zam
Sebep A dan Z ye her şeye zam Sonuç"tur.

Gerçek gündem yoksulluk

Cumhurbaşkanı ve AKP Genel Başkanı Erdoğan
başta olmak üzere iktidar sözcüleri sık sık, dövizde ya-
şanan düşüşün ardından çarşı, pazardaki fiyatların da
düşeceğini söylüyor. Ancak etiketlerde herhangi bir
düşme gözlenmiyor. Kira ve fatura ödemeleri derken
gıda ürünlerinden kesmek zorunda kalan vatandaşlar
ise, yaşadıkları durumu “afet” olarak
nitelendiriyor.Ekonomist Meriç Köyatası da bu felaketi;

Şubat, Mart, Nisan ve Eylül'de başımıza ne geleceğini
tane tane anlatarak açıkladı. Köyatası ; "Döviz kuru da
8 liralardan 18 liraya fırladı. Merkez Bankası’nın arka
kapıdan döviz satması nedeniyle de şimdilik 13.5 lira
seviyesinde tutuluyor. Merkez Bankası’nın faizi pas geç-
mesi sonucunda dolar 13.5 liradan 13.35 seviyesine
indi. Faiz düşmedi diye kurda 15 kuruşluk geçici bir
düşüş yaşanıyor. Ben bu seviyenin uzun süre devam ede-
bileceği düşüncesinde değilim. Kuru arka kapı satışla-
rıyla baskıladıkça, ani yükselişler daha da hızlı olacak.
14 liralık psikolojik sınır geçildiğinde sonrası daha da
hızlı gider" dedi.Meriç Köyatası "ENAG enflasyonu çok
kısa sürede üç haneli rakamlara gelecek ve yılı yüzde
100’ün üzerinde, büyük bir ihtimalle yüzde 120 seviye-
sinde kapatacak. Dolar için 24 – 29 lira, Euro için 28-
33 lira aralığını bir kenara not edin diye yazıyorum. Bir
yıl sonra ölmez sağ kalırsak, görüşürüz" açıklamasını
yaptı.

Ocakta rekor kıracak

Bu değerlendirmelerin ışığında Şubat ayının 3’ünde
açıklanacak Ocak ayı enflasyonu Cumhuriyet tarihinin
en yüksek enflasyon artışlarından biri olacak gibi duru-
yor. Döviz kurunun Kasım aralık artışları, Ocak ayı ba-
şında elektrik ve doğalgaza yapılan yüzde 100’ü aşan
zamlar, akaryakıt fiyatlarına iki üç günde bir gelen
zamlar henüz enflasyona yansımadı. Gıda fiyatlarındaki
artışlar her geçen gün sürüyor. Tarım borsalarında buğ-
day ve yem bitkileri fiyatlarında artış sürüyor ve özel-
likle eylül ayında çok daha hızlı artacak. Kıtlık baş
gösterecek. Ben Ocak ayı enflasyonunun en az yüzde 25
belki yüzde 30’ları bulacağını tahmin ediyorum.

Şubat ayı kritik

Ocak ayın enflasyonu açıklandığında döviz kurunu
da tutamazsınız, Hazine bonosu ve kredi faizlerini de
tutamazsınız. Merkez Bankası’nın faiz indirmesi, dış
piyasalardan dolara en az yüzde 6 – 8 oranında faiz

ödeyerek borçlanması ve
borçlanarak bulduğu dövizi
arka kapıdan ucuz fiyat-
tan bankalara satması,
elinde para bulunduran
büyük servet sahipleri
ile ekonominin kötü
yönetimi nedeniyle
zor duruma düşen
bankalara kaynak
aktarma, banka
kurtarma operas-
yonu diye düşünüyo-
rum. Enflasyonunun
yüzde 100’lere ulaş-
tığı bir ülkede Merkez
Bankası faizlerinin 14
puandan 13 puana düş-
mesi, aynı kalması ya da
Eylül ayındaki 19 puana,
hatta 25 puana yükselmesi
bile artık fazla bir şey değiştir-
mez. Döviz kuru da, enflasyon da
kontrolden çıktı. Şubat ve mart ay-
larında açıklanacak enflasyon rakam-
ları ve tarımdaki kıtlık, bunun böyle
olacağını bas bas bağırarak ilan ediyor.

Doluya tutuluyor

İktidarın uyguladığı politikalar sonucu zirve yapan
ekonomik kriz özellikle dar gelirli vatandaşların be-
lini büktü. 2021'i zam yağmurlarıyla geride bırakan
vatandaşlar, bu yıl da zam yağmurundan kaçamıyor.
Elektrik, doğalgaz ve akaryakıta gelen tarihi zamlar
karşısında çaresiz bir şekilde kış ayını geçirmeye ça-
lışan vatandaşlar, kendilerini, çocuklarının ve torun-
larının boğazından kısmak zorunda
kalıyor.Enflasyonun nedeni faiz değil miydi? Resmi

ra-
kamlar

göre %50
ye yaklaşan en-

flayonu düşürmek
için faizin düşmesi gerek-

miyor muydu? Demekk ki neymiş, enflas-
yonu düşürmek için TL nin itibarını korumak
gerekiyormuş. Evet; soralım tekrar, model mi değişi-
yor, ne oldu faiz niye indirilmedi?
SON SÖZÜM: Aslında bir başka ülkeyi anımsatı-

yor değil mi? Sanki Türkiye'nin bugünkü hali.. Belki
biraz abartılı ama.. Neyse... Gandhi'ye göre dünyanın
8 hatası:1- Ahlaksız ticaret. 2- İlkesiz siyaset. 3- Ni-
teliksiz eğitim. 4- Emeksiz zenginlik. 5- Vicdansız
haz. 6- İnsaniyetsiz bilim. 7- Gösterişe dayalı ibadet
8- Kanunsuz adalet.

Yetersiz sayıda yapılan testlerle dahi bir ayın içinde
dört katına çıkmış yeni enfeksiyon sayıları var. Test pozi-
tiflik oranımız (yapılan testlerden ne kadarının pozitif
sonuç vermesi) aynı süre içinde yüzde 7-8’den yüzde
18’lere dayanmış. Test pozitifliğinin yüksek olması, özel-
likle de yüzde beşin üzerine çıkması, yetersiz sayıda test
yaptığınızı, yani toplumdaki enfeksiyonların çoğunu yaka-
layamadığınızı gösteriyor. Dolayısıyla günlük enfeksiyon
miktarı ilan edilen 70 binin çok çok üzerinde. Avrupa ül-
kelerinin hemen hemen hepsi teyakkuzda. Birçok ülke de
tedbirlerini artırdı. Örneğin İsrail’in günlük vaka sayısı
200 civarında ama yeni bir dalgaya karşı tatbikat yapı-
yor. Almanya’da aşılanmayanlara hastanelerde öncelik
verilmiyor. Ülkeler tedbirleri artırıyor ama Türkiye hiçbir
şey yapmıyor. Türkiye’nin vaka sayısı Avrupa ülkelerine
kıyasla çok daha yüksek. Bizden az vaka sayısı olan ülke-
ler tedbir alırken biz salgını oluruna bırakmış durumda-
yız.

Aşılamada takıldık kaldık

Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk Enfeksiyon
Hastalıkları Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Mehmet Cey-
han, Avrupa'daki yükselişin nedenini ve alınan önlemlerle
Türkiye'deki önlemlerı ilişkin konuştu. Ceyhan, "Vakaların
arttığı ülke yok, vakaları kontrol altına alamayan ülkeler
var demek daha doğru. Toplumsal bağışıklık Portekiz dı-
şında hiçbir Avrupa ülkesinde sağlanamadı. Sadece Por-
tekiz'de yüzde 80'in üzerine çıktı"Türkiye'de aşılama
oranının hâlâ yüzde 59 seviyesinde olduğunu aktaran
Ceyhan, "Sağlık Bakanlığı sadece 18 yaş üstünü hesap
ediyor ve iki doz aşılama oranı yüzde 79 diye açıklama
yapıyor. Anlamlı olan tüm toplumun ne kadarının korun-
duğu. Sonuç olarak ülkemizde iki doz aşılama sadece
yüzde 59 civarında. Aşıyla korunan insan sayısı her geçen
gün geriye gidiyor. Çünkü 2 doz aşının üzerinden zaman
geçtikçe koruyuculuk kayboluyor" dedi..

Hastaneye yatışlar arttı

Halk Sağlığı uzmanı Dr. Nuriye Ortaylı, salgınla ilgili

yapıtğı değerlendirmede "hastaneye yatış sayılarınız art-
mış. Yalnızca yüzde on demek durumu hafifletmiyor.
Buna karşılık ben de daha dalganın başındasınız, önü-
müzdeki günlerde katlanan sayılar bu hastane yükünü
çok arttıracak ve Ocak sonunda hastaneler ağzına kadar
dolacak diyorum. Omikronun hafif geçtiğini söyleyen
herkes gibi Bakan da salgının kontrolüne değil, kontrol
edilmemesine yardımcı oluyor. Omikron daha önce gör-
düğümüz Delta varyantına göre bir miktar (yüzde 50-80
kadar) daha az hastane yatışına yol açıyor. Ama bu risk
hala var. İnsanlar Omikron yüzünden de yoğun bakıma
düşüyor ve ölüyor. Özellikle aşısız gruplar, korona virüs-
ten korunması gereken risk grupları için hala büyük bir
tehlike. Üstelik hızı çok yüksek, deltadan en az iki kez,
bazı ortamlarda beş kez daha kolay bulaşıyor. Sayılar bu
kadar yüksek olunca, bir miktar daha az hastane yatı-
şına yol açmasının anlamı kalmayacak. Var gücümüzle
bulaşma hızını kesmek lazım." dedi. Ortaylı; "Sözün kı-
sası Omikron varyantı, bir Bakanın kamuoyunun karşı-
sına geçip, salgının gidişatını değiştirecek umut kaynağı
olarak takdim edebileceği bir varyant değil. Tersine elin-
deki verilere bakıp bu kadar kısa sürede inanılmaz dere-
cede hızla yayılan varyantın önüne geçmek için ne gibi
tedbirler aldığını, hastaneleri nasıl hazırladığını, canın-
dan bezmiş sağlık personelini motive etmek için neler ya-
pacağını anlatması gerekirdi. Onun yerine, bilimsel
temeli olmayan iyimserlikler yayarak vatandaşın zaten
düşük olan tedbir almamotivasyonunu düşürüyor." şek-
linde konuştu. Bakanlık bir yandan da zaten çok etkin
uygulanmayan temaslı arama ve kaynak saptanmasını
iyice etkisiz kılacak yeni kararlar ilan etti. Yetersiz test
yapıldığı için, tanı konulan dan daha fazla tanı konulma-
mış enfeksiyonla insanlar ortalıkta dolaşıyor. Üstüne test
yapılıp tanı konanların izolasyon süreleri de kısaltıldı.
Omikronun bulaştırıcılık süresinin daha kısa olduğuna
ilişkin bir bulgu yok. Virüsü alanlar, belirtilerin başlama-
sından sonraki 3-6 günde en yüksek bulaştırıcılığa ulaşı-
yorlar ve bu ortalama 10 gün sürüyor. Dolayısıyla 10
günün altındaki izolasyon sürelerinde bu insanlar bulaştı-

rıcılıkları devam ederken topluma karışıyorlar. Bazı Av-
rupa ülkelerinin izolasyon sürelerini kısaltmayı tartıştık-
larını duymuş olabilirsiniz, ama bu genellikle eksikliği
çekilen sağlık personelinin bir an önce çalışır hale gel-
mesi için alınmış bir karar. İki risk arasında (personelsiz
kalmış hastaneler mi, bulaştırıcılığı süren sağlık çalışan-
ları mı) bir denge tutturma kaygısıyla alınmış bir poli-
tika kararı. Bütün bireyler için izolasyon süresini
kısaltmak, zarardan başka bir şey getirmeyecek bir uy-
gulama.

Gerçek dışı umutlar

Sağlık Bakanının iki yıllık salgın yönetiminin birçok
yönlerini çok defalar eleştirdim. Ama bunların içinde en
vahim bulduklarım, gerçeğe uymayan umutlar dağıt-
ması. Bakınız Sağlık Bakanlığı Covid tablosu verilerine
göre 1 Ocak'tan beri 3405 kişi COVID-19 nedeniyle ya-
şamını yitirdi. Bakmın bu "Hafife" alınacak bir sayı de-

ğildir. Ocak ayı başından beri Yaklaşık 1 milyon 300 bini
üzerinde de yeni vaka bulınmaktadır. Bu tabloya bakıp
yasakları kaldırmanın bir anlamı varsa oda "Saldım ça-
yıra mevlam kayıra" dır. Temaslı olduğu bilinenlere test
yapılmasından vaz geçilmesi bir başka vahim durum.
Böylece Omikron gibi girdiği yerde bulunan neredeyse
herkesi enfekte eden bir varyant varken, temaslılara tanı
konmayacak. Böylece bu insanlar sahte bir güvenlik his-
siyle, istedikleri gibi dolaşacak, işe, okula, alışverişe, si-
nemaya, düğüne gidecekler. Aşıların Omikronun
bulaşmasını önlemede en fazla yüzde 50 etkili olduğunu
bildiğimiz halde aşılılar temaslı olsalar dahi karantinaya
alınmayacak. Test zaten yapılmayacak. Onlar da sokak-
larda dolaşıp enfeksiyon yayanların arasına katılacak.
İnsan “Sayın Bakan ne yapmak istemektedir? Nereye
varmak istemektedir?” diye sormadan edemiyor? Acaba
tedbirler sebep, salgın sonuç kanısına mı vardı? Kim ne
derse desin Dostlar! Bu böyle gidemez.

Oktay APAYDIN
apaydinoktay@gmail.com

Elektrik, doğalgaz ve yakıtı, saray yapıp hal-
kın sırtına yükleyenler, 550 çeşit yemeği 3 ku-
ruşa yiyenler, Dünyanın en pahalı makam
araçlarına binenler, Kendilerine, ailelerine 5
yıldızlı sağlık hizmetini bedavaya aldıranlar,
zamların ufaklığından bahsediyor. Birde
bizim aramızda dolar düşünce zamlar düşe-
cek diye sevinenler var ya.Dolar düştü zamlar
düşmedi. Buda yetmezmiş gibi sürekli zam
üstüne zam yapılıyor. Peki buna neden tepki-
nizi göstermiyorsunuz ? Hani haksızlık karşı-
sında susan dilsiz şeytandı ? Ben zaten her
zaman 50 TL’lik yakıt alıyorum, diyenlerin
ağzı değişti. Ben zaten her zaman 100 TL ‘lik
yakıt alıyoruma döndü. Tuttuğu takım kötü
sonuç alınca başkanını istifaya davet eden
duyarlı kitle, ülke kötüye gidince hükümete

tepki gösteremeyecek
kadar duyarsız.

FİYATLARI GÖREN HALK İSYAN ETTİ!
DOLAR DÜŞTÜ
FİYAT YÜKSELDİ

info@gazetedamga.com.tr

OMİKRON HIZLA YAYILDI

DİSK Kocaeli’de işten çıkarmalara, sendikal hak 
ihlallerine ve artan yoksulluğa karşı yürüyüş ve 
basın açıklaması gerçekleştirdi. Bölge temsilci-

ler kurulunun ardından kent merkezinde düzenlenen 
yürüyüşte “Hayat pahalı emek ucuz, bu böyle gitmez”, 
“Asgari değil insanca yaşam” ve “Vergide adalet istiyo-
ruz” sloganları öne çıktı. Eyleme Emek Partisi ve CHP 
temsilcileri de destek verdi. İzmit İnsan Hakları Parkı’n-
da yapılan basın açıklamasında konuşan DİSK Genel 
Başkanı Arzu Çerkezoğlu, tüm ücretlerin enflasyon kar-
şısında ciddi kayıplar yaşadığını vurguladı. Çerkezoğlu, 
“Yılın ilk 11 ayında enflasyon ve vergi kesintileri nede-
niyle ücretlerimizdeki alım gücü kaybı iki trilyon lirayı 
aştı. Bu para hepimizin cebinden çalındı” dedi. Asgari 
ücret artışının yıl başında resmi enflasyonun dahi altında 
kaldığını belirten Çerkezoğlu, enflasyonun sorumlusu 
olarak işçilerin gösterilmesini eleştirdi.

İnsanlar geçinebilmeli
Asgari Ücret Tespit Komisyonu’na yönelik tartışma-

lara da değinen Çerkezoğlu, sorunun yalnızca komis-
yon yapısıyla sınırlı olmadığını ifade etti: “Esas mesele 
ücretlerin hangi kriterlere göre belirlendiğidir. Asgari 
ücret, tüm dünyada olduğu gibi işçinin ailesiyle birlikte 
geçinebileceği bir düzeyde olmalı; kişi başına düşen 
milli gelirin en az yüzde 60’ı olmalıdır.” Vergi sistemin-
deki adaletsizliğe dikkat çeken Çerkezoğlu, işçilerin yıl 
içinde artan vergi dilimleri nedeniyle net ücretlerinin 
düşmesine tepki gösterdi. “Vergi yükü işçinin sırtında. 
Kar rekorları kıran şirketler ve bankalar yerine bizden 
daha fazla vergi alınmak isteniyor” dedi. Çerkezoğlu 
ayrıca, 2026 programında yer alan Tamamlayıcı Emekli-
lik Sistemi’ne (TES) karşı olduklarını belirterek, kıdem 
tazminatına yönelik girişimlere izin vermeyeceklerini 
vurguladı.

Yeni bir başlangıç yaptık
Kocaeli’de “yeni bir başlangıç” yaptıklarını söyle-

yen Çerkezoğlu, 21 Aralık’ta İstanbul Kartal’da geniş 
katılımlı bir buluşma gerçekleştireceklerini duyurdu. Bu 
taleplerin Ankara başta olmak üzere Türkiye’nin birçok 
kentine taşınacağını ifade eden Çerkezoğlu, tüm emek-
çileri ortak mücadeleye çağırdı. HABER MERKEZİ

Asgari değil 
insanca yaşam
DİSK, Kocaeli’de düzenlediği yürüyüşte en	 asyon 
ve vergi yükü altında ezilen işçilerin insanca 
yaşayabilecek bir ücret talebini yükselterek, 
“Asgari değil insanca yaşam” çağrısında bulundu

DİSK 
ihlallerine ve artan yoksulluğa karşı yürüyüş ve 
basın açıklaması gerçekleştirdi. Bölge temsilci-

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümekhafızaya
çok iyigeliyor

Fazlaşekerkomayasokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICAMedipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olanmikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde
etkilenir” ifadelerini kullandı.
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Prostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör. Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz. Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. HalimHattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ

Dönemsel olarak ürolojikmuayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi.

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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Acil sağlık için acil hizmet

Sarıyer Beledi-
yesi Aralık ayı 
meclis toplantı-

sının birinci birleşimi, 
Belediye Başkanı M. Oktay 
Aksu başkanlığında gerçek-
leştirildi. Toplantıda hem yıl 
değerlendirmesi yapıldı hem 
de ilçenin yıllardır süregelen 
mülkiyet ve ruhsat sorunlarına 
ilişkin önemli mesajlar verildi. 
Görüşülen gündem maddeleri-
nin tamamı oy birliğiyle kabul 
edildi. Sarıyer Belediyesi Aralık 
ayı meclis toplantısı gerçekleşti-
rildi. 2025’in son meclis toplan-
tısı Sarıyer Belediye Başkanı M. 
Oktay Aksu’nun başkanlığında 
gerçekleşti. Toplantının açılış 
konuşmasını yapan Başkan 
Aksu, Aralık ayının hem yılı 
kapatan hem de yeni yılı müj-
deleyen bir dönem olduğunu 
belirterek , “Ülkemizde ve dün-
yada yaşadığımız üzücü olayla-
rın 2026’da tekrarlanmamasını 
diliyorum” dedi.

Yeni yıl güzellikler getirsin
Aralık ayının önemli günleri 

ile ilgili yaptığı konuşmasın-

da Başkan Aksu, “ 1 Aralık 
Dünya AID Günü’nü unutmu-
yoruz. Dünya ve toplum olarak 
geçmişte çok ciddi kayıpların 
verildiği bu ciddi hastalıkla 
mücadelede artık çok daha iyi 
bir noktadayız. Bilinçlendirme 
çalışmalarımıza ara verme-
den devam ediyoruz” dedi. 
Başkan Aksu, 3 Aralık Dünya 
Engelliler günü dolayısıyla, 
“Sarıyer’de engelli vatandaş-
larımızın birçok ihtiyacında 
yanlarında olduk, olmaya de-
vam ediyoruz. Sadece bir gün 
değil her gün onların hayatını 
kolaylaştırmamız gerektiğinin 
bilincindeyiz” diye konuştu. 
5 Aralık kadınlara seçme ve 
seçilme hakkı verilişinin yıl dö-
nümünde tüm dünyaya örnek 
olacak bu önemli adımı atan 
Ulu Önder Mustafa Kemal 
Atatürk’ü saygı ve özlemle an-
dıklarını belirten Başkan Aksu, 
Sarıyerli tüm kadınların bu 
önemli gününü kutladı. Yeni 
yılda güzelliklerin artmasını, 
üzüntülerin tekrarlanmamasını 
dileyerek, tüm Sarıyerli komşu-
larının yeni yılını kutladı.

Sarıyer Belediyesi’nin Aralık ayı Meclis toplantısında konuşan Be-
lediye Başkanı Oktay Aksu, “Sarıyer’deki yapıların yüzde 86’sı ka-
çak. Bu sorunu bir an önce çözmemiz gerekiyor” dedi

SARIYER’İN YUZDE 
86’SI KACAK!
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OSMAN 
KÖSE

HABER

Yeni ruhsat veremiyoruz
BAŞKAN Aksu açılış konuş-
masının devamında ilçenin 
kronikleşmiş sorunlarına 
dikkat çekti. İlçenin kronik-
leşen sorunlarına siyasi parti 
ayırımı yapmadan ortaklaşa 
çözümler üretilmesi gerektiği-
ne vurgu yapan Başkan Aksu, 
“Sarıyer’in yüzde 86’sı kaçak 
yapı statüsünde. Kartalkaya 
yangınından sonra mevzuat 
değişti; esnaf 30–40 yıldır 
çalıştırdığı dükkâna bile yeni 

ruhsat alamıyor. Tapu ve 
mülkiyet sorunlarımız çok 
büyük. Ankara’da bakanlık-
larla yoğun görüşmeler yaptık. 
Aralık ortasında da kapsamlı 
bir toplantı yapılacak. Sarı-
yer’in neredeyse her noktası 
sit alanı, geri ve ön görünüm 
etkilenme alanı, silüet alanı. 
Bu nedenle plan yok, tapu 
yok. Tüm bu sorunları o parti 
bu parti demeden, hep birlikte 
çözmemiz gerekiyor” dedi.

Esenler’de edebiyat başkadır!

Halktan yana bir bütçe!

DİSK, Kocaeli’de düzenlediği yürüyüşte en	 asyon ve vergi yükü altında ezilen işçilerin insanca 
yaşayabilecek bir ücret talebini yükselterek, “Asgari değil insanca yaşam” çağrısında bulundu

YURTTAŞ Birlikteli-
ği’nin çağrısıyla An-
kara’da düzenlenen 

mitinge gelen binlerce kişi, 
emekliye ve emekçiye bütçe 
talep etti. Mitingte yoksulluğa 
karşı birleşik mücadele çağrısı 
yapıldı. Tandoğan Meydanı’n-
da “Geçinemiyoruz. Halk için 
bütçe, demokratik Türkiye” 
şiarıyla yapılan mitinge Emek-
li sendikaları ve KESK’in de 
içinde bulunduğu Yurttaş Bir-
likteliği’ne bağlı kurumların 
yanında CHP, EMEP, DEM 
Parti, Sol Parti, Halkevleri 
katıldı. AKM Metro önünden 
Tandoğan Meydanına yapılan 
yürüyüşte,emekliler, horon 
teperek sloganlar attı. “Genel 
grev, genel direniş”, “ “Hü-
kümet elini cebimizden çek”, 
“Savaşa değil emekçiye bütçe” 
, “Saraya değil emekliye 
bütçe”, “Birleşe birleşe kaza-
nacağız” sloganları atılırken 

‘Susma haykır yoksulluk kader 
değil”, “İnsanca bir yaşam 
istiyoruz”, “Emekliler bütçe-
den hakkını istiyor” dövizleri 
taşındı.

Emeğin hakkı karşılanmıyor
Mitingte Yurttaş Birlikteliği 

adına konuşan Şenal Sarıhan, 
“Yıllarca alın teri dökmüş 
emekliler varsınız. Siz eme-
ğinizin halkını talep ettiniz. 
Biliyoruz ki bu ülkenin yüzde 
10’unu bile oluşturmayan bir 
kesim bizden çok daha iyi ko-
şullarda yaşıyor. Torunlarınıza 
çikolata, meyve alamıyorsu-
nuz. Ekmeğin fiyatı arttı ama 
evimize giren ekmeğin miktarı 
azaldı. Eşinize istediği bir 
giysi alamıyorsunuz. Pazarın 
en güzel değil en ucuz saati-
ni bekliyorsunuz. Yoksulluk 
derinleşiyor. Bugün parlamen-
toda uzun bir zamandan beri 
bütçe görüşmeleri var. Bütçe 

hakkı emeğin hakkı demektir. 
Emeğimizin hakkı karşılana-
mıyor” dedi.

Bizi görün
Hükümete seslenen Sarıhan, 

“Taleplerimizi ortak olarak 
ifade etmek için buradayız. 
Daha çok birlikte olmaya ihti-
yacımız var. Sendikalı olmalı-
yız. Oralarda birliğimizi ifade 
edecek bir gücü yaratmalıyız. 
Bütçe hakkı emeğin hakkıdır. 
Bütçenin adil olması ancak 
katılımcı bir anlayışla olabilir. 
Bizi duyun, bizi görün” dedi.

Emekli maaşı sadaka değildir
Tüm Emekliler Sendikası 

adına yapılan konuşmada, 
“Artık gücümüz yetmiyor. 
Emeklilik bir haktır. Maaşımız 
emeklerimizin karşılıdır. Asla 
sadaka ya da ulufe değildir. 
Kaynaklar adil dağıtılmaması 
nedeniyle emekliler emekçiler 

işsizler açlık ve sefalet içerisin-
de sürünmektedirler. Emekli 
maaşı en düşük memur maa-
şına getirilmelidir. 5510 sayılı 
yasa kaldırılmalıdır. İnsanca 
bir yaşam sürdürmek istiyo-
ruz. Sesimizi duyun. İnsanca 
yaşamak haktır” ifadelerine 
yer verildi. PSAKD Başkanı 
Cuma Erçe de, “Bu ülkenin 
kaynaklarımın bir avuç çeteye 
tahsis edildiğini, bu neden-
le halkın sefalete mahkum 
edildiğini biliyoruz. Halkımız 
aç. Bugüne kadar silahla-
ra, tanklara, toplara bütçe 
ayırdıkları içim halkımız aç ve 
Suriye’de aleviler katlediliyor” 
dedi. Halkevleri Genel Baş-
kanı Nebiye Merttürk ise “Bu 
bütçede kadınlar, emekliler, 
işçiler, gençler yok; Cengiz, 
Limak var. Bu bütçede savaş 
var. O sarayın ışıkları sönecek 
ki bizim soframız aydınlansın” 
dedi. HABER MERKEZİ

Yurttaş Birlikteliği’nin “Geçinemiyoruz. Halk için bütçe, demokratik Türkiye” şiarıyla düzenlediği mitinge katılan 
binlerce kişi, emekliye ve emekçiye bütçe talep etti. Mitingde yoksulluğa karşı birleşik mücadele çağrısı yapıldı

YURTTAŞ 
ği’nin çağrısıyla An-
kara’da düzenlenen 

KADIKÖY Belediyesi çocuk yuvalarında eğitim gö-
ren çocuklara “Acil Sağlık Hizmetleri Haftası” vesi-
lesiyle hasta nakil ambulansı hakkında bilgi verildi. 

Kadıköy Belediyesi çocuk yuvalarında “1-7 Aralık Acil 
Sağlık Hizmetleri Haftası” kapsamında Kadıköy Belediye-
si Sağlık İşleri Müdürlüğü Hasta Nakil Ambulansı ve am-
bulansın içindeki sağlık malzemeleri hakkında bilgi verildi. 
İlk bilgilendirme ziyareti Kadıköy Belediyesi Fenerbahçe 
Parkı Çocuk Yuvası’na yapıldı. Meraklı gözlerle ambulan-
sın içini inceleyen çocuklar, sedyenin nasıl kullanıldığını, 
oksijen tüpünü, tansiyon aletini, kapaklı küçük dolapta 
neler olduğunu kısacası  var olan her şeyin neden kulla-
nıldığını tek tek sordu. Kadıköy Belediyesi Sağlık İşleri 
Müdürlüğü’nde paramedik olarak görev yapan Mustafa 
Alparslan Ünal ve Halil Türkyılmaz da çocuklara hasta 
nakil ambulansının ne iş yaptığını ve içindeki malzemeleri 
çocukların anlayacağı şekilde anlattı. 

Eğitimler sürecek
Kadıköy Belediyesi Kreş ve Çocuk Yuvalar Sorumlusu 
Yeter Akkuş İkinci, etkinlik hakkında şunları söyledi: “Ço-
cuklarımız her gün yolda gördükleri ambulansları merak 
ediyordu. Paramedik arkadaşlarımız sorularını yanıtlaya-
rak meraklarını giderdi. Farklı eğitim programlarımızla bu 
tür bilgilendirmelere devam edeceğiz.” UFUK ÇOBAN

KADIKÖY 
ren çocuklara “Acil Sağlık Hizmetleri Haftası” vesi-
lesiyle hasta nakil ambulansı hakkında bilgi verildi. 

ESENLER Belediyesi Kültür 
İşleri Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen “Edebiyat Durağı”-

nın bu ayki konuğu yazar Mukadder 
Gemici oldu. Meltem Ortakçı’nın 
moderatörlüğünde, Dr. Kadir Topbaş 
Kültür Sanat Merkezi’nde gerçekleşen 
programda Gemici, yazarlık serüve-
ni, öyküye yöneliş nedenleri, biçem 
tercihleri ve gelenekten beslenen anlatı 

anlayışı üzerine düşüncelerini paylaştı.

Mustafa Kutlu teşvik etti
Gemici, radyo-televizyon mezunu 

olarak medya dünyasında geçen yılları-
nın ardından ilk kitabının yayımlanma 
sürecinin Mustafa Kutlu’nun teşvikiyle 
başladığını aktardı. Kutlu’nun “Hadi 
toparla artık dosyanı” sözü, Gemici’nin 
yazın hayatında bir eşik olarak anıldı. 

Edebiyatın 
usta kalemle-
rini meraklıla-
rıyla buluştu-
ran “Edebiyat 
Durağı”,  bu 
kez yazar 
Mukadder 
Gemici’yi 
ağırladı

ESENLER 
İşleri Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen “Edebiyat Durağı”-



G ürpınar Para Cafe Resto-
ran’da 5 Aralık 2025 Cuma
akşamı gerçekleşen yemeğe;

AK Parti İstanbul Milletvekili Rü-
meysa Kadak, Büyükçekmece Kay-
makamı Ali İkram Tuna, Beylikdüzü
Kaymakamı Bülent Karacan, Ak
Parti İstanbul İl Başkan Yardımcısı
Yusuf  Aslan, bölge cumhuriyet savcı-
ları, Ak Parti Büyükçekmece İlçe Baş-
kan Vekili Tamer Canbaz, Ak Parti
Esenyurt İlçe Başkanı Togay Çoban, Ak
Parti Beylikdüzü İlçe Başkanı Mustafa
Necati Işık, Esenyurt, Beylikdüzü ve Bü-
yükçekmece ilçe nüfus müdürleri, ilçe
milli eğitim müdürleri, ilçe vergi dairesi
müdürleri, ilçe emniyet müdürleri, STK
yöneticileri, belediye meclis üyeleri ve iş
insanları katıldı.

Misafir ummandır

Beylikdüzü Kars Ardahan Iğdır Kültür
ve Dayanışma Derneği Başkanı Temel
Altıntaş ve yönetim kurulu üyelerinden
İş İnsanı Sait Üstündağ’ın ev sahipli-
ğinde gerçekleşen yemek öncesi ev sa-
hipleri adına hoş geldin konuşmasını
gazeteci Mehmet Mert yaptı. Mert ko-

nuşmasında, “Türk kültürünün en
derin köklerinden biri hiç şüphesiz
misafirperverliktir. 'Misafir umman-
dır, kapısında durmaz.' diyen bir
toplumun fertleriyiz. Ummân bu-
rada çok büyük okyanuslar demek
olduğu için, sınırı olmayan gönlü

temsil eder. Eskiden Anadolu evlerinin
kapıları ardına kadar açıktı. Yoldan
geçen biri geldiğinde kapı ardında bek-
letilmez, hemen içeri buyur edilirdi.
Çünkü inanılırdı ki misafir rızkı ile gelir
ve bereketiyle gider. Doğu Anadolu’nun
kucaklayıcı sofraları. Karadeniz’in sa-
mimi daveti. Ege’nin huzurlu sofraları.
İç Anadolu’nun cömert kalbi. Güney-
doğu’nun şenlik havasında misafirper-
verliği. Marmara’nın zarif davranışları
bu köklü geleneğimizin ayrı ayrı
renkleridir. 
Türk milletinin bin yıllardır özünde var
olan köklü bir gelenek olan misafirper-
verlik, İslam dini ile daha da anlam ka-
zanmış, hem ahlak hem de sosyal
hayatımızda vazgeçilmez bir yer edin-
miştir. İşte bu güzel mirasımıza sahip
çıkarak böyle güzel bir sofrada siz kıy-
metli dostları buluşturan ev sahipleri-

mize ve katılımınız için siz misafirleri-
mize çok teşekkür ediyorum” ifadelerini
kullandı. 

Miras bırakacağız

Beylikdüzü Kars Ardahan Iğdır Kültür
ve Dayanışma Derneği Başkanı Temel
Altıntaş ise konuşmasında tüm davetli-
lere ayrı ayrı teşekkür ederek her yıl gele-
nekselleşen kaz ikramı sofralarının
devam edeceğini ve çocuklarımıza
miras bırakacaklarını söyledi. Beylik-
düzü Kaymakamı Bülent Karacan ise
yaptığı konuşmada STK’ların toplum
içerisinde önemli bir yer tuttuğuna dik-
kat çekerek, “Sivil Toplum Örgütleri fe-
dakârca çalışarak önemli bir iş
görmekteler. Devlet kurumlarımız
zaman zaman STK yötetimleri ve ör-
gütleri ile iş birliği yaparak vatandaşı-
mıza daha hızlı hizmet götürmek adına
çalışmalar yapmaktalar. Bugün bu
güzel organizasyonda emeği geçen Bey-
likdüzü Kars Ardahan Iğdır Kültür ve
Dayanışma Derneği yönetimini ve üye-
lerini kutluyorum. Bu birlik ve beraberli-
ğinizin devam etmesini diliyorum”
açıklamasını yaptı. 
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S esi vardı. Berraklığı vardı. Bereketi vardı.
Balığı vardı, kamışı vardı, oltacısı vardı, çocuğu
vardı…

Şimdi gidin Karasu’ya bakın.
Kördere’ye, Katırca'ya gidin, bir durun, bir 

dinleyin…
Ne ses var, ne su var, ne hayat…
Çatalca’dan doğup Büyükçekmece’ye, oradan İstan-

bul’un musluğuna umut taşıyan o dere, bugün bir avuç
suya mahkûm edilmiş durumda. Bir zamanlar yüz met-
reye yakın genişliğiyle coşan Karasu, bugün kimi yerde
bir metreye sıkışmış, derinliği 20-30 santime düşmüş
halde can çekişiyor.

Ve bu yalnızca bir dere değil; Bu, İstanbul’un boğa-
zına kadar gelen susuzluğun ayak sesidir.

Bugün “kurumuş dere” diye baktığımız şey, yarın
evimizde açtığımız musluktan akmayan sudur.

Bunu artık herkesin görmesi, hissetmesi gerekiyor.
Bir zamanlar o bölgelerde hafta sonu adım atacak

yer bulunmazdı. Yüzlerce olta balıkçısı, aileler, çocuk-
lar… Kimisi balık tutardı, kimisi piknik yapardı, kimisi
sadece suyun sesine bakıp huzur bulurdu.

Bugün ise…
Ne balıkçı var,
Ne çocuk sesi var,
Ne de suyun o insanı rahatlatan uğultusu…
Bugün o bölgede bir sessizlik var.
Ama öyle böyle değil…
Tüyler ürperten bir sessizlik.
Vatandaş diyor ki; “1990’larda bile böyle kuraklık

görmedik. O günden bu yana ilk kez böyle bir manza-
rayla karşı karşıyayız.”

Bu söz, öyle sıradan bir cümle değil.
Bu, aslında şehrin hafızasından gelen bir alarmdır.
Biz yıllardır ne konuştuk?
Baraj doluluk oranlarını…
Yüzde kaça düştü, yüzde kaça çıktı…
Ama kimse derelerin nabzını tutmadı.
Kimse “Bu şehir derelerden beslenir” demedi.
Kimse “Dere kurursa göl ölür” diye uyarmadı.
Şimdi uyarı, dere yataklarının içinden geliyor.
Kuruyarak bağırıyor dere:
“Ben bitiyorum, siz de hazır olun!”
Büyükçekmece Gölü’nü besleyen ana damar 

Karasu’dur.
O damar bugün tıkalıdır.
O damar kurumuştur.
O damar artık hayat taşımakta zorlanmaktadır.
Bu yalnızca bugünün değil, yarının da sorunudur.
Bugün hâlâ musluklarımızdan su akıyor diye reha-

vete kapılanlara bir sözüm var:
Bu şehir suyu barajdan değil, doğadan alır.
Doğa susarsa, baraj da susar.
Dere biterse, göl çekilir.
Göl çekilirse, musluk kurur.
Bu kadar net.
Bugün yaşadığımız şey bir “iklim krizi” başlığı değil

yalnızca…
Bu; plansızlık, umursamazlık, hoyratlık ve yanlış su

yönetiminin açık sonucudur.
Ormanlara beton döktük,
Derelerin yönünü değiştirdik,
Havzaları yapılaşmaya açtık,
Suyu tasarrufla değil, israfla kullandık.

Sonuç?
Karşımızda kuruyan dere yatakları…
Ve susuzlukla burun buruna gelmiş bir İstanbul.
Bakın bu bir siyasi mesele değil,
Bu bir polemik konusu hiç değil,
Bu doğrudan yaşam meselesidir.
Bugün Karasu kuruduysa,
Yarın Alibeyköy,
Öbür gün Terkos,
Sonra musluk…
Bu zinciri artık herkesin görmesi şart.
Yetkililer harekete geçmeli,
Havzalar korunmalı,
Dereler gözlemlenmeli,
Kaçak yapılar durdurulmalı,
Su yönetimi masa başında değil, sahada yapılmalı.
Vatandaş da şu gerçekle yüzleşmeli:
Su sınırsız değil.
Dere ebedi değil.
Göl sonsuz değil.
Bugün Karasu’ya bakan biri sadece çamur 

görmüyor.
Aslında geleceğini görüyor.
Bugün kuruyan dere, yarın susuz kalan ev demektir.
İşte bu yüzden mesele balıkçı meselesi değil,
Piknik meselesi değil,
Fotoğraf meselesi hiç değil…
Bu, İstanbul’un hayatta kalma meselesidir.
Ve ben açıkça söylüyorum:
Dereler kuruyorsa,
Şehir de yavaş yavaş kuruyor demektir.

Bahadır SÜGÜR
gercekcatalca@gmail.com

HAYATIN GERÇEKLERİ

Eskiden bir dere vardı…

Beylikdüzü Kars 
Ardahan Iğdır 

Kültür ve Dayanışma
Derneği’nin düzenlediği

geleneksel kaz ikramı
sofrasına bölge 

protokolü geniş katılım
sağladı. Dernek 

Başkanı Temel Altıntaş,
her yıl gelenekselleşen
kaz ikramı sofralarının

devam edeceğini ve 
çocuklarımıza miras 
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Küllerinden çiçeklensin!
Uluslararası Bilim ve Düşünce Derneği (ISTAF) tarafından düzenlenen 'Küllerinden Yeniden Çiçeklensin Gazze'
programında konuşan İstanbul Valisi Davut Gül, “Filistin'in, Filistinlilere ait olduğunu, Filistin diye bir ülkenin
olduğunu ve sonsuza kadar da olacağını dosta düşmana anlatmamız, göstermemiz lazım" dedi

istanBul Valisi Davut Gül,
Uluslararası Bilim, Düşünce
ve Sanat Derneği (ISTAF)

tarafından Bayrampaşa'da bir otelde
düzenlenen 'Küllerinden Yeniden Çi-
çeklensin Gazze' programına katıldı.
Programda konuşan Gül, “Bu tür et-
kinlik davetlerini gördüğümüzde, et-
kinliklerin yapıldığını gördüğümüzde
ilk hissettiğimiz şey şu, aslında hepini-
zin hissettiği gibi mümkünse orada ol-
mamız, imkan varsa katkı sunmamız
ve safımızı belirtmemiz lazım. Türkiye,
hamdolsun, Cumhurbaşkanımızın ön-
derliğinde, Birleşmiş Milletler başta
olmak üzere her platformda mazlum-
ların yanında, zalimlerin karşısında.
Bizim duruşumuz belli. Aslında
'Dünya 5'ten büyüktür' derken Cum-
hurbaşkanımız, hepimizin adına, millet
olarak, devlet olarak bizim sözcümüz
oluyor. Yerelde de bizlere düşen, başta
sivil toplum kuruluşlarımız olmak
üzere, hayırseverlerimizle birlikte ka-
rınca kararınca safımızı belirterek, kat-
kımızı sunarak Filistin'in, Filistinlilere
ait olduğunu, oradaki Müslümanlara
ait olduğunu, Filistin diye bir ülkenin
olduğunu ve sonsuza kadar da olaca-
ğını dosta düşmana anlatmamız lazım,
göstermemiz lazım” dedi.

Asla vazgeçmeyiz

Türkiye Büyük Millet Meclisi İdari
Amiri ve AK Parti İstanbul Milletvekili
Hasan Turan ise "Biz yolculuğumuz-
dan asla vazgeçmeyiz. Onurlu bir şe-
kilde, çalışarak gece gündüz mücadele
vererek yeryüzünün daha adil, daha in-
sanca yaşandığı bir dünya olması için
mücadele veririz. Hedefimiz büyük. Bu
hedef doğrultusunda çalışmak zorun-
dayız. Filistin'de neler olup bittiğini bil-
meyenlerin dünyayı anlamaları
mümkün değildir. Tarih boyunca Ku-
düs'e ve Filistin coğrafyasına kim
hakim olmuşsa dünyaya da onlar
hakim olmuştur. Biz uzun yıllar orada
hakimiyet altında, hakimiyetimiz oldu.
O zaman üç kıtada hüküm sürüyor-
duk. Ama bugün ne halde olduğunu
görüyoruz. O yüzden hedeflerimizi

büyük tutmak zorundayız. Buradaki
kardeşlerimizle dayanışmak da hem in-
sani, hem vicdani, hem ahlaki, hem İs-
lami, hem de tarihi görevimizdir.
Birçok sebepten dolayı bizim için İs-
tanbul neyse, Konya neyse, Bursa
neyse, Diyarbakır neyse, Kudüs de
odur, Trablus da odur, Beyrut da odur,
Şam da odur" ifadelerini kullandı.

Kalplerimize ektik

ISTAF Genel Başkanı Yakup Yılmaz
da “Bugün Gazze'ye bir çiçek olmak
için geldik. Yarın o çiçeğin orman ol-
masını sağlayacak olan ise muhakkak
birlikteliğimiz, dayanışmamız ve vicda-
nımız olacaktır. Ve unutmayalım:
Bazen bir şehir yeniden doğmak için
toprağa değil, kalplere ekilir. Biz bugün
Gazze'yi kalplerimize ektik ve inanıyo-
rum ki Gazze yeniden çiçeklenecek, ye-
niden yükselecek, yeniden insanlığın
vicdanında yerini alacaktır” şeklinde
konuştu. DHA

Kaza değil 
cinayet!
Avukatın Sesi İnisiyatifi’nin yayımladığı
detaylı rapor, 7 işçinin yaşamını yitirdiği
Dilovası patlamasının “kaçınılmaz kaza”
değil, çocuk işçi çalıştırılmasından usulsüz
ruhsata uzanan çoklu bir ihmal zincirinin
sonucu olduğunu ortaya koydu

Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde
Ravive Kozmetik’te 8 Kasım
2025’te meydana gelen ve 7 işçinin

ölümüne yol açan patlamaya ilişkin çarpıcı
bir rapor yayımlandı. Avukatın Sesi İnisiyatifi
tarafından hazırlanan 30 sayfalık rapor, Tür-
kiye’de işçi sağlığı ve iş güvenliği alanındaki
yapısal çöküşü gözler önüne sererken, olayın
bir “teknik kaza” değil; çok boyutlu bir ihmal-
ler zinciri olduğunu ortaya koydu. Raporda,
iş cinayetlerinin “kader”, “kaçınılmazlık” veya
“teknik arıza” kavramlarıyla meşrulaştırıla-
mayacağı belirtilerek, “Bu olay, önlenebilir bir
iş cinayetidir” vurgusu yapıldı.

Sömürü düzeni

Rapordaki en çarpıcı bulgulardan biri, fabrika
içinde çocuk ve genç işçi çalıştırıldığı gerçeği.
Yaşamını yitiren işçilerden Cansu E. (15), Ni-
sanur T. (15) ve Tuğba T. (17) tehlikeli kimya-
sal üretim ortamında çalıştırılıyordu.
Mevzuata göre 16 yaşından küçük çocukların
bu tür işlerde çalışması kesin olarak yasak.
Avukatlar, bu durumun yalnızca İş Kanu-
nu’nun değil, aynı zamanda Anayasa 50.
maddesinin ve Türkiye’nin taraf olduğu
ILO’nun 138 ve 182 sayılı sözleşmelerinin
ağır ihlali olduğunu belirtti. Bu bulgu, Dilova-
sı’nda yaşanan patlamayı yalnızca teknik bir
kaza olmaktan çıkarıp, çalışma yaşamındaki
sömürü düzeninin en sert haliyle görünür kılı-
yor.

Katliama dönüştü

Rapora göre tesis, mevzuatın öngördüğü ne-
redeyse hiçbir belgeye sahip olmadan yıllardır
üretim yapıyordu. Raporda, “Yapı kullanma
izni yok. İtfaiye uygunluk raporu yok. Yangın
güvenlik onayı yok. Üretim kapasitesi raporu
yok. ÇED raporu yok” denildi. Rapor, bu du-
rumun yalnızca işverenin “ihmali” ile açıkla-
namayacağını, belediyelerin aktif veya pasif
eylemleriyle denetimsizliğin kurumsallaşma-
sına yol açtığını vurguladı. Raporun sonuç
bölümünde ise “Bu facia, Türkiye’de işçi sını-
fının yaşam hakkının sistematik olarak gör-
mezden gelinmesinin bir sonucudur.
İşverenin hukuka aykırı eylemleri ile belediye-
lerin ve ilgili kurumların görevlerini yerine ge-
tirmemesi birleşmiş; yaşanan patlama bir
endüstriyel katliama dönüşmüştür” değerlen-
dirmesi yapıldı.  HABER MERKEZİ

2011 yılından bu yana Zeytin-
burnu Belediyesi ve Türkiye Fotoğ-
raf Vakfı tarafından düzenlenen

“Zeytinburnu” konulu fotoğraf yarışmasında
ödüller sahiplerini buldu. Bu sene 15'incisi
gerçekleşen yarışmada eserler 3 ayrı katego-
ride fotoğraf alanında uzman isimler tarafın-
dan değerlendirildi. Yarışmada dereceye giren
eserlerin sanatseverlerin beğenisine sunul-
duğu ve eser sahiplerine ödüllerinin verildiği
tören, 6 Aralık Cumartesi günü saat 
14.00’te Zeytinburnu Kültür Sanat’ta başladı.
Törene Zeytinburnu Belediye Başkanı Ömer
Arısoy ve Zeytinburnu Kaymakamı Dr.
Adem Uslu’nun yanı sıra çok sayıda
sanatsever katıldı.

15 yıl az değil

Zeytinburnu Kültür Sanat’ta gerçekleşen 15.
Fotoğraf Yarışması Sergi Açılışı ve Ödül Tö-

reninde “Zeytinburnu” konulu fo-
toğraflar sanatseverlerle buluştu.
Fotoğraf sanatı içinde farklı anla-
yışları yansıtan eserler; serbest,
drone ve foto öykü adlı 3 ayrı ka-
tegoride ödüllendirildi ve sanatse-
verlerin beğenisine sunuldu. Seçici
kurul üyelerinin titiz bir değerlen-
dirme sonucunda ödüle layık gör-
düğü fotoğrafların sergilendiği ve
eser sahiplerine ödüllerinin takdim
edildiği tören, saat 14.00’te baş-
ladı. Belediye Başkanı Ömer Arı-
soy, “Sanat, aslında hayat sürerken biraz
duraklayıp ne olup bitiyor diye bakmamıza
imkân veren bir bakış açısı. Bu fotoğraf yarış-
masına katılan eserler de bir kez daha neler
yaptığımızı gösteriyor, ânı donduruyor ve
yaptığımız işe yabancılaşarak bakmamızı
sağlıyor. Bir kez daha Türkiye Fotoğraf

Vakfı’na, seçici kurul üyelerimize, katılan
bütün fotoğraf sanatçılarımıza teşekkür edi-
yorum. Ödül alan yarışmacılarımızı ise tebrik
ediyorum. Gücümüz yettiğince bu yarışmayı
sürdüreceğiz. 15 yıl az bir şey değil. İnşallah
nice yıllar ‘Zeytinburnu’ konulu fotoğraf ya-
rışmamız devam eder” dedi. 

Ödüller verildi
Yarışmanın seçici
kurulunda yer alan
Coşkun Aral, İzzet
Keribar, Leyla 
Emektar, Murat 
Gür ve Süleyman
Gündüz’ün değer-
lendirip ödüle layık
gördüğü eserler,
Zeytinburnu Kültür
Sanat’ta sergi haline
getirildi. Eser sahip-
lerine ödülleri, 
düzenlenen törenle
takdim edildi.

Bayrampaşa Belediyesi Park ve
Bahçeler Müdürlüğü, bir yandan
ilçedeki parkların sayısını artırırken

diğer taraftan mevcut parkları bir bir yeniliyor.
Bu kapsamda İsmet Paşa Mahallesi’nde bu-
lunan Sabri Akpınar Parkı’nda yenileme ça-
lışması başlatıldı. Çalışmalar çerçevesinde
parktaki çocuk oyun alanı, oturma grupları,
zemin kaplaması, fitnees aletleri ve yürüyüş
yolları tümüyle yenilendi. Yeşil alan miktarı-
nın da artırıldığı parkta, çocuklar için ayrılan
yaklaşık 800 metrekarelik alana ayrı bir önem
verildi. Çocukları düşmelere karşı korumak
amacıyla çocukların oynayacağı alana yumu-
şak kauçuk kaplama yapıldı. Çocuk oyun
grupları tamamen yenilenirken, parka farklı
modellerde üçer adet tahterevalli, 2 adet dö-
nence, normal ve kuluçka salıncaklar ile ipli
tırmanış ünitesi ve tırmanma oyun grubu da
eklendi. 

Parklar yenileniyor
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E senyurt Belediyesi’nin kültür
merkezlerinde düzenlediği üc-
retsiz okuma yazma kursları,

eğitimden uzak kalmış birçok vatan-
daşın hayatını değiştirmeye devam
ediyor. Esenyurt Belediyesi Çınar
Gençlik ve Kültür Merkezi’nde bu
kurslardan yararlanarak 41 yaşında
okuma yazmayı öğrenen Mihrinaz Can,
yıllarca yaşadığı zorluklardan, yeniden
başlayan hayatından ve kurduğu yeni
hayallerden bahsederek duygularını
paylaştı.

Hep yardım isterdim

Çocukluğunda çalışmak zorunda kaldığı
için okula gidemediğini anlatan Mihri-
naz Can, bu durumun yıllarca günlük
yaşamını zorlaştırdığını söyledi. Ban-
kaya, hastaneye ya da resmi bir kuruma
gittiğinde hep eşinden veya bir başkasın-
dan yardım almak zorunda kaldığını be-
lirten Can, “Utanmazdım ama bu
durum beni çok üzerdi. İçimde hep bir
burukluk olurdu, ‘Neden bilmiyorum,
neden geride kaldım?’ diye kendime so-
rardım. O dönemlerde imkân yoktu.
Ama insan büyüdükçe o eksikliği çok
daha fazla hissediyor” dedi.

Tek başıma işimi yapabiliyorum

Can, kursa başladıktan sonra kısa sü-
rede hayatının değiştiğini, sosyal hayata
çok daha özgüvenli bir şekilde katıldığını
vurgulayarak şöyle devam etti: “Şimdi
bir sürü telefon numarasını ezberledim.
Bankaya tek başıma gidebiliyorum, has-
taneye gidebiliyorum, refakatçi olabiliyo-
rum. Kimseye ihtiyaç duymadan
işlemlerimi halledebiliyorum. Bu benim
için tarif edilemez bir his. Çünkü yıllarca,
bilmediğim bir şeyi yapamadığım için
hep birilerine ihtiyaç duymak çok ağırdı.
Şimdi kendi ayaklarımın üzerinde dura-

bildiğimi hissediyorum.”

Oğluma da ben öğreteceğim

Üç yaşındaki oğluna artık kendisinin
bir şeyler öğretebileceğini söyleyen
Mihrinaz Can, bunu hayatındaki en
büyük mutluluklardan biri olarak

gördüğünü belirtti. “Okuma yazma bil-
meden dört çocuk büyütmek çok zordu.
Evde bir şey öğretmek istediğimde hep
eşimden yardım istiyordum, bu beni hep
rahatsız ederdi. Şimdi üç yaşındaki oğ-
luma ben öğreteceğim. Kendimi ilk kez 7
yaşına dönmüş gibi, ilk kez okula gidi-
yormuşum gibi hissediyorum. Çok
mutlu, çok heyecanlıyım” dedi.

Çocuklarım da okuyacak

Eğitim sürecinin aile içindeki etkisini de
anlatan Can, kendi yolunu açmasının
çocuklarına da örnek olacağını söyledi.
“Benim gittiğim yoldan çocuklarım da
gider. Ben okursam onlar da okur, ben
okumazsam onlar da okumaz diye düşü-
nüyorum. Bu yüzden bu yolculuğu so-
nuna kadar devam ettirmek istiyorum”
diye konuştu.

Artık yazabileceğim

Can, yıllarca çocuklarına günlük yazmak
isteyip yazamadığını, bunun kendisine
hep büyük bir eksiklik hissettirdiğini dile
getirerek, “Defter tutmak isterdim, ço-
cuklarıma bir hatıra bırakmak isterdim
ama yazamadığım için hep içimde ka-
lırdı. Bazı zamanlar bunun için oturup
ağladığım bile oldu. Şimdi artık anıları-
mızı yazabileceğim. Bu benim için çok
büyük bir mutluluk” dedi.

Hedeflerim canlandı

Küçük yaşlarda doktor, hatta cerrah
olmak istediğini söyleyen Mihrinaz Can,
geç kaldığını düşünmediğini de vurguladı.

“Belki tıp okuyamam, belki cerrah ola-
mam ama bir sağlık kuruluşunda çalışabi-
lirim, bir doktorun yanında asistan bile

olabilirim. Diplomalarımı alıp nereye
kadar gidebilirsem gitmek istiyorum” diye-
rek geleceğe dair büyük hedeflerini anlattı.

41 YASINDA HAYATA
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Esenyurt Belediyesi’nin kültür merkezlerinde verdiği okuma yazma kursları, eğitim fırsatı bulamayan vatandaşlara yeni bir
başlangıç sunuyor. Kursiyer Mihrinaz Can, “41 yaşında okuma yazmayı öğrendim ve hayatım adeta tekrar başladı” dedi

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

Hayatının değişmesinde büyük
payı olan kurslar için teşekkür
eden Mihrinaz Can, “Bu imkânı
bize sağlayan Esenyurt Belediye
Başkan Vekilimiz Can Aksoy’a, 
öğretmenlerimize ve emeği geçen
herkese gönülden teşekkür 
ediyorum. Hayatım boyunca 
unutmayacağım bir adım 
attım” dedi.

İmkan sunanlara teşekkür etti

İnşaat sektörü
buyuyecek
EY-Parthenon Türkiye Şirket Ortağı Cem Çamlı, Türkiye inşaat sektörüyle ilgili
şu değerlendirmelerde bulundu; “EY-Parthenon olarak; devlet politikaları,
geniş ölçekli kamu altyapı yatırımları ve teşviklerle 2027'ye doğru istikrarlı
bir şekilde inşaat sektörünün büyüyeceğini tahmin ediyoruz” dedi

EY-PARTHENON’UN Türkiye İn-
şaat Sektörü Görünümü’ne göre;
sektör büyüklüğünün 2027 yılında

70 milyar avro seviyesini aşarak yaklaşık %7
bileşik yıllık büyüme oranı (YBBO) ile istik-
rarlı şekilde büyüyeceği tahmin ediliyor.
Ekonomik gelişmeler, demografik değişim-
ler, geniş ölçekli kamu yatırımları ve teşvikler
sektör büyümesini desteklerken, sektörün
karşılaşabileceği zorluklar arasında sınırlı fi-
nansal kaynaklar, iş gücü arzındaki sıkışıklık
ve inşaat maliyetlerinin artması yer alıyor.
Dünya genelinde sektöründe öncü firmalara
kurumsal finansman ve strateji danışmanlığı
hizmetleri sunan EY-Parthenon (EYP),
Türkiye İnşaat Sektörü Görünümü çalışma-
sını yayımladı. Türkiye inşaat
sektörünün 2018-2024 yılları
arasındaki hacimsel gelişiminin
konut, ticari, endüstriyel ve
kamu kırılımlarıyla incelendiği
ve 2027’ye dönük sektör bü-
yüme tahmininin paylaşıldığı
çalışma, sektörün 2027 yılına
kadar karşılaşacağı fırsat, risk
ve zorlukları da ortaya koyuyor. 

2027'de artış olacak

EY-Parthenon Türkiye Şirket
Ortağı Cem Çamlı, Türkiye in-
şaat sektörüyle ilgili şu değer-
lendirmelerde bulundu;
“EY-Parthenon olarak; Türkiye
inşaat sektörünün ekonomik
büyüme, nüfus artışı, kentsel
dönüşüm ve sosyal konut gibi
devlet politikaları, geniş ölçekli
kamu altyapı yatırımları ve teş-
viklerle 2027'ye doğru istikrarlı
bir şekilde büyüyeceğini tahmin
ediyoruz. Artan inşaat ve iş
gücü maliyetleri, krediye eri-
şimde yaşanan sıkıntılar ve yeni
düzenlemelere duyulan ihtiyaç

sektör için bazı zorluklar oluşturuyor. Buna
karşın, artan konut ihtiyacı, kentsel dönü-
şüm projeleri, yeniden yapılanma çalışma-
ları ile veri merkezleri ve lojistik tesisler gibi
yeni yatırımlar sektörün büyümesi için de
önemli fırsatlar sunuyor. 2025 yılı üçüncü
çeyrek büyüme verilerine göre, dönem içeri-
sinde en hızlı büyüme kaydeden sektör
%13,9 ile inşaat sektörü olmuştur. Bu se-
beple, sektördeki tüm paydaşların zorlukları
ve fırsatları göz önünde bulundurmaları ve
geleceğe yönelik stratejik yol haritalarını şim-
diden belirlemeleri kritik olacaktır. Bu çalış-
mamızın tüm paydaşlara yol gösterici bir
rehber niteliğinde olacağına inanıyoruz.”  
HABER MERKEZİ

Yapay zekânın kötüye kullanımının giderek arttı-
ğına dikkat çeken Dijital Pazarlama Okulu Kuru-
cusu Yasin Kaplan, “Kullanıcılar her aramada,

görsel yüklemesinde, platform etkileşiminde farkında ol-
madan büyük miktarda veri bırakıyor. Konum bilgileri, uy-
gulama geçmişleri, görseller, videolar, e-postalar, cihaz
izleri ve dijital davranışlar işlenebilir hale geliyor. Deepfake
videolar, gerçeğe benzeyen sahte sesler ve manipülatif
görseller özellikle dijital okuryazarlığı düşük kullanıcılar
için büyük bir tehdit oluşturuyor. Bir videonun yapay zekâ
ile üretilip üretilmediğini anlamak artık oldukça güç. Bu ne-
denle son dönemde sosyal mühendislik saldırıları, dolandı-
rıcılık girişimleri ve sahte içeriklerle yapılan
manipülasyonlar büyük bir hızla çoğalıyor. Kullanıcıların ta-
nımadıkları kişilerden gelen videolara, para taleplerine,
doğrulanmamış bağlantılara karşı dikkatli olması gereki-
yor. Kreatif araçlarda kullanılan yapay zekâ sistemlerine
yüklenen görseller ve videolar da büyük bir veri havuzunun
parçası oluyor. Bu nedenle özel hayatı ilgilendiren fotoğraf-
ların, kişisel videoların, kimlik bilgilerinin ya da hassas ve-
rilerin bu platformlara yüklenmesi ciddi bir güvenlik riski
olarak değerlendiriliyor. Yapay zekâ ile sohbet edilen alan-
larda bile verilen her bilginin bir profilleme sürecine katkı
sağlıyor. Bu nedenle gereksiz kişisel bilgi paylaşımının
önüne geçilmesi gerekiyor” dedi.

Siber saldırıları dikkate alın

Siber saldırganlar artık yalnızca web sitelerinin değil,
yapay zekâ sistemlerinin açıklarını da hedeflediğine vurgu
yapan Kaplan, “Bu nedenle kullanıcıların güvenilir olma-
yan yapay zekâ platformlarından, kopya uygulamalardan
ve doğrulanmamış eklentilerden uzak durması gerekiyor.
Son dönemde sahte veya kopyalanmış yapay zekâ plat-
formların da hızla artış gözlemliyoruz. Bir platformun ger-
çek olup olmadığını anlamak için arama motorlarında
araştırma yapmak, kullanıcı yorumlarını incelemek, uygu-
lamanın geçmişini kontrol etmek ve güvenilir teknoloji kay-
naklarından doğrulama yapmak gerekiyor. Tüm bu
gelişmeler değerlendirildiğinde yapay zekâ teknolojilerinin
iş süreçlerini kolaylaştırdığı, yaratıcılığı artırdığı ve günlük
yaşamı pratik hale getirdiği açıkça görülüyor. Ancak aynı
zamanda veri gizliliği, mahremiyet ve güvenlik konularında
temkinli yaklaşılması gerektiği de unutulmamalıdır. Tekno-
loji ilerledikçe sunduğu kolaylık kadar risk de büyüyor ve
bu nedenle kullanıcı farkındalığı artık her zamankinden
daha kritik bir hale geliyor” diyerek sözlerini tamamladı.
HABER MERKEZİ

Yapay zeka
risk yaratabilir
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SURİYE’NİN başkenti 
Şam’daki işlek bir caddede 
patlama meydana geldi. 

Alınan bilgiye göre, Şam’ın en 
yoğun bölgelerinden biri olan ve 
Emevi Meydanı’na bağlanan Şükrü 

Kuvvetli Bulvarı’nda, bir parkın 
yakınında yerleştirilen bir bomba 
patladı. Olay yerine güvenlik güçle-
ri ve ambulans sevk edilirken ilk 
belirlemelere göre, patlamada ölen 
veya yaralanan olmadığı belirtildi. 

Resmi makamlardan ise henüz 
bir açıklama yapılmadı. Şam’da-
ki Emevi Meydanı’nda, devrik 
rejimin düşüşünün yıl dönümü 
nedeniyle kutlama hazırlıkları 
yapılıyordu.

Suriye’nin başkenti Şam’da patlama
SURİYE’NİN 
Şam’daki işlek bir caddede 
patlama meydana geldi. 

Gazze’yi Filistin halkı yönetir!

ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack, Hamas ile İsrail 
arasında varılan ateşkeste Türkiye’nin rolüne dair, “Hamas ile diyaloğu sürdürmekle 
eleştirilen Türkiye devreye girmeseydi, bugün bulunduğumuz noktada olmazdık” dedi

Barrack, Katar’ın başkenti Doha’da 
düzenlenen ve Anadolu Ajansının 
(AA) Global İletişim Ortağı olduğu 

23. Doha Forum kapsamında düzenle-
nen “Yeni Suriye’nin Bir Yılı: İlerlemeyi, 
Fırsatları ve Zorlukları Değerlendirmek” 
panelinde konuştu. Gerçekleşen en büyük 
şeyin, Hamas ile İsrail arasındaki ateşkes 
ve rehinelerin geri dönüşünü sağlamak ol-
duğunu söyleyen Barrack, Hamas ile İsrail 
arasında ateşkese varılmasında Türki-
ye’nin rolüne dikkati çekerek, “Hamas ile 
diyaloğu sürdürmekle eleştirilen Türkiye 
devreye girmeseydi, bugün bulunduğumuz 
noktada olmazdık.” ifadelerini kullandı. 
Ayrıca Katar’ın müdahalesi olmadan 
ateşkesin gerçekleşmeyeceğini kaydeden 
Barrack, Katar Emiri Şeyh Temim bin Ha-
med Al Sani’nin desteğiyle Katar Başba-
kanı ve Dışişleri Bakanı Şeyh Muhammed 
bin Abdurrahman Al Sani’nin Hamas’la 
diyaloğu sürdürme açısından en önemli 
kişi olduğunu dile getirdi.

Batı iyi iş çıkaramadı
Barrack, “Batı, bu bölgeye yön vermek-

te ya da bir düzen mimarisi sunmakta pek 
de iyi bir iş çıkarmadı. Sykes-Picot’tan 
beri Batı’nın, bölgenin (Orta Doğu) kendi 
içinde gelişmesine izin vermek yerine 
bölgeye dayattığı neredeyse her karar bir 
hata oldu ve biz bugün bunun sonuçla-
rını yaşıyoruz.” diye konuştu. Büyükelçi 
Barrack, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
geçmişte yaşananları, İkinci Dünya Sava-

şı’ndan bu yana darbeler ve rejim değişik-
liği konularındaki (Batı’nın) müdahale-
lerini incelediğini ve Batı’nın geçmişteki 
hatalarının farkına vardığını savundu. 
Orta Doğu’nun meselesinin “aktörler” 
olduğunu söyleyen Barrack, “Federalizm-
le ilgili değil, demokrasiyle ilgili değil, 
merkezileşmeyle ilgili değil. Bu bölge 
liderlikle ilgilidir.” ifadelerini kullandı.

ABD çok farklı işler yapacak
“O (ABD Başkanı Trump), Suriye 

Cumhurbaşkanı Şara’ya bir fırsat verme, 
bu lidere kendi düzenini kurma ve bunun 
dış müdahale olmadan gerçekleşmesine 
imkan tanıma yönünde bir karar verdi. 
Kendi yapınızı kendinizin belirlemesine 
izin vereceğiz.” diyen Barrack, bu neden-
le ABD’nin bu seferki katkısının “geçmiş-
te yaptıklarından çok farklı” olduğunu 
söyledi. Barrack, Suriye’nin ülkedeki tüm 
toplulukların entegrasyonu, kampların 
bakımı ve yönetimi, yabancı savaşçıların 
dağıtılması ve kimyasal silahlar mesele-
sinde çok iyi işler çıkardığını belirterek, 
şunları kaydetti: “Onların yaptığı şey; 
hem kahramanca hem de destansı. Bizim 
yapmamız gereken ise onlara yardımcı 
olmak, yetki vermek, cesaretlendirmek ve 
Suriyelilerin kurmak istedikleri türde bir 
hükümeti ve kapsayıcı yönetimi oluş-
turmalarına izin vermek. Ama onlarla 
gerçekten gurur duyuyoruz.” ABD’nin 
kendi tarihinde zor dönemlerden geçerek 
kendi sistemini oluşturduğunu söyleyen 

Barrack, Lübnan ve Suriye’de de aynı 
şeyin olmasını istediklerini, bölgenin yeni 
fırsatlar dizisine sahip olduğunu kaydetti. 
“İsrail kendisinin bir demokrasi olduğunu 
iddia edebilir ama bu bölgede gerçekte 
en iyi işleyen şey hayırsever bir monarşi-
dir” Barrack, şöyle konuştu; “Olması ge-
reken ilk şey şu: Onlara (Suriye’ye) kendi 
sistemlerini kendilerinin tanımlamasına 
izin vermeliyiz. Batı’nın ‘12 ay içinde 
demokrasi istiyoruz’ şeklindeki beklenti-
leriyle oraya girmemeliyiz. Zaten hiçbir 
zaman gerçek bir demokrasimiz olmadı. 
Ben bir demokrasi görmüyorum. İsrail 
kendisinin bir demokrasi olduğunu iddia 
edebilir ama bu bölgede gerçekte en iyi 
işleyen şey, ister beğenin ister beğenme-
yin ‘hayırsever bir monarşi’ olmuştur. 
İşleyen model budur.” 

Batı’nın istekleri felçli!
Barrack, Irak ve Libya’dan örnek vere-

rek Batı’nın parlamenter diyalog istediği 
her yerde “sonucun hep bir felç hali 
aldığına” dikkati çekti ve Batı ülkelerinin 
talepler dayatmak yerine yön göstermesi 
gerektiğini belirtti. Suriye ve İsrail’e ba-
karken “küçük adımlar meselesinin” dik-
kate alınması gerektiğini savunan Barrack, 
“Bu bir süreçtir, bir olay değildir. Tüm-
sekleri olacak, yaşanmaya devam eden 
vahşetler olacak. İkilemler yaşayacağız. 
Lübnan ile Suriye’yi bir araya getirmemiz 
ve iki kadim ve güzel medeniyeti uyumlu 
hâle getirmemiz gerekiyor.” dedi. AA

İran çatışma 
arayışında değilTURKİYE

OLMASAYDI
OLMAZDI!

ZARİF, Katar’ın baş-
kenti Doha’da dü-
zenlenen ve Anadolu 

Ajansının (AA) Global 
İletişim Ortağı olduğu 23. 
Doha Forum kapsamında, 
AA muhabirine açıklama-
larda bulundu. İran’ın İsrail 
ile çatışma istemediğini 
ancak saldırıya uğradığında 
karşılık verecek kapasiteye 
sahip olduğunu dile geti-
ren Zarif, “İran, İsrail ile 
herhangi bir çatışma arayı-
şında değil” dedi. İsrail’in 
İran’la girdiği son çatışma-
nın “yanlış hesaplamalar-
dan” kaynaklandığını savu-
nan Zarif, İsrail’in İran’ın 
direncini hafife aldığını 
ifade ederek, “İsrailliler bu 
saldırganlığa yanlış hesap-
lamalarla girdi ve sonunda 
İran halkının direncinin 
onların hedeflerine ulaşma-
sını engelleyeceğini anladı-
lar. Savaşı bitiren de İran 
halkının bu güçlü duruşu 
oldu” ifadelerini kullandı. 
Yeni bir saldırıda İran’ın 
“meşru müdafaa hakkını 
devreye sokacağını” dile 
getiren Zarif, “İsrail’in, 
İran’a tekrar saldırmaması, 
Tel Aviv için en iyi seçenek 
olur” değerlendirmesinde 
bulundu.

12 gün süren çatışma süreci
İsrail, 13 Haziran’da 

İran’ın çeşitli kentlerinde-
ki nükleer tesisler başta 
olmak üzere ordunun 
üst komuta kademesini 

de hedef alan geniş çaplı 
saldırılar düzenledi. İran’da 
Genelkurmay Başkanı, 
Devrim Muhafızları Genel 
Komutanı ve bazı üst düzey 
komutanlar ile 9 nükleer 
bilim insanı saldırılarda 
öldü. İsrail Başbakanlık 
Ofisi, İran ordusunun 
yaptığı misillemelerde 28 
kişinin öldüğünü, 1272 kişi-
nin yaralandığını duyurdu. 
İsrail’e açıktan destek ve-
ren ABD, 22 Haziran günü 
İran’ın Natanz, Fordo ve 
İsfahan’daki 3 nükleer tesi-
sine saldırı düzenledi. İran 
ABD’nin saldırısına cevap 
olarak 23 Haziran günü, 
Katar’daki ABD’nin El-U-
deyd Hava Üssü’ne saldır-
dı. ABD Başkanı Donald 
Trump, 24 Haziran’da İran 
ve İsrail arasında ateşkes 
sağlandığını duyurdu. AA

Eski İran Dışişleri Bakanı Muhammed Cevad Zarif, ülke-
sinin, İsrail ile bir çatışma arayışında olmadığını söyledi

ZARİF
kenti Doha’da dü-
zenlenen ve Anadolu 

ABDULATİ, Katar’ın başkenti 
Doha’da 23’üncüsü düzenlenen 
ve Anadolu Ajansının (AA) 

Global İletişim Ortağı olduğu Doha 
Forum 2025 kapsamındaki bir panelde 
yaptığı konuşmada, İsrail’in saldırıları-
nın sona ermesinin ardından Gazze Şe-
ridi’ni Mısır’ın veya herhangi bir yaban-
cı devletin yönetmeyeceğini vurguladı. 
“Ne Mısır, ne de herhangi bir yabancı 
ülke Gazze’yi yönetmeyecek. Filis-
tinliler kendi kendilerini yönetecek” 
ifadelerini kullanan Abdulati, Gazze’de 
“Sarı Hat” olarak adlandırılan bölgede 
uluslararası bir barış gücünün konuş-
landırılması gerektiğini dile getirdi.

Ortak koordinasyon sağlandı
İsrail’in tüm sınır kapılarını açarak 

insani yardımların kesintisiz şekilde 
Gazze’ye ulaşmasını sağlaması gerekti-
ğini vurgulayan Abdulati, ancak işgalci 
İsrail’in, gıda ve tıbbi malzemelerin böl-
geye girişini büyük ölçüde kısıtlamaya 
devam ettiğini hatırlattı. “Filistinlilerin 
zorla göç ettirilmesi için Refah Kapı-
sı’nın kullanılmasına izin vermeyeceğiz” 
diyen Mısır Dışişleri Bakanı, son gün-
lerde İsrail’in Refah Kapısı’nın yeniden 
açılmasına ilişkin “ortak koordinasyon 
sağlandığı” yönündeki iddialarını da 
yalanladı. İsrail ordusunun, 10 Ekim’de 
varılan ateşkes anlaşması gereği Refah 
Sınır Kapısı’nı açması, Gazze’ye günlük 
600 yardım tırının girişine izin ver-
mesi, saldırıları tamamen durdurması 
ve Mavi Hattan Sarı Hatta çekilmesi 
gerekiyordu. Ancak insani yardımlar bu 

sayıya hiçbir zaman ulaşmadı, saldırılar 
da tam anlamıyla durmadı. Ateşkesi 
ihlal eden İsrail’in 11 Eylül’den bu yana 
düzenlediği saldırılarda 367 Filistinli 
ölürken, 953 kişi de yaralandı. AA

ABDULATİ
Doha’da 23’üncüsü düzenlenen 
ve Anadolu Ajansının (AA) 

Ruslar ölüm yağdırdı

Mısır Dışişleri Bakanı Bedr Abdulati, Mısır’ın da herhangi bir yabancı ülkenin de 
Gazze’yi yönetmeyeceğini, bölgeyi yalnızca Filistinlilerin yöneteceğini söyledi

RUSYA Devlet 
Başkanı Putin, 
Hindistan’a yapaca-

ğı resmi ziyaret öncesinde 
India Today gazetesine 
röportaj verdi. Putin, Rus-
ya-Hindistan ilişkilerinin 
farklı alanlarda geliştiğine 
değinerek 2 ülkenin gele-
ceğe dönük birçok işbirliği 
alanına sahip olduğunu 
ifade etti. ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff 
ve damadı Jared Kushner 
ile 2 Aralık’ta yaptıkları 
görüşmenin “çok faydalı” 
olduğuna dikkati çeken 
Putin, görüşmenin uzun 
sürdüğünü ve ABD barış 
planındaki her maddenin 
ele alındığını belirtti.

Rusya’nın kabul 
etmedikleri

Rus lider, “Rusya’nın 
kabul etmediği maddeler 
var mı?” sorusuna “Böy-
le konular var. Bunları 
istişare ettik ancak bu zor 
bir çalışma. Bazı noktaları 
istişare edebileceğimizi 
ancak kabul edemeyeceği-
mizi söyledik. Bu şekilde 
istişareler yürütüldü. Şim-
di neyin uygun olmadığını, 

neyin üzerinde anlaşabi-
leceğimizi söylemek için 
erken olduğunu düşünü-
yorum. Çünkü bu çalışma 
sürecini bozabilir.” yanıtını 
verdi. Putin, ABD lideri 
Trump’ın Ukrayna’da 
barışın sağlanması husu-
sunda içtenlikle uğraştığını 
aktararak ABD’nin bu 
politikasında siyasi ve eko-
nomik çıkarları da oldu-
ğunu kaydetti. Trump’ın, 
Ukrayna’da uzlaşı aradı-
ğına ancak bunun kolay 
olmadığına işaret eden 
Putin, Rusya’nın G8’e geri 
dönme gibi bir düşüncesi 
olmadığını ve “G7’nin 
dünya ekonomisindeki 
yerinin gittikçe küçüldü-
ğünü” söyledi. Rus lider, 
“özel askeri operasyonla-
rının” savaşın başlangıcı 
değil bunu bitirme girişi-
mi olduğunu savunarak, 
bunun savaş başlamadan 
önce belirledikleri hedef-
lere ulaştıklarında sona 
ereceğini belirtti. AA

RUSYA 
Başkanı Putin, 
Hindistan’a yapaca-

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, Ukrayna 
ile devam eden savaşın 
Moskova’nın savaş baş-
lamadan önce belirle-
diği hede� ere ulaştığı 
zaman biteceğini belirtti

Hedefe ulaşınca 
duracağız!

UKRAYNA Devlet Başkanı Vo-
lodimir Zelenskiy, Rus ordusu-
nun son bir hafta içerisinde ül-

kesine 1600’ün üzerinde insansız hava 
aracı (İHA), yaklaşık 1200 güdümlü 
hava bombası ve 70’e yakın füzeyle sal-
dırı gerçekleştirdiğini bildirdi. Zelens-
kiy, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımında, Rusya’nın Ukrayna’ya 
bu gece 5 füze ve 240’tan fazla İHA ile 
saldırı düzenlediğini belirtti. Ülkesinin 
farklı bölgelerinde arama kurtarma 
çalışmalarının sürdüğünü aktaran 
Zelenskiy, “Maalesef, Slovyansk’ta ve 

Çernigiv bölgesinde ölenler var.” ifa-
desini kullandı. Rus ordusunun son bir 
haftada ülkesine 1600’den fazla İHA, 
yaklaşık 1200 güdümlü hava bombası 
ve 70’e yakın füze ile saldırı düzenledi-
ğini aktaran Zelenskiy, bu tür saldırıla-
rı önlemek için müttefikler ile birlikte 
çalışmaya devam ettiklerini kaydetti. 
Ukrayna Ordusu Hava Kuvvetlerinden 
yapılan yazılı açıklamaya göre ise Rus 
ordusunun bu gece Ukrayna’ya fırlattı-
ğı 4 füze düşürüldü, 175 İHA ise imha 
edildi veya yönü değiştirilerek etkisiz 
hale getirildi. AA

UKRAYNA 
lodimir Zelenskiy, Rus ordusu-
nun son bir hafta içerisinde ül-
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SEMANUR POLAT/ NEŞE MERT

HAZIRLAYAN:

Oyuncu Tolga Sarıtaş, modacı eşi Zeynep Mayruk ile evliliğinden doğan oğlu Ali’yi kuca-
ğında taşıdığı bir fotoğrafı paylaşarak babalık sevincini ilk kez hayranlarıyla paylaştı

05:00 Üç Kız 
Kardeş
07:00 Öyle Bir 
Geçer Zaman Ki
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Uzak Şehir
19:00 Kanal D Ana
20:00 Kılıbık Film
23:45 Hababam Sınıfı
Yaz Oyunları

09:20 Adını Sen
Koy
10:30 Alişan ile 
Hayata Gülümse Yaşam
13:15 Seksenler
14:45 Kasaba 
Doktoru
17:45 Lingo Türkiye
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine
20:00 Mehmed: 
Fetihler Sultanı

06:00 Yeni 
Gelin
08:15 Ela Rumeysa
ile Bu Sabah
10:00 Rüya Gibi
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan
Yılmaz’la Vazgeçme 
Reality
18:45 Show Ana 
20:00 Rüya Gibi
22:30 Rüya Gibi

06:00 Aldatmak 
08:00 Kahvaltı 
Haberleri
10:00 Müge Anlı ile
Tatlı Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak 
Bahane
16:00 Esra Erol’da
19:00 ATV Ana
20:00 Gözleri 
KaraDeniz

06:00 Tuzak
07:15 Ebru ile 
8’de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş’le 
Sence? 
16:00 Zuhal Topal’la 
Yemekteyiz
20:00 MasterChef Türkiye 
All Star Altın Kupa Yarışma

05:30 Kefaret
06:00 Karagül
07:30 İlk Bakış
08:00 İlker Karagöz İle 
Çalar Saat
10:45 Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30 En Hamarat Benim
16:30 Kıskanmak
19:00 Selçuk Tepeli ile 
NOW Ana Haber
20:00 Kıskanmak

AŞK-ı Memnu’, ‘Adını 
Feriha Koydum’ gibi 
ikonik projelerle 

milyonların sevgisini kazanan 
ve son dönemde imaj değişik-
liğiyle sıkça konuşulan Hazal 
Kaya, sosyal medyada yaptığı 
son paylaşımla hayranla-
rını nostaljik bir yolculuğa 
çıkardı. Oyuncu, Kasım ayına 
dair yaptığı paylaşımda, bir 
dönemin efsane dizisi ‘Adını 
Feriha Koydum’a gönderme 
yaptı.

Kasım paylaşımına ekledi
Son dönemde sıkı bir 

diyetle kilo vermesi, saçlarını 
sarıya boyatması ve yüzün-

deki belirginleşen hatlarla 
(diş estetiği ve bişektomi 
iddiaları dolaşırken) gün-
demden düşmeyen Hazal 
Kaya, ayna karşısında verdiği 
pozla sosyal medyayı salladı. 
Ünlü oyuncu, Instagram’dan 
yaptığı ayna pozunun altına, 
dizinin kültleşmiş repliği 
olan “Bir de bayıl istersen 
Feriha”ya gönderme yaparak 
aynı sözle poz verdiğini ima 
etti. Kaya, paylaşımına ayrıca, 
“Kasım fena değildi ya ne 
diyorsunuz?” notunu düşerek 
takipçileriyle etkileşime girdi. 
Bu eğlenceli ve nostaljik 
paylaşım, kısa sürede sosyal 
medyaya damgasını vurdu.

Oyuncu Hazal Kaya, Kasım ayı pozlarını paylaşırken, efsanele-
şen ‘Adını Feriha Koydum’ dizisinin ikonik repliği “Bir de bayıl 
istersen Feriha”ya gönderme yaparak ayna karşısında poz verdi

Hazal eski günlere gitti

Tolga babalığı sevdi

Oyuncu Sıla Türkoğlu, sevgilisi Ata Ayyıldız ile birlikte İngiltere’nin başkenti Londra’ya 
tatile çıktı. Ünlü çift, romantik seyahatlerinden kareleri sosyal medyadan paylaştı

Geçtiğimiz aylarda iş insanı 
Tolga Arman ile yollarını 
ayıran eski manken Demet 

Şener, Bağdat Caddesi’nde katıldığı 
bir etkinlikte barıştıklarını resmen 
duyurdu. Şener, “Karşılıklı saygı ve 
sevgi bitmediyse yerine konulabili-
yor” diyerek ilişkilerine bir şans daha 
verdiklerini açıkladı. Demet Şener, 
barışmak için ilk adımı kimin attığı 
sorusuna samimi bir yanıt verdi: 
“İlk adımı Tolga Arman attı. Böy-
le şeylerde biraz daha erkek tarafı 
yapar diye düşünüyorum ama onun 
hiçbir önemi yok. Gerçekten bu gibi 
şeylerde kimin ayrıldığı önemli değil-
dir, önemli olan sonuçtur. Bir taraf 
bir adım atar diğeri iki adım atar. İyi 
ki Tolga adım atmış da barışmışız” 
Şener, “Karşılıklı saygı ve sevgi bit-
mediyse yerine konulabiliyor” sözle-
riyle, aralarındaki ilişkinin temelinin 
sağlam olduğunu vurguladı.

Pozitiflik ve sevgi
Özel hayatının yanı sıra fit görü-

nümünü nasıl koruduğu hakkında da 
konuşan Demet Şener, sırrının pozitif 
yaşam enerjisi olduğunu söyledi: “Beni 
belli bir yere koydular, bu benim için 
çok kıymetli. Kendine saygı duyan 
seven insan zaten kendisine dikkat 
eder... Biz hep mutlulukla, pozitiflikle, 
sevgiyle yaptığı işi severek yaşadığı 
hayatı severek mutlu mutlu yaşıyorum. 
Bunun bir etkisi vardır.”

Demet Şener, geçtiğimiz aylarda ayrıl-
dığı Tolga Arman ile barıştığını açık-

ladı. Şener, ilk adımı Arman’ın attığını 
belirterek, “İyi ki barışmışız” dedi

06:00 Haber 
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Nedir Ne Değildir? 
23:00 Gece Raporu 

06:00 Mesut Yar 
Ile Gün Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde 
Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par İle Ana 
Haber Bülteni
20:00 Başak Şengül Ile 
Doğru Yorum
23:30 Buket Aydın Soruyor 

07:00 Günaydın
Türkiye
08:00 Para Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Remziye Demirkol ile 
Haber Masası
15:00 Gizem Çetin ile 
Parantez
17:00 Gözde Şeker ile
Kırmızı Çizgi
18:00 Ece Üner ile Halk 
Ana Haber
20:00 Gündem Özel
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İYİ Kİ
BARISMIS!

OYUNCU Tolga Sarıtaş ve moda-
cı eşi Zeynep Mayruk, 28 Haziran 
2024’te dünyaevine girmişti. Kısa 

süre sonra da ilk çocukları Ali’yi bek-
lediklerinin müjdesini veren çift, geçti-
ğimiz günlerde oğullarını kucaklarına 
almanın büyük mutluluğunu yaşadı.

Ali bebek kucağında
Baba olmanın sevincini ilk kez yaşa-

yan Tolga Sarıtaş, bu mutluluğu sosyal 
medya hesabından yaptığı duygusal bir 
paylaşımla gözler önüne serdi. Ünlü 
oyuncu, oğlu Ali’yi kucağında taşıdığı 
bir fotoğrafı paylaşarak hayranlarından 
binlerce beğeni ve tebrik yorumu aldı. 
Sarıtaş’ın bu paylaşımı, babalık rolünü 
ne kadar sevdiğini gösteren samimi bir 
kare oldu.

Sıla’nın romantik tatili
MUTLU ilişkile-
riyle dikkat çe-
ken oyuncu Sıla 

Türkoğlu ve sevgilisi Ata 
Ayyıldız, yurt dışı seya-
hatlerine bir yenisini daha 
ekledi. Son dönemde sıkça 
yaptıkları romantik tatil-
lerle gündeme gelen çift, 
bu kez rotasını Londra’ya 
çevirdi. 

Hesabından paylaştı
Ünlü oyuncu Sıla Türkoğ-
lu, Londra seyahatinde 
sevgilisi Ata Ayyıldız ile 
çekildiği kareleri sosyal 
medya hesabından takip-
çilerinin beğenisine sundu. 
Çiftin Londra’nın ikonik 
mekânlarında verdiği 
pozlar, hayranlarından 
kısa sürede yoğun ilgi ve 
beğeni topladı. Bu payla-
şım, ikilinin ilişkilerinin 
ne kadar keyifli ve uyumlu 
ilerlediğini bir kez daha 
gösterdi.

09:00 Haber Bülteni
10:15 Mehmet 
Cemil İle Edebiyat 
Günlükleri 
12:15 Seda Öğretir İle 
Zincirleme Reaksiyon
15:25 Bakış
16:10 Mete Çubukçu İle 
Pasaport
18:25 Müze Ziyaretçisi 
20:00 Ana Haber
21:10 Osman Müftüoğlu İle 
Yaşasın Hayat 

06:00 Haber
07:00 Güne 
MerhabaHafta Sonu
09:00 Haber
09:35 Özel Sektör Finans
10:00 Hafta Sonu Haber
11:00 Haber
11:30 Yeşil Doğa
12:00 Haber
18:00 Ana Haber
20:45 CNN TÜRK Masası 

07:00 Hafta 
Sonu Haber
08:00 Seda Akbay
İle Gün Başlıyor
10:30 Arzu Budak ile 
Sanatın Kalbi
11:00 Hafta Sonu Haber
13:30 Doğa ve Biz
14:00 Hafta Sonu Haber
17:00 Hafta Sonu Haber
19:45 Ferhat Ünlü İle Hafta 
Sonu Ana Haber
21:00 Gürkan Hacır ile 
Taksim Meydanı 



Bakan Bak, Manisa’nın Soma ilçe-
sinde yapımı tamamlanan Nazım 
Yavuz İlçe Stadı’nın açılış törenine 

katıldı. Sahaya geçen Bak, Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan, AK Parti İzmir Mil-
letvekili Mehmet Muharrem Kasapoğlu, 
Manisa Milletvekili Murat Baybatur, AK 
Parti Manisa İl Başkanı Süleyman Turgut 
ve protokol üyeleriyle futbol oynadı. 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, açılış töreninde yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin son 25 yılda büyük bir spor 
dönüşümü yaşadığını, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın önderliğinde 
ülkenin her yerinde modern spor tesisle-
ri, gençlik merkezleri ve yurtlar yapmaya 
devam ettiklerini söyledi.

Türk futbolu için önemli
Gençlik ve Spor Bakanlığının Mani-

sa’da önemli yatırımları bulunduğunu 
aktaran Bak, bu sayede spor bilincinin ve 
lisanslı sporcu sayısının arttığını vurgu-
ladı. A Milli Futbol Takımı’nın, 2026 
Dünya Kupası yolculuğuna da değinen 
Bak, “Milli takımımız 2 maç sonrasında 
Dünya Kupası için inşallah Amerika’da 

olacak. Kuralar çekildi, hepiniz 
takip ettiniz dün akşam. İnşallah 
önce Romanya’yı eleyip ondan 
sonra da Slovakya-Kosova galibiyle 
oynayarak Dünya Kupası’na git-
meyi hedefliyoruz. Takımımız genç 
bir takım. Buradan yetişen pek çok 
sporcularla beraber Türk futbolu önemli 
bir sürece doğru gidiyor.” diye konuştu.

Dört bir yana tesis yapıyoruz
Bak, futbolun yanında basketbol ve 

voleyboldaki başarılarla da gurur duy-
duklarını dile getirerek, şunları kaydetti: 
“Sporda büyük bir ivme var. Spor or-
ganizasyonu açısından büyük bir ivme 
var. 2032 Avrupa Futbol Şampiyonası’nı 
Türkiye’de organize edeceğiz. Ortak 
olarak İtalya ile beraber organize edece-
ğiz ama yapılan modern tesisler sebebiyle 
büyük bir kısmı büyük ihtimalle Türki-
ye’de olacak. Sayın Cumhurbaşkanımıza 
teşekkür ediyoruz. Bize verdiği talimatlar 
doğrultusunda Türkiye’nin dört bir yanın-
da tesisler yapmaya devam ediyoruz.” So-
ma’daki 6 bin kişilik stadın ilçeye hayırlı 
olmasını dileyen Bak, stadyumda maça 

çıkacak tüm sporculara başarı diledi.

Birlikte açılış yaptılar
AK Parti İzmir Milletvekili Mehmet 

Muharrem Kasapoğlu da Soma için özel 
bir gün yaşadıklarını belirterek, “Soma’ya 
stat yatırımı başta olmak üzere çok özel 
bir gençlik merkezi, bir yarı olimpik 
havuz, 12-13 mahalleye halı sahalar, Vali 
Muzaffer Ecemiş Salonu’nun yenilenmesi 
gibi birçok eseri kazandırdık. Bugün de 
bu güzel stadı, 6 bin kişilik modern bir 
altyapıyı şehrimize kazandırdık.” ifade-
lerini kullandı. Konuşmaların ardından 
Bakan Bak ve beraberindekiler açılış 
kurdelesini kesti.

Açılışın ardından Bak ve protokol üye-
leri Nazım Yavuz İlçe Stadı’nda oynanan 
Nesine 2. Lig’deki Somaspor-Menemen 
FK maçını tribünden izledi. AA
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Şampiyon Lionel Messi oldu
MLS’TE 2025 sezonu şampi-
yonunun belirleneceği finalde 
Inter Miami ile Vancouver 

Whitecaps, Chase Stadı’nda karşılaştı. 
Normal sezonda daha fazla puan top-
ladığı için Inter Miami’nin sahasında 
oynanan karşılaşmada ev sahibi ekip, 
8. dakikada Edier Ocampo (kendi ka-
lesine), 71. dakikada Rodrigo de Paul 

ve 90+6. dakikada Tadeo Allende’nin 
golleriyle galip geldi. İki golün pasını 
veren Messi, takımının galibiyetinde 
önemli rol oynadı. Vancouver Whi-
tecaps’in golü ise 60. dakikada Ali 
Ahmed’den geldi. İki takımın da ilk 
kez boy gösterdiği finalde galip gelen 
Inter Miami, tarihinin ilk şampiyonlu-
ğuna ulaştı.  AA

Salah ayrılık 
sinyali verdi

DUNYA KUPASI’NA 
GiDECEGiZ! Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 

Bak, A Milli Futbol Takımı’nın 2026 
Dünya Kupası katılacağına inandığını 
belirterek, “İnşallah önce Romanya’yı 
eleyip ondan sonra da Slovakya-Koso-
va galibiyle oynayarak Dünya Kupa-
sı’na gitmeyi hede� iyoruz” dedi

Amerikan Futbol Ligi (MLS) 
play-off’larında Lionel 
Messi’nin forma giydiği Inter 
Miami, finalde Vancouver 
Whitecaps’i 3-1 yenerek 
şampiyonluğa ulaştı

YEDEK kulübe-
sinde beklemenin 
kendisini hayal 

kırıklığına uğrattığını 
belirten Salah, “90 dakika 
boyunca yedek kulübesin-
de oturuyorum. Üçüncü 
kez kulübedeyim, sanırım 
kariyerimde ilk kez oluyor. 
Dürüst olmak gerekirse 
çok ama çok hayal kırık-
lığına uğradım. Yıllar bo-
yunca, özellikle de geçen 
sezon bu kulüp için çok 
şey yaptım. Şimdi yedek 
kulübesinde oturuyorum 
ve nedenini bilmiyorum. 
Kulüp beni otobüsün al-
tına atmış gibi görünüyor. 
Hissettiğim bu. Sanırım 
birinin tüm suçu üstlenme-
mi istediği çok açık. Yaz 
aylarında birçok söz aldım 
ve şu ana kadar üç maç 
yedek kulübesinde kal-
dım. Bu yüzden sözlerini 
tuttuklarını söyleyemem.” 
ifadelerini kullandı.

Veda edeceğim!
Liverpool’u her zaman 

destekleyip seveceğini 
kaydeden 33 yaşındaki 
futbolcu, “Daha önce 
teknik direktörle iyi bir 
ilişkim olduğunu defalarca 
söyledim ama aniden iliş-
kimiz bozuldu. Nedenini 
bilmiyorum ama bana öyle 
geliyor ki biri beni kulüpte 
istemiyor. Annemlere, 13 
Aralık’taki Brighton ma-
çına gelmelerini söyledim. 
Oynayıp oynamayacağımı 
bilmiyorum ama tadını 
çıkaracağım. Kafamda o 
maçın tadını çıkaracağım 

çünkü şu an ne olacağını 
bilmiyorum. Afrika Ulus-
lar Kupası’na gitmeden 
önce taraftarlara veda 
etmek için Anfield’da 
olacağım. Sonrasında ne 
olacağını bilmiyorum.” 
yorumunu yaptı. Tecrü-
beli futbolcu, durumun 
kendisi için kabul edile-
mez olduğunu da ifade 
ederek, “Bunun neden 
başıma geldiğini bilmiyo-
rum. Anlamıyorum. Bence 
bu başka bir yerde olsaydı, 
her kulüp oyuncusunu 
korurdu. Ancak bence 
sorun ben değilim. Bu 
kulüp için çok şey yaptım. 
Bu kulüpte gol kralı ve 
en iyi oyuncu olarak ligde 
şampiyonluk yaşadım ama 
medya ve taraftarların 
önünde kendimi savun-
mak zorunda olan benim.” 
diye konuştu. AA

İngiltere Premier Lig ekibi Liverpool’un Mısırlı yıldız 
futbolcusu Muhammed Salah, yedek kalmaktan mem-
nun olmadığını ve takımdan ayrılabileceğini söyledi

MAÇTA 14. dakikada Niang’ın 
pasında ceza sahasında topla 
buluşan Göktan Gürpüz’ün sağ 

çaprazdan yaptığı vuruşta meşin yuvar-
lak az farkla uzak kale direğinin yanın-
dan auta gitti. 18. dakikada Göktan’ın 
sol taraftan kullandığı kornerde, penaltı 
noktası civarında yükselen Goutas’ın 
kafa vuruşunda top üstten dışarı çıktı. 
29. dakikada Gençlerbirliği öne geçti. 
Pereira’nın ara pasında savunmanın 
arkasına sarkan Oğulcan Ülgün’ün dar 
açıdan yaptığı vuruşta meşin yuvarlak 
ağlara gitti: 1-0. 45+1. dakikada Tong-
ya’nın ceza sahasının solundan çektiği 
sert şutta kaleci Grbic, topu kornere 
çeldi. Karşılaşmanın ilk yarısı, Gençler-
birliği’nin 1-0 üstünlüğüyle sona erdi.

İkinci yarıda neler oldu?
Karşılaşmada 52. dakikada başkent 

ekibi ikinci gole çok yaklaştık. Sol 
kanattan gelişen hızlı atakta Oğulcan 
Ülgün, topu yerden içeriye çevirdi. Ko-
ita’nın şutunda Fatih Karagümrük’un 
stoperi Roco, topu kale çizgisinden 
çıkardı. 53. dakikada kullanılan köşe vu-
ruşu sonrası ceza yayında topla buluşan 
Dele-Bashiru’nun sert şutunda top üst 
direkten döndü. 65. dakikada Genç-
lerbirliği farkı ikiye çıkardı. Metehan 

Mimaroğlu’nun pasında 
ceza yayında topu alan 
Koita, rakiplerinden 
sıyrılarak içeriye kat 
etti. Malili futbolcu, 
sol çaprazdan yaptığı 
vuruşta topu uzak kale 
direğinin dibinden ağla-
ra gönderdi: 2-0. Koita, 
Gençlerbirliği forma-
sıyla ilk golünü attı. 
69. dakikada Niang’ın 
şutunda filelere giden 
top, VAR incelemesinin 
ardından gol değeri ka-
zanmadı. 74. dakikada 
ev sahibi takım üçüncü 
golü buldu. Tongya’nın 
pasında kaleciyle karşı 
karşıya kalan Niang’ın 
şutunda Grbic’ten 
dönen topu Metehan 
Mimaroğlu tamamladı: 
3-0. Karşılaşma, Genç-
lerbirliği’nin 3-0 üstünlüğüyle sona erdi.

En farklı galibiyetini aldı
Yönetim değişikliğinin ardından çıktı-

ğı ilk maçı kazanan Gençlerbirliği, ligde 
bu sezonki en farklı galibiyetini elde 
etti. Ligde iki maç sonra galip gelen 

Gençlerbirliği puanını 14’e yükseltir-
ken, Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük 
8 puanda kaldı. Öte yandan başkent 
ekibinde Ali Ekber Düzgün, başkan de-
ğişikliği sonrası bugünkü maçta yeniden 
kulübede sportif direktör olarak görev 
yaptı. AA

Gençlerbirliği 3 attı 3 aldı
MAÇTA 
pasında ceza sahasında topla 
buluşan Göktan Gürpüz’ün sağ 

Trendyol Süper Lig’in 15. haftasında Gençlerbirliği, sahasında Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 3-0 yendi

TRENDYOL 1. Lig’de 
istediği sonuçları 
alamayan Sakaryaspor, 

sahada ve yönetimde istik-
rar arayışlarını sürdürüyor. 
2023-2024 sezonunda play-off 
finalinde Süper Lig’in kapı-
sından dönen Sakaryaspor, iki 
sezondur hem ekonomik hem 
idari hem de sportif yönden 
istediğini yapamıyor. Geçen 
sezon son maçta lige tutunan 
yeşil-siyahlı takım, Caner Er-
kin, Sadık Çiftpınar, Dimitrios 
Kolovetsios, Josip Vukovic, 
Rijad Kobiljar, Eren Erdoğan, 
Lukasz Zwolinski, Umechi 
Akuazaoku ve Wissam Ben 
Yedder gibi isimleri kadro-
suna katarak sezona Süper 
Lig hedefiyle başladı. Sakarya 
temsilcisi, istediği sonuçları 
alamayınca ligin 4. haftasın-
da sahasında 4-1 yenildiği 
Boluspor maçının ardından 
teknik direktör İrfan Buz ile 
yollarını ayırdı. Takımın başına 
getirilen Serhat Sütlü ile de 
umduğunu bulamayan yeşil-si-

yahlı ekip, sonrasındaki 12 
maçta 4 galibiyet, 3 beraberlik 
ve 5 yenilgiyle sahadan ayrıldı. 
Ligin 16. haftasında deplas-
manda Esenler Erokspor’a 4-1 
yenilen Sakaryaspor’da Sütlü 
dönemi sona erdi.

Genel Kurul kararı alındı
Sakaryaspor’da 8 Haziran’da 
gerçekleştirilen seçimli olağa-
nüstü genel kurulda başkanlığa 
Muhammet Kıratlı getirildi, 
istenilen sonuçlar gelmeyince 
kongre kararı alındı. Ekimde 
gerçekleştirilen kongrede 
kulüp başkanlığına aday çık-
maması üzerine mevcut başkan 
Kıratlı ve yönetimiyle devam 
etme kararı alındı. Hafta içi Kı-
ratlı’nın istifa ettiğini açıklama-
sının ardından kulüp, 19 Ara-
lık’ta tekrar seçimli olağanüstü 
genel kurula gitme kararı aldı. 
Zor günler geçiren kulüpte Kı-
ratlı’nın istifası, kongre kararı 
alınması ve teknik direktörle 
yolların ayrılması nedeniyle 
belirsizlik sürüyor. AA

Sakarya zor günler geçiriyor
TRENDYOL 
istediği sonuçları 
alamayan Sakaryaspor, 



Maçta 5. dakikada Fenerbahçe 
hızlı çıktı. Sağ kanatta topla 
buluşan Jhon Duran, rakibinden 

sıyrılıp ceza sahasına girdi. Bu futbolcu-
nun penaltı noktasına pasında topla bu-
luşan Talisca’nın şutunda meşin yuvarlak 
kale direğinin üstünden dışarı çıktı. 7. da-
kikada Fenerbahçe gole yaklaştı. Fred’in 
baskısıyla topu kapan Oğuz Aydın, 
soldan son çizgiye inip ön direğe ortala-
dı. Fred’in uçarak kafa vuruşunda meşin 
yuvarlak yan direğe çarparak auta gitti. 
26. dakikada Shomurodov’un pasında 
sağdan ceza sahasına giren Fayzullayev, 
direkt kaleyi düşündü ancak Ederson, po-
zisyonda iyi yer tutarak gole izin vermedi. 
39. dakikada Ömer Ali’nin pasında topla 
buluşan Kemen, soldan ceza sahasına 
giren Shomurodov’u gördü. Bu futbolcu 
ceza sahasına girer girmez aşırtma vuruş 
denedi ancak Ederson, meşin yuvarlağı 
kontrol etti. 45+2. dakikada RAMS Ba-
şakşehir savunmasından Operi’nin hatalı 
pasında ceza sahası içinde topla buluşan 
Alvarez’in gelişine sert şutunda top, az 
farkla direğin üstünden auta gitti. 48. da-
kikada Harit’in pasında ceza sahası içi sol 
çaprazında topla buluşan Kemen’in sert 
şutunda kaleci Ederson, meşin yuvarlağı 
kornere gönderdi.

İkinci yarıda goller geldi
İkinci yarıda 63. dakikada Fener-

bahçe golü buldu. Sağdan kullanı-
lan korner atışında Asensio, kale 
sahasına ortaladı. Savunmanın 
arasından iyi yükselen Skriniar’ın 
kafa vuruşunda meşin yuvarlak 

kalecinin sağından filelere gitti: 
0-1. 74. dakikada serbest 

vuruştan Harit’in ortasın-
da Bertuğ Yıldırım’ın 

kale sahasına kafay-
la indirdiği meşin 

yuvarlağa Kemen, diziyle vurdu ancak 
top üstten auta gitti. 76. dakikada Asen-
sio’nun ara pasında savunmanın arkasına 
hareketlenen En-Nesyri’nin sol çapraz-
dan ceza sahasına girdikten sonra karşı 
karşıya pozisyonda yerden şutunda kaleci 
Muhammed Şengezen, topu kornere 
göndermeyi başardı. 80. dakikada RAMS 
Başakşehir eşitliği yakaladı. Sağ kanatta 
topla buluşan Kemen, ceza sahası içinde 
son çizgiye inerek içeri çevirdi. Ederson’u 
aşan topa Oğuz Aydın’dan önce kafayı 
vuran Bertuğ Yıldırım, eşitliği sağladı: 
1-1. Karşılaşma, 1-1 sona erdi. Ligde 
puanını 33’e yükselten Fenerbahçe, rakibi 
Galatasaray’ın kazandığı haftada farkın 
3’e çıkmasına engel olamadı.

Semedo 1 ay yok
Fenerbahçe’nin Portekizli sağ beki 

Nelson Semedo, sakatlanarak oyundan 
çıkmak zorunda kaldı.

Müsabakanın 17. dakikasında ani atak 
için topla hareketlenen Semedo, Harit 
ile girdiği mücadele sonrasında sağ arka 
adalesini tutarak kendini yere bıraktı. 
Devam edemeyen Semedo’nun yerine 
20. dakikada Kerem Aktürkoğlu, oyuna 
dahil oldu.

Skriniar 2. golünü kaydetti
Fenerbahçe’nin tecrübeli stoperi Milan 

Skriniar, bu sezon ligde 2. golünü attı. 
Maçın 63. dakikasında takımı öne geçiren 
gole imza atan Skriniar, ilk golünü 2. haf-
tada Kocaelispor karşısında kaydetmişti.

6 maç sonra takıldı
Fenerbahçe, RAMS Başakşehir’e ligde 

6 maç aranın ardından takıldı. Son 3 
sezonda rakibine puan şansı vermeyen 
sarı-lacivertliler, 6 maç aranın ardından 
Başakşehir’e puan kaybetti.

Puanlar 13 maç sonra bölüşüldü
Fenerbahçe ile Başakşehir, 13 maçın 

ardından berabere kaldı. Bu karşılaşma 
öncesinde iki takım arasında oynanan 
son 13 lig karşılaşmasında Fenerbahçe 
10 galibiyet elde ederken Başakşehir, 3 
kez sahadan galibiyetle ayrıldı. İstanbul 
temsilcisi iki ekip, 13 maçın ardından 
sahadan beraberlikle ayrıldı.

Son 3 resmi maçı 1-1 bitti
Fenerbahçe, son 3 resmi maçında ra-

kipleriyle 1-1 berabere kaldı. Söz konusu 
süreçte 2’si lig 1’i UEFA Avrupa Ligi 
olmak üzere 3 maça çıkan Fenerbahçe, 
ligde Galatasaray ve Başakşehir, Avru-
pa’da da Ferencvaros’a karşı aynı skorla 
sahadan ayrıldı.

Puanı Bertuğ’un golü getirdi
Başakşehir’de milli futbolcu Bertuğ 

Yıldırım, bu sezon ikinci golünü kaydetti. 
Karşılaşmanın 71. dakikasında Abbos-
bek Fayzullayev’in yerine oyuna giren 23 
yaşındaki santrfor, 9 dakika sonra file-
leri havalandırarak beraberliği sağladı. 
Bertuğ, turuncu-lacivertli ekibin Trab-
zonspor’a 4-3 mağlup olduğu müsabaka-
da da bir gole imza atmıştı.

Ligde 5. kez berabere kaldı
RAMS Başakşehir, bu sezon Süper 

Lig’de 5. beraberliğini yaşadı. Ligde 5 
maçın ardından sahadan 1 puanla ayrılan 
turuncu-lacivertliler, 4 galibiyete imza 
attı. Fenerbahçe’de teknik direktör Do-
menico Tedesco, maçın ilk 15 dakikasının 
kendi kontrolleri altında geçtiğini ve plan 
dahilinde hareket ettiklerini dile getirdi. 
Tedesco, “Bu periyotta 2 net pozisyon 
yakaladık. Böylesine bir deplasmanda iyi 
bir başlangıç yaptıysanız golü bulmanız 
gerekiyor. Bulamayınca rakibin direnci 
artıyor. Semedo’nun sakatlığı bizim için 
bir darbe oldu, oyuncular için şok oldu. 
20. dakikada onu kenara aldık. Oyundan 
çıktıktan sonra saha içindeki pozisyonu-
muzu kaybettik. Rakip topa daha fazla 
sahip oldu. İstediğimiz baskıyı yapa-
madık. Değişikliklerle daha fazla önde 
oynamaya başladık. Bu periyotta da golü 
bulduk. Böylesine kötü oynadığınız bir 
maçta ilk golü buluyorsanız, kazanmanız 
gerekiyor.” ifadelerini kullandı.

Daha iyi hissiyata sahibiz
RAMS Başakşehir karşısında Talisca ve 

Jhon Duran ile çift forvet başladıklarını 
vurgulayan Tedesco, şöyle devam etti: 
“Bu şekilde oynamaya dair iyi hissiyata 
sahiptik. Bu oyunu Plzen maçında da 
yapmıştık. Elimizde 3 forvet oyuncusu 
var ve 2 forvetle oynayınca daha tehlikeli 
oluyorsunuz. Galatasaray maçında da 
çift forvete dönünce golü bulduk. Talisca 
ile Duran arasında iyi bir bağ olduğunu 
düşünüyorum. Bir oyuncuyu oynattığınız 
zaman hem avantaj hem de dezavantaj 
olabiliyor. Duran şu anda özgüvenli ama 
benim için şiddetli baskı yapacak gücü 
henüz yok. İstediğimiz seviyeye gelmesi 
için biraz zamana ihtiyacı var. En-Nes-
yri’nin özgüveni yerinde değil ama çok 
fazla baskı yapıyor. Genel olarak ikisi de 
iyi forvet. Bu sadece güncel bir durum. 
En-Nesyri’nin özgüven sıkıntısı belki gol 
atamadığı içindir ama biz, elimizdeki 
oyunculara güveniyoruz.”

Maçı koparmak gerekiyordu
Galatasaray-Samsunspor mücadele-

sinde son dakikada yaşanan pozisyonla 
ilgili görüşü sorulan Tedesco, kendisinin 
Fenerbahçe’nin adamı olduğunu ve bunu 
herhangi birisi gibi değerlendirmesinin 
mümkün olmadığını söyledi. Fenerbah-
çe teknik direktörü olduğu için gurur 
duyduğunu aktaran Tedesco, “Ben kendi 
takımıma bakıyorum, bugüne bakıyorum. 
Bugün öne geçmiştik, ilk golü attıktan 
sonra maçı koparmamız gerekirdi. Yedi-
ğimiz golde yapılan ortayı durduramadık. 
Saha içindeki farkındalık çok önemli. Bu 
akşamki maçı kazanabilirdik.” açıklama-
sında bulundu. Tedesco, mücadelenin 
4. hakemi Gürcan Hasova’ya dair şu 
değerlendirmeyle sözlerini tamamladı: 
“Bugünkü maçın dördüncü hakemi çok 
centilmendi. Ben saha kenarında zaman 
zaman duygusal olabiliyorum. Çok fazla 
soru sormam gerekebiliyor. Maç boyunca 
çok centilmen davrandı ve kendisine ne 
sorduysam cevapladı. Bu durum Avru-
pa’da normal olmayabiliyor. Asla kontro-
lü kaybetmedi, bütün pozisyonları çok iyi 
açıkladı. Benim duygularımın yükseldiği 
anlarda sakinleştirdi. Bugün istesem de 
kendisiyle tartışamazdım.” AA
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RAMS Başakşehir’in teknik direktörü Nuri 
Şahin, maçta ilk 5 dakikadan sonra iste-

dikleri her şeyi sahaya yansıttıklarını 
söyledi. Şahin, Başakşehir Fatih Terim 

Stadı’ndaki karşılaşmanın ardından 
düzenlenen basın toplantısında açık-

lamalarda bulundu. Maçın RAMS Başak-
şehir adına iyi geçtiğini belirten 37 yaşındaki teknik adam, “İlk 

5 dakika istediğimiz gibi geçmedi ama sonra iyi performans 
sergiledik. Galibiyete daha yakın taraf bizdik. İstediğimiz her 
şeyi sahaya yansıttık. Üçüncü bölgede daha sakin kalsaydık 

ve net oynasaydık daha fazla gol atabilirdik. Maçı kazana-
bilirdik. Bir puana sevinemeyeceğim ama oyun olarak 

büyük adım attık. Üzgünüz ama aynı zamanda 
takımımla gurur duyuyorum. Bunun üzerine 

inşa edeceğimiz çok şey var.” ifadeleri-
ni kullandı.

Her şeyi 
sahaya yansıttık

Trendyol Süper Lig’in 15. haftasında konuk olduğu RAMS Başak-
şehir ile 1-1 berabere kalan Fenerbahçe, zirve yarışında kritik 2 

puan bıraktı. Sarı lacivertliler Galatasaray’ın 3 puan gerisine düştü

Güreşte engel tanımıyor

Maçta 5. dakikada Fenerbahçe Maçta 5. dakikada Fenerbahçe Mhızlı çıktı. Sağ kanatta topla Mhızlı çıktı. Sağ kanatta topla Mbuluşan Jhon Duran, rakibinden Mbuluşan Jhon Duran, rakibinden M
sıyrılıp ceza sahasına girdi. Bu futbolcu-
nun penaltı noktasına pasında topla bu-
luşan Talisca’nın şutunda meşin yuvarlak 
kale direğinin üstünden dışarı çıktı. 7. da-
kikada Fenerbahçe gole yaklaştı. Fred’in 
baskısıyla topu kapan Oğuz Aydın, 
soldan son çizgiye inip ön direğe ortala-
dı. Fred’in uçarak kafa vuruşunda meşin 
yuvarlak yan direğe çarparak auta gitti. 
26. dakikada Shomurodov’un pasında 
sağdan ceza sahasına giren Fayzullayev, 
direkt kaleyi düşündü ancak Ederson, po-
zisyonda iyi yer tutarak gole izin vermedi. 
39. dakikada Ömer Ali’nin pasında topla 
buluşan Kemen, soldan ceza sahasına 
giren Shomurodov’u gördü. Bu futbolcu 
ceza sahasına girer girmez aşırtma vuruş 
denedi ancak Ederson, meşin yuvarlağı 
kontrol etti. 45+2. dakikada RAMS Ba-
şakşehir savunmasından Operi’nin hatalı 
pasında ceza sahası içinde topla buluşan 
Alvarez’in gelişine sert şutunda top, az 
farkla direğin üstünden auta gitti. 48. da-
kikada Harit’in pasında ceza sahası içi sol 
çaprazında topla buluşan Kemen’in sert 
şutunda kaleci Ederson, meşin yuvarlağı 
kornere gönderdi.

İkinci yarıda goller geldi
İkinci yarıda 63. dakikada Fener-

bahçe golü buldu. Sağdan kullanı-
lan korner atışında Asensio, kale 
sahasına ortaladı. Savunmanın 
arasından iyi yükselen Skriniar’ın 
kafa vuruşunda meşin yuvarlak 

kalecinin sağından filelere gitti: 
0-1. 74. dakikada serbest 

vuruştan Harit’in ortasın-
da Bertuğ Yıldırım’ın 

kale sahasına kafay-
la indirdiği meşin la indirdiği meşin 

yuvarlağa Kemen, diziyle vurdu ancak 
top üstten auta gitti. 76. dakikada Asen-

Puanı Bertuğ’un golü getirdi
Başakşehir’de milli futbolcu Bertuğ 

Yıldırım, bu sezon ikinci golünü kaydetti. 
Karşılaşmanın 71. dakikasında Abbos-
bek Fayzullayev’in yerine oyuna giren 23 
yaşındaki santrfor, 9 dakika sonra file-
leri havalandırarak beraberliği sağladı. 
Bertuğ, turuncu-lacivertli ekibin Trab-
zonspor’a 4-3 mağlup olduğu müsabaka-
da da bir gole imza atmıştı.

Ligde 5. kez berabere kaldı
RAMS Başakşehir, bu sezon Süper 

Lig’de 5. beraberliğini yaşadı. Ligde 5 
maçın ardından sahadan 1 puanla ayrılan 
turuncu-lacivertliler, 4 galibiyete imza 
attı. Fenerbahçe’de teknik direktör Do-
menico Tedesco, maçın ilk 15 dakikasının 
kendi kontrolleri altında geçtiğini ve plan 
dahilinde hareket ettiklerini dile getirdi. 
Tedesco, “Bu periyotta 2 net pozisyon 
yakaladık. Böylesine bir deplasmanda iyi 
bir başlangıç yaptıysanız golü bulmanız 
gerekiyor. Bulamayınca rakibin direnci 
artıyor. Semedo’nun sakatlığı bizim için 
bir darbe oldu, oyuncular için şok oldu. 
20. dakikada onu kenara aldık. Oyundan 
çıktıktan sonra saha içindeki pozisyonu-
muzu kaybettik. Rakip topa daha fazla 
sahip oldu. İstediğimiz baskıyı yapa-
madık. Değişikliklerle daha fazla önde 
oynamaya başladık. Bu periyotta da golü 
bulduk. Böylesine kötü oynadığınız bir 
maçta ilk golü buluyorsanız, kazanmanız 
gerekiyor.” ifadelerini kullandı.

Daha iyi hissiyata sahibiz
RAMS Başakşehir karşısında Talisca ve 

Jhon Duran ile çift forvet başladıklarını 
vurgulayan Tedesco, şöyle devam etti: 
“Bu şekilde oynamaya dair iyi hissiyata 
sahiptik. Bu oyunu Plzen maçında da 
yapmıştık. Elimizde 3 forvet oyuncusu yapmıştık. Elimizde 3 forvet oyuncusu 
var ve 2 forvetle oynayınca daha tehlikeli 
oluyorsunuz. Galatasaray maçında da 
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bilirdik. Bir puana sevinemeyeceğim ama oyun olarak 

büyük adım attık. Üzgünüz ama aynı zamanda 
bilirdik. Bir puana sevinemeyeceğim ama oyun olarak 

büyük adım attık. Üzgünüz ama aynı zamanda 
bilirdik. Bir puana sevinemeyeceğim ama oyun olarak 

Her şeyi 
sahaya yansıttık

Trendyol Süper Lig’in 15. haftasında konuk olduğu RAMS Başak-
şehir ile 1-1 berabere kalan Fenerbahçe, zirve yarışında kritik 2 

puan bıraktı. Sarı lacivertliler Galatasaray’ın 3 puan gerisine düştü

KARŞILAŞMANIN 71. 
dakikasında oyuna girdikten 
10 dakika sonra beraberlik 
golünü atan milli futbolcu 
Bertuğ Yıldırım’ın perfor-
mansına da değinen Nuri 
Şahin, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Bertuğ’u iyi tanıyorum 
ve nasıl bir oyuncu olabilece-
ğini herkesten iyi biliyorum. 
Buraya geldiğimizde hazır 
değildi. Biz ona zaman ver-
dik. Yavaş yavaş rekabetin 

içine giriyor. Öz güveni daha 
iyi. İdmanlarda daha iyi. 
Ödüllerini de dakika alarak 
ve gol atarak almaya başladı. 
Ülkemiz için de çok değerli 
bir yetenek. İnşallah onu 
milli takıma gönderebiliriz. 
Onun adına çok mutlu ol-
dum. Trabzonspor maçında 
golü attıktan sonra oyununu 
beğenmemiştim ama bugün 
golü atmasının ardından iyi 
performans sergiledi.”

Başakşehir’in
keyfi yerinde

ÇOCUK yaşta yaşadığı 
rahatsızlıktan dolayı işitme 
kaybı oluşan 23 yaşındaki 

Seymen, doktorunun tavsiyesiyle 
spor yapmaya karar verdi. Tanıştı-
ğı antrenörlerin yönlendirilmesiyle 
güreşe başlayan, 10 yıldır yıldızlar, 
gençler ve büyükler kategorisin-
de müsabakalara çıkan Seymen, 
birçok kez Türkiye şampiyonluğu 
elde etti. Japonya’nın başkenti 
Tokyo’da 15-26 Kasım’da düzen-
lenen 2025 İşitme Engelliler Yaz 
Olimpiyat Oyunları’nda ilk kez 
giydiği milli formanın heyecanı-
nı yaşayan Seymen, 19 ülkenin 
katıldığı müsabakalarda 125 kilo 
serbest stilde kürsünün üçüncü 
sırasında yer aldı. Milli sporcu, 
gelecek yıl düzenlenecek dünya ve 
Avrupa şampiyonaları ile yeniden 
katılmayı hedeflediği olimpiyatlar-
da zirvede yer almak istiyor.

Seymen Berke Nergiz, AA 
muhabirine, yaşadığı rahatsızlık-
tan dolayı spora yönlendirildiğini, 
daha sonra güreşe başladığını 
anlattı. Olimpiyatlar öncesinde 
yoğun ve tempolu bir süreç geçir-

diğini belirten Seymen, “Yaklaşık 
9 aylık kamp süreci geçirdik. So-
nucunda da olimpiyat üçüncülüğü 
nasip oldu.” dedi. Seymen Berke 
Nergiz, ilk defa yer aldığı uluslara-
rası arenada elde ettiği başarının 
kendisi için öneminin büyük ol-
duğunu dile getirerek, “Olimpiyat 
gibi bir arenada ilk üçe girmenin 
benim için ayrı bir önemi oldu. İlk 
uluslararası tecrübem olduğu için 
inanılmaz derecede stres yaşadım. 
Milli takımda bulunmanın vermiş 
olduğu o yükü hissettim. Üçüncü 
olarak kürsüde yerimi aldım, bir 
dahaki olimpiyatlarda birinci olup 
İstiklal Marşı’nı okutmak istiyo-
rum.” şeklinde konuştu.

Zirvede yer almak istiyoruz
Milli takım antrenörü Salim 

Güzel ise yaklaşık 10 yıldır birlikte 
çalıştığı Seymen’in gelişim sürecini 
yakından takip ettiğini aktardı. 
Milli sporcunun yıldızlar, gençler 
ve büyüklerde Türkiye şampiyon-
luklarının bulunduğunu anımsatan 
Güzel, “Bu bizim ilk uluslararası 
deneyimimizdi. Burada bizi gurur-

landırarak kürsüde yerimizi aldı. 
Çalışmalarını olimpiyat üçüncülü-
ğüyle taçlandırmış oldu.” ifade-
lerini kullandı. Güzel, bu sürecin 
kendileri için çok zorlu geçtiğine 
değinerek, şöyle devam etti: 
“Federasyonumuz, organizasyon 
için 8 farklı yerde kamp düzenledi. 
Bu kamplarla çocuklarımız çeşitli 
kazanımlar elde etti. Bu süreçte 
büyük kazanımlar elde ederek 
hedefine ulaştı. Allah nasip ederse 
önümüzde dünya ve Avrupa şam-
piyonaları ile bir sonraki olimpiyat 
oyunları var. Artık öz güvenimizi 
tamamladık. En büyük yerde en 
güzel madalyalardan birini kazan-
dık. Bundan sonraki süreçte de 
zirvede yer almak istiyoruz.” AA

Türkiye şampiyonluklarının ardından ilk kez giydiği milli for-
mayla Tokyo’da düzenlenen 2025 İşitme Engelliler Yaz Olimpiyat 
Oyunları’nda üçüncülük elde eden milli güreşçi Seymen Berke 
Nergiz, yeni başarılar kazanmak için çalışmalarını sürdürüyor

ÇOCUK 
rahatsızlıktan dolayı işitme 
kaybı oluşan 23 yaşındaki 
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Ehliyetini kaptırdı

Eyüplü kadınlar
festival yaptı

Mardinliler
FATİH’TE!

EYÜPSULTAN Kültür Sanat Merkezi bü-
yük salonda düzenlenen festivalde Eyüp-
sultanlı kadınlar, kadına yönelik şiddete 
karşı oluşturdukları dayanışmayı ve bu 
dayanışmadan kaynaklanan güçlerini dans-
la kutladılar. Eyüpsultan Belediye Başkanı 
Dr. Mithat Bülent Özmen de etkinliğe 
katılarak bir selamlama konuşması yaptı. 
Başkan Özmen konuşmasında, salona 
girdiğinde çok büyük bir enerji hissettiğini 
belirterek “Bu enerjiniz hiç bitmesin, bu 
enerjiniz daha çok olsun.” dedi. Konuşma-
sında White Hill ve Güzeltepe’deki zumba 
alanlarının kadınlar için yenilendiğinden 
de bahseden Başkan Özmen konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “29 Ekim yürüyüşünde 
bana White Hill’deki yer bize yetmiyor de-
diniz. Hemen arkadaşlarımdan rica ettim. 
Şimdi White Hill’deki yeri büyütüyoruz. 
Güzeltepe’deki yerinizin de daha iyi olması 
lazım. Güzeltepe’deki zumba alanını da 
bakıma aldık. Hayırlı uğurlu olsun. İyi ki 
varsınız.” GÜRAY VAROL

Eyüpsultan Belediyesi Kadın Zumba Fes-
tivali düzenledi. Festivalde Eyüpsultanlı 
kadınlar, Eyüpsultan Belediye Başkanı 
Dr. Mithat Bülent Özmen’e desteklerin-
den dolayı “Yılın Başkanı” ödülü verdiler

Fatih Belediye Başkanı M. Ergün Turan, 
Mardin Derik Kültür ve Dayanışma 
Derneği Fatih Şubesi’nin açılışını 
gerçekleştirdi. Programda, sivil toplum 
kuruluşlarının toplumsal dayanışmayı 
güçlendiren rolüne dikkat çekildi
FATİH Belediye Başkanı 
Ergün Turan, Mardin Derik 
Kültür ve Dayanışma Derneği 
Fatih Şubesi’nin açılış prog-
ramına katılarak dernek binasının 
açılışını gerçekleştirdi. Açılışa dernek 
yöneticileri, davetliler ve vatandaşlar 
katıldı. Program, Fatih’te sivil toplu-
mun sosyal yapıya sunduğu katkıların 
yeniden görünür kılındığı bir buluşma 
niteliği taşıdı. Açılışta konuşan Baş-
kan Turan, sivil toplum kuruluşlarının 
toplumsal bağların güçlenmesinde 
önemli bir yere sahip olduğunu ifade 
etti. STK’ların, ortak değerleri koru-
yan, dayanışma kültürünü besleyen 
ve hemşehrilik ilişkilerini canlı tutan 
yapılar olduğunu belirten Başkan 
Turan, bu niteliklerin şehir hayatına 
doğrudan katkı sunduğunu vurguladı. 
Başkan Turan, güçlü bir toplumsal 
yapının ancak aktif ve kapsayıcı sivil 
oluşumlarla mümkün olabileceğine 
dikkat çekti.

Kültürel bağlar güçlenecek
Fatih’in tarih boyunca farklı kül-

türlerin bir arada yaşadığı bir ilçe 
olduğunu hatırlatan Başkan Turan, 
bu çeşitliliğin sivil toplum çalışmala-
rıyla daha da anlam kazandığını ifade 
etti. Mardin Derik Kültür ve Daya-
nışma Derneği Fatih Şubesi’nin de 
bu anlayışla önemli bir görev üstlene-
ceğini belirten Başkan Turan, der-
neğin kültürel bağları güçlendiren ve 
dayanışmayı artıran çalışmalara katkı 
sağlayacağını dile getirdi. Program 
kapsamında derneğin kuruluş süre-
cinde emeği bulunan Merkez Başkanı 
Sn. Sedat Güngörür ile Fatih Şube 
Başkanı Sn. Ali Dağdelen’i tebrik 
eden Başkan Turan, nazik davetleri 
için teşekkür etti. Derneğin Fatih’e 
hayırlı olmasını temenni eden Başkan 
Turan, yapılacak çalışmaların ilçe için 
faydalı sonuçlar doğurmasını diledi.

UFUK 
ÇOBAN

HABER

GEÇTİĞİMİZ günlerde Beşik-
taş’ta alkollü araç kullanırken tra-
fik denetimine takılan ve ehliyeti-
ne el konulan ünlü oyuncu Birce 
Akalay, yaşanan olayın ardından 
ilk kez konuştu. Alkol testinde 
$1.12$ promil çıkan ve idari para 
cezası uygulanan Akalay, olayın kendisi 
için bir ders olduğunu söyledi. 41 yaşın-
daki ünlü oyuncu, muhabirlerin sorularını 
yanıtlarken olayın bir “akıl tutulması” 
olduğunu ve normalde yapmayacağı bir 
davranış olduğunu ifade etti: “Hiç olma-
yacak bir şeydi. Benim hayatımda yapma-
yacağım bir şeydi. Senelerdir şoförümle 
yaşıyorum. Ama mecbur kaldım. Hayat, 

akıl tutulması... Bana güzel bir ders oldu.”
Birce Akalay, bu olaydan önce de İstan-

bul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın ünlülere 
yönelik gerçekleştirdiği uyuştu-
rucu operasyonu kapsamında 
gözaltına alınan isimler 
arasındaydı. Gözaltı son-
rası yapılan uyuşturucu 
testinin pozitif çıktığı 
iddia edilmişti. Bu 
olayların ardından 
gelen alkollü araç 
kullanma durumu, 
ünlü oyuncunun zor 
bir dönemden geçti-
ğini gösterdi.

Alkollü araç kullanırken 
yakalanıp ehliyetine el konulan oyuncu Birce Akalay, günler sonra ilk 
kez konuşarak, “Hiç olmayacak bir şeydi, bana güzel bir ders oldu” dedi

Ehliyetini kaptırdı
akıl tutulması... Bana güzel bir ders oldu.”

Birce Akalay, bu olaydan önce de İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın ünlülere 
yönelik gerçekleştirdiği uyuştu-
rucu operasyonu kapsamında 

arasındaydı. Gözaltı son-

Alkollü araç kullanırken 
yakalanıp ehliyetine el konulan oyuncu Birce Akalay, günler sonra ilk 
kez konuşarak, “Hiç olmayacak bir şeydi, bana güzel bir ders oldu” dedi

TUĞÇE 
MARİK

HABER

Bakırköy Belediyesi, 3 Ara-
lık Dünya Engelliler Günü 
kapsamında Engelsiz 
Yaşam Evi’nde anlamlı bir 

etkinlik düzenledi. “Güç Birliğiyle 
Engelsiz Yarınlara” adıyla gerçek-
leştirilen programda hem farkında-
lık hem de dayanışma vurgusu ya-
pıldı. Etkinlik kapsamında Gelişim 
Üniversitesi iş birliğiyle hazırlanan 
koro dinletisi katılımcılardan büyük 
ilgi gördü. Ayrıca gönüllülerin 
deneyimlediği empati parkuru ile 
engelli bireylerin günlük hayatta 
karşılaştığı zorluklara dikkat çekil-
di. Yaşam evindeki engelli bireyler 
tarafından yapılan resim, ahşap ve 
seramik eserleri de özel bir sergiy-
le vatandaşlara sunuldu. Gelişim 
Üniversitesi ortaklığıyla hazırlanan 
duyu kartları farkındalık etkinliği-
nin de yapıldığı programa Bakırköy 
Belediye Başkanı Doç. Dr. Ayşegül 
Ovalıoğlu ile Gelişim Üniversitesi 
Öğretim Görevlisi Abdullah Yük-
sel Barut katıldı. Meclis üyelerinin, 
muhtarların ve STK temsilcilerinin 
katıldığı programda, Başkan Ova-
lıoğlu engelli bireylerin ve aileleri-
nin ihtiyaçlarını da dinledi.

Dönüşüm farkındalık-
la başlar

Programın açılış 
konuşmasını gerçekleş-
tiren Bakırköy Bele-
diye Başkanı Doç. Dr. 

Ayşegül Ovalıoğlu, “Açılışını büyük 
bir heyecanla yaptığımız Engelsiz 
Yaşam Evimiz, sadece bir bina 
değil; beraberliğimizin, dayanışma-
mızın, eşitliğin ve birlikte üretme-
nin somutlaşmış halidir. Burada 
düzenlediğimiz söyleşiler, sergimiz, 
koromuz ve Empati Parkurumuz 
“Engelsiz Bir Dünya Mümkün” 
anlayışımızı yalnızca sözlü olarak 
ifade eden değil, hayata taşıyan 
etkinliklerdir. Biliyoruz ki bu dönü-
şüm farkındalıkla, temasla, birlikte 
üreterek başlar. Burada atölyeleri-
mizde emeği olan her komşumuz, 
çocuklarımız ve gençlerimiz bu 
dönüşümün en güçlü parçasıdır. 
Bakırköy Engelsiz Yaşam Evi’mizi 
kurarken amacımız yalnızca hizmet 
sunmak değil; birlikte öğrenen, 
birlikte güçlenen, birlikte haya-
tı zenginleştiren bir komşuluk 
kültürünü de burada yaratmak 

isteğidir. Bugün burada paylaşılan 
bu büyük mutluluk, bu hayalin ne 
kadar doğru olduğunu bir kez daha 
gösteriyor” dedi.

İmkanları çoğaltacağız
Tüm engelleri aşmak için erişi-

lebilir hizmet anlayışıyla çalışmaya 
devam edeceklerinin altını çizen 
Başkan Ovalıoğlu, “Erişilebilirlik 
bir tercih değil, bir haktır. Sosyal 
yaşamın içerisinde yer almak bir 
mücadele değil, doğal bir süreç 
olmalıdır. Ve hiçbir komşumuz 
kendisini yalnız hissetmemelidir. 
Sizlere bir söz vermiştim: Bakır-
köy’de kimse geride kalmayacak. 
Bugün bu sözün, Engelsiz Yaşam 
Evi’mizin duvarlarında, atölyelerin-
de, müziğinde ve üretiminde hayat 
bulduğunu görmek benim için tarif-
siz bir mutluluktur. Bu çok kıymetli 
günü, sadece bir farkındalık anı 
olarak değil; ortak sorumlulukları-
mızı hatırlatan bir dönüm noktası 
olarak görüyorum. Çünkü engelsiz 
bir dünya, büyük adımlar kadar 
küçük temaslarla da mümkün. Bir 
el uzatmak, bir yolu erişilebilir 
kılmak, bir gencimizin yeteneğini 

görünür yapmak… Hepsi bir bütü-
nün parçası. Bugün burada emeği 
geçen bütün ekip arkadaşlarıma, 
eğitmenlerimize, gönüllülerimize 
ve en önemlisi bu merkezin gerçek 
sahipleri olan siz değerli komşu-
larıma teşekkür ediyorum. Hep 
birlikte “engelleri değil, imkanları 
çoğaltan” bir Bakırköy’ü kurmaya 
devam edeceğiz. Hiç kimse yalnız 
değil. Hiç kimse görünmez değil. 
Ve hiç kimse “öteki” değil. Engelsiz 
bir Bakırköy, engelsiz bir dünya 
mümkün. Yeter ki yan yana dura-
lım, birbirimizi duyalım ve dayanış-
mayı büyütelim” diye konuştu.

ENGELSİZ BİR 
DUNYA MUMKUN!
Bakırköy Belediyesi, Dünya Engelliler Günü kapsamında Engelsiz Yaşam Evi’nde “Güç Birliğiyle 
Engelsiz Yarınlara” adlı özel bir program düzenledi. Etkinlikte konuşan Bakırköy Belediye Baş-
kanı Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğlu, “Engelsiz bir dünya mümkün” anlayışıyla çalışıyoruz” dedi

ANIL 
BODUÇ

HABER

TÜRKİYE’NİN en po-
püler oyuncularından 
Serenay Sarıkaya, sos-
yal medyada “Yeniden 
iş başında” notuyla 
yaptığı son paylaşımla 
gündeme geldi. Güzel 
oyuncu bu kez, şarkıcı 
Mert Demir ile yaşadığı 
aşkın yanı sıra, taktığı 
iddialı gözlük mode-
liyle dikkatleri üzerine 
çekti. 

YORUM YAĞDI
Sosyal medyaya kısa 
bir ara verdikten sonra 
geri dönen 33 yaşın-
daki oyuncunun fotoğ-
rafı, takipçileri tara-
fından yoğun yorum 
yağmuruna tutuldu. 
Gözlüğün sıra dışı tasa-
rımı nedeniyle: “Ko-
mutan Logar bir cisim 
yaklaşıyor.” “Kaynakçı 
gözlüğü de olabilir” 
gibi espirili yorum-
lar yapıldı. Gözlüğün 
fiyatının öğrenilmesi 
ise ikinci bir şaşkınlık 
yarattı. Serenay Sarıka-
ya’nın taktığı gözlüğün 
değerinin 27 bin lira 
olduğu ortaya çıktı.
 TUĞÇE MARİK

Gözlüğü 
27 bin lira!
Mert Demir ile aşk ya-
şayan oyuncu Serenay 
Sarıkaya’nın “Komutan 
Logar” benzetmesi 
yapılan gözlüğünün 
fiyatının 27 bin lira 
olduğu ortaya çıktı

Arnavutköy’de çocuklar için trafi k eğitimi
ARNAVUTKÖY Belediyesi, çocukların 
trafik bilincini artırmak ve güvenli bir ula-
şım kültürünü erken yaşta kazandırmak 
amacıyla ilçe genelindeki okullarda trafik 
eğitim seminerlerini sürdürüyor. Ula-

şım Akademisi ve Trafik Zabıta ekipleri 
tarafından verilen eğitimlerde, geleceğin 
sürücüleri ve yayaları olacak öğrencilere 
temel trafik kuralları eğlenceli ve öğretici 
bir dille aktarılıyor. HABER MERKEZİ

Arnavutköy Belediyesi Ulaşım 
Akademisi ve Trafik Zabıta ekipleri, 
ilçedeki okullarda öğrencilere trafik 
kurallarını uygulamalı ve interaktif 
yöntemlerle anlatarak güvenli ulaşım 
kültürünü güçlendirmeyi hede� iyor
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